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Bismarck.

Nem könnyű dolog: szabatos véle­
ményt nyilvánítani azon dolgok felett, me­
lyek most a német birodalmi gyűlésben 
történnek. Sajátságos küzdelem folyik itt. 
A küzdtéren egyik oldalon áll Bismarck, 
a ki még mindig oly erős, barátait ép oly 
kíméletlenül hurczolja magával s ellensé­
geit ép oly kíméletlenül döngeti el, mint 
valamikor. Háta mögött állanak a konzer­
vatívok, kikre támaszkodott tizenhárom év 
előtt ; és a kik vele szemközt állottak ti­
zenkét év óta. Háta mögött áll a birodalmi 
párt és a czentrum Winthorst vezetése alatt, 
mely pártok az egykori konzervatívok liberá­
lis elemeiből s az egykori liberálisok konzer­
vatív elemeiből alakultak az utolsó tiz év 
alatt. Végre háta mögött állanak az elsasz- 
1' thringiak, kik pedig Bismarcknak bizony 
nem nagy barátai valának. A mily zagy­
valék a többség, mely Bismarckot támo­
gatta, ép oly zagyvalék a kisebbség, mely 
neki opponált. A nemzeti liberális párt ez, 
tizenkét év óta Bismarcknak hű csatlósa s 
aztán a haladó párt s a szoczialista párt. 
kiknek nincs okuk Bismarckot támogatni. 
A lengyel töredék és az ultramontán töredék 
nem vett részt az ütközetben.

A kérdés tisztán a német birodalom 
belügyi kérdése. A vámok, a dohány és 
sóadó jövedelme s a kávévám tekintélyes 
tij beviteli forrást, több mint 150 millió 
márkát képvisel. Bismarck azt akarta, s a 
miként akarta, úgy el is érte, hogy ezen 
összeg az egyes szövetségi államok közt a 
szövetségi alkotmány matrikuláris quótája 
szerint osztassák fel s ezen szövetségi álla­
mok a német birodalom költségvetéséhez 
ezen túl is akként járuljanak, mint eddig. 
E javaslat ellenében, melyet Franckenstein 
terjesztett elő, az ellenzék azt akarta, hogy 
a vám, dohány és sóadóbevételek a biro­
dalmi költségvetésbe vétessenek fel közvet­
lenül, s ha netalán marad valami fölösleg, 
csak a fölösleg osztassák fel a szövetségi 
államok között.

Mindkét javaslat távol áll az általá­
nos elvi szempontoktól. Mindkét javaslat 
pusztán a német birodalom alkotmányi vi­
szonyaiból ítélendő meg. Bismarck javas 
lata kevéssé tér el a mai állapottól s lé­
nyegesen kedvezni látszik a szövetséges 
államok önkormányzati jogának. Épen azért 
Bismarckot az ellenzék partikulárizmussal 
vádolja. Az ellenzék javaslata haladást je­
lez azon irányban, melyet a nemzeti sza­
badelvű párt tizenkét év óta követ, 
s melynek végczélja az egységesített Német­
ország megalapítása, vagyis a szövetséges 
államok államiságának elenyésztetése. Hogy 
óz ellenzék miért akarja ezt: annak oka 
világos. De hogy Bismarck herczeg miért 
látszik kedvezni a szövetséges államoknak 
a birodalmi pénzügyi kormányzat egysé­
gének rovására : ezt már nehezebb dolog 
megérteni. Nem is magában a kérdésben 
van ennek oka. A vaskanczellár más té­
ren akar nagy dologra vállalkozni s eliez 
jobbnak és biztosabbnak tartja a konzer­
vatívok szövetségét, mint a nemzeti sza­
badelvűek barátságát.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A NAGY IZ A.
(§ouvier <glek regénye. H l

NEGYEDIK RÉSZ.

A Baaile, Tartuffe és társai ház.
(Folytatás.)

— Ma hozatik az Ítélet, és borzasztó vádak 
emeltettek ellene. Nem merek oda menni. Szegény 
livérem nem akarja megvallani, hogy mivel töltötte 
idejét a bűntett éjjelén; én elmondottam, hogy 
mily helyzetben találtam reggel, és hogy miattad 
akarta magát megölni. De két tann az állítja, 
hogy reggeli két órakor, közvetlenül a bűntett el­
követése után, a kapu és szobája ajtaja felnyitta­
tott. és betétetett. Decile fólegyer.esedett egy fé­
sülő köpenyt vetett vállaira, és öltözni készülve, 
Így szólt:

— Hamar, hamar hozass kocsit, adj egy 
nagykendőt és vezess; oda kell érnünk, én majd 
elbeszélem Móricz éjjelét.

Amália izgatottan, félig nyitott szájjal, ned­
ves szemekkel, és tekintetét Cecilere szegezve, 
meg mindig térdelt; a hallottaknak alig mert hi­
telt adni; félt, hogy az által, hogy Tussaud asz- 
szony ellenére, Móriczról szólott, a iiatal asszony 
ismét rosszabbul lett, és a láz visszatért ... El­
rémült és remegni kezdett, midőn hallá, hogy Ce- 
••ile folytatja:

— Hamar, Amália, hívj valakit, hogy le- 
wgyenek . . . Hadd tudják meg, hogy mivel töl- 
tf tte az éjjet; ez nászéjünk volt . . . ezen nap 
"ta neje vagyok, hallod ? Lásd jeggyürüje most is 
meg van.

Miután az egész világ az aranyjegygyürüt, 
mely Cecile ujján volt Houdard ajándékának tartá, 
melyet esküvője napján kapott, Amalia e szavakat 
hallva, azt hitte, hogy ismét magánkívül van, és 
szemrehányásokat tett magának eljárása miatt; 
szavaival talán megölte barátnéját és nem men­
tette meg fivérét. Félt, hogy Tussaud asszony 
minden pillanatban feljöhet és szemére lobbant- 
hatja tettét; módot keresett a beteget csillapítani,

Bismarck ki akar békülni a kúriával, 
békességre akar lépni az ultramontánokkal. 
meg akarja szüntetni az ügynevezett kul- 
turharezot s jó lábon akar állani a katho- 
likus elemmel. De Bismarck nagy agrikul- 
tur programmot is tűzött maga elé. TJj 
alapra akarja fektetni Poroszország s maj­
dan a német birodalom adóügyét s javas­
lataiban különösen hangsúlyozza a földbir­
tokos osztály érdekeit. De ezenkívül vám­
tételek chinai falával is körülvenni akarja 
Németországot, úgy az ipartermények, mint a 
nyerstermények védelmére. Mind e nagysza­
bású törekvésekre Bismarck alkalmasabb ba­
rátoknak, jobb és olcsóbb szövetségeseknek 
tartja a konzervativeket, a birodalmi pártot, a 
czentrum híveit, s ha lehet, az elszászlothrin- 
giakat és ultramontánokat, mint sem értük 
nagy könnyedén el ne ejtené a nemzeti 
szabadelvűeket és haladókat, a szoczialis- 
tákra és lengyelekre nem is reflektálva. Ö 
Varnbületh és Windthorstot csakugyan jobb 
szereti, mint Laskert, Benningsent és Del- 
brücköt.

Van azonban az egész vitának egy 
sajátságos jellemvonása, mely minket is 
telette közelről érdekel. Ha Bismarck ed­
dig saját nemzetéért nem tett volna sem­
mit. hanem egyesekről és pártokról, al­
kotmányról és közvéleményről mindig oly 
durván és megvetöleg beszélt volna, a 
mint azt valósággel cselekedte : hát akkor 
Bismarck nagyon hasonlítana Tisza Kál­
mánhoz. Bismarck I860 előtt konzervatív 
volt, még pedig a konzervativek legva­
dabb junker fajából. De erőssé tette a 
hadsereget, rendezetté a pénzügyet s meg­
verte Ausztriát és Francziaországot s egy­
ségessé a német fajokat. Ugyanő i860 
után szabadelvűekkel és haladókkal és szo- 
czialistákkal szövetkezve béklyóba verte a 
vallásszabadságot s fittyet hányt Rómának, 
majd a szabadelvűek és haladók segélyé­
vel kitekerte a nyakát szoczialistáknak, saj­
tószabadságnak s a legbecsesebb egyéni 
jogoknak. Pártot és elvet és meggyőződést 
évszakok szerint változtatott, mint kabátot.

Épen úgy, mint Tisza Kálmán. Csak­
hogy Bismarck nagy dolgokat miveit nem­
zetéért, Tisza Kálmán pedig nagy dolgo­
kat miveit nemzete ellen. Bismarck épen 
azért, mert folyton változtatja, tehát meg­
veti a pártokat és mégis mindig talál 
pártot, mindig talál többséget. Ezért veti 
meg őket. Bismarck képes volt konzer- 
vativekkel és ultramontánokkal nemzeti 
nagy eredményeket vívni ki s képes volt 
szabadelvűekkel és haladókkal nyomorék­
ká tenni a szabadságot. Miért tartaná tehát 
becsben a Benningseneket és Laskereket, kik 
nagy hangon hirdetik a meggyőződést, de 
a kik azért Bismarck mellé állnak, ha ő 
komolyan akarja ? S miért ne szövetkez­
nék a konzervativekkel, mikor azokat min­
den pillanatban eltaszithatja magától, a nél­
kül, hogy hossz «jóktól kellene félni ? S váj­
jon nem igy volt-e Tisza Kálmán a bal- 
középpel, Deák-párttal, a Sennyey-párttal, a 
Lónyay-párttal V S vájjon becsülheti-e job­
ban Tisza Kálmán e pártokat, mint Bis­
marck maga kilenczféle párttöredékét ?

és lázasmert valóban elrémült merev tekintetén 
mozdulatain. Most igy szólt:

— De Cecile ma nem érhetünk a kellő idő­
ben a törvényszékhez, a kihallgatásnak már 
vége lesz.

— Több kihallgatás lesz ? kérdé száraz 
hangon.

— Oh! igen, ma aligha befejezhetik a tanú­
kihallgatásokat.

Cecile megelégedett azzal, hogy egy sóhaj­
jal és a legnagyobb nyugalommal igy szólt:

— Jól van, majd elmegyünk holnap; leg­
alább egy kissé erősebb leszek . . . mert én tanú­
ként idéztettem ... ó én jól emlékszem, ezt akkor 
hallottam, midőn nagyon beteg voltam és tégedet 
is sírni láttalak.

Amália nagyon meg volt lepetve; azon kér­
dést intézte önmagához, hogy mit jelentsen az, 
hogy a lázroham oly hamar elmúlt; barátnója ki­
találta gondolatát, mert felült, magához vonta, meg­
csókolta és igy szólt:

— Te betegnek tartasz Me'ie ? Nem úgy 
van, én gyenge vagyok, de nagyon jól érzem ma­
gamat . . . Lásd Melie, te majdnem hajlandó vagy 
fivéreden kételkedni.

Amalia könnyekre fakadt és lehajtá fejét.
— Emeld fel fejedet, Mélie, emeld fel; Mó­

ricz becsületes ember, ki feláldozta magát, hogy 
engem megmentsen. Ma már nincs okom a hall­
gatásra, én ez Ígéretet gyermekünk érdekében kér­
tem tőle ... a szegény kicsiny meghalt . . .

Ei alkalommal Amalia tekintetét ismét a 
fiatal asszonyra szegzé, azt hitte a lázroham újra 
kezdődik; Cecile ezt remegéséről észrevette, mo­
solyogva magához vonta és halkan igy szólt 
hozzá:

— Ne félj semmit Melie; én nem vagyok 
magamon kívül, igazat szólok; te az én kis nő­
vérem vagy; Móricz az én férjem. — Junius 
20-án éjjel megmérgeztük magunkat, mintán előbb 
nejévé lettem ... én őt holtnak hittem, és én vol­
tam az, ki reggeli három óra felé távoztam, hogy 
a vízbe ugorjára. Gyermekem Móricztól volt . . .

Amália szinte szédülni kezdett, alig mert 
hinni füleinek ; igy minden meg volt fejtve; ké­
tely nem foroghatott fenn, igy egy csapással vilá- 
gosság terjedt el a vizsgálat minden pontjára.

Kossuth a Tisza szabályozásáról.
A külföldi szakértők ma hagyták el Szolno­

kot, hogy vasárnap délre Szeged romjainál kösse­
nek ki. Eléjök tárul majd a szomorú látvány, me­
lyet a Tisza szilaj ereje készített gunyjául a 
szabályozásánál divatossá vált bábáskodásnak. El 
is veszett bele a nemzet iparkodó tős-magyar gyer­
meke Szeged.

Minő vélemónynyel lesznek a külföldi szak­
értők, nem tudjuk. Egyet tudunk, s ezt megírta 
Szeged ujjáteremtéséről szóló nagy szabású fejte­
getéseiben Kossuth Lajos. Tudjuk, hogy Szeged 
ujjáalkotásának azon a helyen, ahol ezredéve áll, 
első feltétele a biztosítás az árvíz pusztítása ellen. 
Olyannak kell lennie a véd munkálatoknak, ‘hogy 
rendkívüli meteroiogiai zavarodások által okozott 
vizár esetén, „ez csak kellemetlenségeket, kisebb- 
nagyobb károkat okozzon, de pusztulást nem.“

A Tiszaszabályozás kérdése tehát összefügg 
az egész Tiszavölgy biztosításával, összefügg az 
ujjáalkotandó Szeged ügyével.

Kossuth nagyon sokat foglalkozik most e 
kérdéssel. Lángeszének egész élességével tanulmá­
nyozza. folyvást. Már a Szegedről Írott müve is ta­
núskodik, mily gonddal, terjedelemmel és alapos­
sággal vetette magát a kérdésnek minden oldalról 
való megfigyelésére. A tárgy annyira érdekli, 
hogy a felső-olaszországi vasutaknál, mint főmér­
nök működő Lajos fiával, a kinek oly jelentékeny 
szerepe volt a mont-cenisi vasút átfurási munká­
latainál, gyakran beszélget a Tiszaszabályozásról. 
Rendkívüli élénkséggel beszólt nekem is e tárgy­
ról. Olvasmányai között ez idő szerint a viz­
űm tani szakmunkák foglalják el a főhelyet, 
íróasztalán használatra készen állt a „L Ánnée 
Seien tisitjue“, melyet beszéd közben, miután 
hivatkozott rá, fel is nyitott. Ebből olvasta 
rá az országgyűlésünkön föllépő szakértői 
nagyképűségre, hogy nincs igazuk, midőn a mo­
dernize rendszer elejtéséről beszélnek Franeziaor- 
szágra nézve, mert az idézett munka, a mely év­
ről-évre összegezi a szakélet és tudomány terén 
tett idősziki haladást és újítást, ép ez évről azt 
jegyzi föl, hogy a szakértők végre rájöttek, misze­
rint bár mennyit költöttek a Loirera, mégis csak 
a medenczerendszerhez kell fordulniok, s már 
több reservoirtet készítettek is.

Még különösebb volt az amerikai vizszabá- 
lyozások kicsinyléséről, mondhatni nem létezésé­
ről, oda vetett megjegyzés a magyar országgyű­
lésen, a mikor a Missisipi mentében 4000 kilo­
méternyi töltések védik, olykor háromszorosan, 
négyszeresen is, a vidéket az áradásoktól.

Kossuth el is mondá, hogy a viszonyok is­
merete és tanulmányai alapján mily irányban kel­
lene mozognia a szabályozásnak. A tapasztalat 
minden folyónál megmutatta, hogy a vizmütan 
egyoldalú rendszere nem vezet czéllioz. Több 
rendszert kell komplikálni, s mindeniket a maga 
helyén és a maga módja szerint.

A természet törvényein nem lehet, de nem 
is szabad erőszakot tenni. Már pedig minden fo- 
lyónak az általános törvényeken kívül meg vannak 
a saját individualitásából^ folyó törvényei. Ezeket 
kiválóan tekintetbe kell venni. Ép azért nem ta­
nácsos és nem czélhoz vezető kaptaszerfileg álta­
lános szabályozási elveket kimondani és szigorúan 
csakis ezekhez ragaszkodni. Azt nem állítja, hogy 
mindent egybe vetve és mindent megtóve, a fo­
lyók állandóan korlátok közé szoríthatók. Az olyas­
féle meteorologiai konfúziók, a minők ez idén

széliében annyi kárt okoztak, s máskor is okoz­
hatnak bajt, de a pusztulásnak tudomány és 
munka elejét vehetik mindenkor.

Kossuth négy részre osztja a Ti­
szaszabályozás ánál szükséges szak­
teendőket.

Első, hogy nem szabad, mint eddig tör­
tént, nyílegyenes vonalakra szorítani az átmet­
széseket.

A viz önmaga a legjobb útmutató e tekin­
tetben. Kijelöli, megmutatja az mindig, hogy me­
lyik az ő természetes iránya, s mely felé hajlandó 
a szakértőknek kezére játszani. Azért ott, a hol az 
átmetszés szüksége fennforog, nyílást csinálva száj­
töltés között kell engedni, hogy a Unyaiulat meg­
rövidítésénél saját individualitását érvényesíthesse.

Második a felső völgykatlanok elzárása, 
hogy medenezék gyanánt a vizet felfogják, lefo­
lyásának tömegét egyenletesebb beosztásra és érté­
kesítésre alkalmassá tegyék.

Azok, a kik azt mondják, hogy lehetetlen 
annyi sok millió köbszámra menő vizet meden- 
ezék által felfogni, elfeledik, hogy nem is lehet a 
czél a fölösleget mind elfogni, mert légtüneti za­
varok rendkiviilisége amúgy is kizökkentheti a 
feleslegre nézve tehető számításokat a kerékvágá­
sukból. De igenis egyik szabályozási eszköz, hogy 
e medenezék által felfogott vízmennyiséggel is 
kevesebbedjek a-z also vidékekre ömlő víztömeg.

Harmad i k, a töltés rendszernek szélesebb 
alapokra fektetése. Már az egyszer megmásithat- 
lan törvény, hogy két iteze viz egy itezés palaczk- 
ba el nem fér, de ha az itezést a fölösleg itezét 
felfogni képes tányérba helyezik, nem fog szót- 
ömölni az asztalon. Nem mindég elégséges egy töl­
tést emelni, hanem egymás mögött szükség szerint 
kettőt-hármat is, a melyek között a földmivelést 
a Tisza kedvéhez kell kötni.

Negyedik, hogy az átmetszésekkel nagyon 
csinyán kell bánni. Csak a legeslegszükségesebbre 
kell szorítani, a hol a kanyarulat megrövidítése a 
folyam folyási törvényeivel kapcsolatosan ezt igény­
lik. A sok átmetszésnek mindig meg van a leve­
zetés sebesitésével az a hátránya oly lassú, csekély 
eséssel biro folyamnál, hogy alsóbb helyekre gyor­
san gyiileszti össze a vizet.

E négy pontban foglalta össze Kossuth né­
zeteit a Tisza szabályozásáról. E négy pont meg­
világításául aztán érdekesebbnél érdekesebb fejte­
getésekbe és kitérésekbe bocsátkozott.

A szabályozás kérdésével szóba jött ez ügy­
nek egyéb oldala is. Szóba jött a rendszeretlen- 
ség, a mely nagy részt okozója volt az idei sze­
rencsétlenségnek. Szóba jöttek a szabályozás kö­
rül várható intézkedések.

E pontnál engem ért a megtiszteltetés, hogy 
el kellett mondanom minő várakozással van az 
ország. S én bizony biztatót épenséggel nem 
mondhattam, ríl enkezőleg a készülődések után 
Ítélve azon nézetnek adtam kifejezést Kossuth 
előtt, hogy a rendszeretlenséget fogják rendsze- 
retlensóggel betetőzni. Már maga a kiindulási 
pont olyan, mely minden bizalmat aláás. Alig, 
hogy pénzre volt kilátás, a társulatok, a melyek 
annyi visszaélést követtek el szabályozás és pénz 
felhasználás körül, ugyan csak igyekeztek kap­
kodni a Tisza szabályozásra fölveendő kölcsön 
után. Fel is osztották már maguk között jó előre.

E pénznek sorsát a tapasztaltak után köny- 
nyii kitalálni. Fognak babrálni, kapálgatni és 
nyultöltéseket emelni, a pénz elf.ly, az állam

majd ütheti bottal a nyomát, mind a szabályo­
zásnak, mind a kölcsönnek, mert a Tiszavölgy 
kizsákmányolt lakosain ugyan nem veszi meg e 
pénzt a végrehajtó.

Elmondtam, saját tapasztalataimból, hova 
juttatták a Bodrogköz és Tokajvidéki birtokosokat 
a szabályozás költségeivel. Ott már átkozzák a 
szabályozást, úgy a mint van, kormányostól, tár- 
su latostól. Sokan minden áron megszabadulni 
igyekszenek ártéri földjeiktől. Elcsigázvák a tö­
ménytelen fizetéstől, hajszolástól. Azoknak, a kik 
élén állanak a társulatoknak, vagy á tűzhely kö­
rül mozognak, könnyebb a dolog vége, mert a 
terhek java elől kibújnak, a pénz is, a mi társa­
dalmi viszonyaink mellett, sok kézen megragad.

Végül kifejeztem abbeli határozott nézetemet, 
hogy én egy garast sem szavazok meg a társula­
tok kezére, s a szabályozás iránt csak akkor le­
hetnék bizalommal, ha az állam venné kezébe a 
saját költségére és felelősségére. Hanem e nézet 
nem igen talál pártolásra, mert az rend szerint a 
felelet, hogy azoknak kell viselni a költségeket, a 
kik hasznot húznak a munkából, az országra nem 
volna igazságos ráháritani a tetemes kiadásokat.

Kossuth erre következőleg szólt:
— Nekem is az a nézetem, hogy nem kel­

lene társulatok kezére bízni a szabályozás munká­
latait. Az országnak kötelessége azt tel- 
jesiteni, hisz Marmarostól Ti télig 
csaknem az ország fekszik. Annyi költ­
séget, a mennyit egy helyesen végrehajtott sza­
bályozás követel, a Tiszavölgy birtokosai meg nem 
bírhatnak. Az érdekelt vidékek birtokosaira az ál­
lamilag végzendő szabályozás után, egyéb teher­
nek nem kellene háramolnia, minthogy érdekelt­
ségük és hasznuk arányában viseljék a töltésvé­
delmi költségeket.

Es itt Kossuth szavainak példákkal való meg­
erősítése czéljábói, tovább fejtegetve nézetét, hivat­
kozott Amerikára. „Ott, — úgymond, — az ön­
kormányzati nagy érzék és éberség mellett ugyan 
csak keveset tesznek az állam kezébe, mégis a fo­
lyó szabályozás, mely széles áttekintést és egységes 
vezetést kíván, az államkormányzat kezébe van 
letéve.“

lm ezekben igyekeztem visszaadni Kossuth 
fejtegetéseit a Tisza szabályozás égető fontosságú 
kérdéséről. A dolog természetéből következik, hogy 
a hűség, a melyet az eszmemenet meglesésével a lá­
togatás alkalmával elérni igyekeztem, mindazon 
veszteségekben szenved, a melyeket annak csak a 
közvetlen hallás, szó és mondatkötés adhat meg.

Ver ho va y Gyula.

Fivére nemcsak felmentetett a vád alól, de becsü­
letére vált a hősies viselet, melyet tanúsított, ő 
kívánatosabbnak tartá a halált, mintsem, hogy 
saját megmentésével megbecstelenitene egy nőt. 
Amália karjaiba vévé barátnéját, öröm könnye­
ket sírva megcsókolta, és most már reményivé 
ismételé:
, — Valóban igaz tehát, hogy sógornőm vagy.
0! Cecile mennyire szeretlek.

Midőn Cecile föláldozta magát, hogy meg­
mentse atyját és bosszút álljon Móriczórt, nőül 
menve Houdardhoz elhatározó, hogy az életnek 
minden kínját és gyötrelmét megösmerteti vele, 
melyeket mások szenvedtek miatta; ekkor hall­
gatnia kellett. Hogy úrnő lehessen a sajátságos 
házi körben, melyet maga választott, a közvéle­
ménynek az ő részén kellett lenni. Féje már 
azon körülménynél fogva, hogy ne váljék nevet­
ségessé, kényszerítve volt megnyugodni a helyzet­
ben, melyet a sors nyújtott.

Ekkor Cecile lépteit csupán gyermeke ér­
deke vezérelte. Midőn megtudta, hogy valódi férje 
él, és hogy Móricz szinte megmenekült az öngyil­
kossági kísérlet után, Cecile százszoros halált 
szenvedett, de a gyermekre gondolva, melyet mé­
nében hordott, és melynek nyugodt, tekintélyes 
jövőt akart biztosítani, irta Móricznak azon leve­
let, melyet lza oly sajátságosán átváltoztatott és 
mely oka volt, hogy Móricz nem védekezhetett az 
ellene felhozott vádak ellen; egyidejűleg e levél 
igy átváltoztatva, a legsúlyosabb vádpontok egyi­
ke volt.

Ez órában a nő elhagyta férjét, az elválás 
ki volt mondva és ámbár Cecile előnyére szólt, 
mégis rósz benyomást szült, melyet azonban ve­
szélyes betegsége egy kissé csökkentett. A társa­
dalomnak sok kegyetlensége van, a házasság az 
életre szól és történjék bármi, ez többnyire fel­
bonthatatlannak tekintetik, igy tehát az egész 
életre mint a gályarabok le vagyunk lánczolva. 
Mondják,^ hogy jobb szemet hunyni, ha a férfi 
vagy nő rosszul viseli magát és mégis együtt 
maradni; éljen mindegyik saját tetszése szerint, 
de a családot, a gyermekeket tekintve maradjanak 
együtt.

Ha egy becsületes asszony elhagyja a családi 
tűzhelyt, melyet egy gazember vagy csavargó, po-

Budapest, Julias 12.
Ahorvát tartománygyülós r ég­

ni k o 1 á r i s bizottsága július jO-ikén ülést 
tartott Kresztics elnöklete alatt. Az ülésen a kül­
döttség 9 tagja volt jelen ; b. Smaics lemondott, 
Mrazovics és dr. Subotics betegek. Az albizottság 
előterjeszté a megállapított üzenetet, melyet a 
bizottság elveiben helyeselt s melynek tárgyalását 
e hó 15-én kezdik meg.

Az osztrák kabineti válság. Mint 
a „N F. Presse“ jelenti, a tegnap tartott minisz­
tertanácsban, melyen Stremayr elnökölt, a kabinet 
lemondására vonatkozólag határozat nem hozatott. 
Nagyon valószínű, hogy a tanácskozás folyamában 
szóba jött az uj választások által teremtett hely­
zet, de csak a rendes folyóügyek intézteitek el. 
a lemondás kérdésével csak is egy a jövő hét fo­
lyamában az uralkodó elnöklete alatt tartandó mi­
nisztertanács fog foglalkozni. A kabinet el vári

Lapunk mai számához egy ív melléklet van csatol?

kollá varázsolt át, minden ajtó bezárat!k előtte 
pedig ő csupán a bűntől akart menekülni, mely a 
férj érintése által ragályossá lesz ... de ez nagy 
szó: „ő elhagyta férjét!“ Mig ellenkezőleg
a férjes nő kinek botrányos viseleletét min­
denki tudja, ki a családi tűzhelyhez gyer­
mekeket hoz, kik a törvény szerint férje 
nevét viselik, mindenütt ugyanazon előzékeny­
séggel fogadtatik, és a társaság mindig feltárja 
előtte ajtait. . . Cecile érezte ezen benyomást, de 
a kis lény érdekében, kit a világra hozandó 
volt, hü maradt elvéhez, melyeket Móriczhoz irt 
levelében említett. Midőn az‘undok jelenet Hou- 
darddal siettető a szülést és kincs szenvedés után 
egy holt gyermeket szült, Cecile gyűlöletet és ha­
ragot érzett; nem volt többé gyermeke, a tartóz­
kodás oka megszűnt, mit bánta ő, hogy mit gon­
dolnak róla. Miért lett volna ezentúl kíméletes V 
Betegsége a hallgatásra kényszerítő; de midőn 
egészsége visszatért, elhatározó mindent elmon­
dani, hogy megmentse Móriczot.

A két barátné hosszasan beszélgetett együtt, 
Cecile elbeszélő, hogy mi történt jnnius 20-án 
éjjel és midőn bevégzé elbeszélését, igy szólt 
Amáliához:

— Menj, keresd fel ügyvédjét, holnap ki 
kell hallgattatnom ; beszéld el neki mind azt, mit 
ón mondottam.

Két perez alatt Amalia készen volt a távo­
zásra, most belépett Adele; midőn Cecile villogó 
szemeit és halvány arczán az élénk pirt látta, 
aggódni kezdett és felsikoltva közelitett.

— Oh istenem! Amalia elszomorított, ő 
Móriczról szólott. Szegény gyermekem, mily vi­
gyázatlan vagy, most ismét rosszabbul érzed ma­
gadat.

Sőt ellenkezőleg anyám, vető oda moso­
lyogva Cecile, én nagyon jól érzem magamat, és 
holnap ki akarok menni.

— Mit mondasz ? riadt fel Adele.
— Anyám, ma akarnak Móricz felett Ítélni ; 

azzal vádultatik, hogy június 20-án éjjel egy nőt 
gyilkolt meg, és ő nem akarja megmondani hol 
volt ezen éjjel. Ez talán halált hoz reá.

— Nos gyermekem, mit tehetsz te ? Eszes­
nek kell lenni.

Hogyan í mit tehetek én ? En megment­

hetem ha elmondom, hogy a június 20-iki éjjel 
együtt töltöttünk. .

— Oh istenem ! te el lennél veszve ... és 
talán megölöd magadat.

— Igen, de megmentem Móriczot.
— Ah; veté oda Adele és sirt a gondolatnál 

hogy mily veszély fenyegeti leányát.
Amália Cecilének engedelmeskedve, és félve 

a gondolattól, hogy az anyja ellenszegülhetne 
akaratának, sietett távozni. Hasztalan kereste az 
ügyvédet, nem találkozhatott vele. Ekkor Paillard 
tanácsát kérte, ki elvezette Nuret ügynökhöz. Az 
utóbbi megmondó neki, hogy mi tevő legyen, és 
eljárásának tanúi voltunk a törvényszéknél.

VII.
A sajátságos nemesi czimek, melyek özvegy Seglin 

Zintsky lza grófné asszonynál találtattak.
Még nem volt reggeli hat óra, midőn Chadi 

Paillard és Amália kíséretében, erősen kopogott a 
kis szoba ajtaján, melyben Nuret ügynök lakott 
erősen kopogott, mert azt hitte, hogy fel kell köl­
teni az ügynököt, de az első kopogásra Nuret ki­
nyitotta az ajtót, és elcsodálkozott ezen reggeli 
látogatáson, Nuret már egy óra előttTelkelt, gondosan 
kikefelte ruháit, kifényesítette csizmáit, és már 
í end be hozta kis háztartását. Mindenben pontos 
lévén, kis szobája már rendben volt, nála minden 
fényes, tiszta volt, a hajdani katona korán kell 
és maga látott el mindent szerény háztartásában ■’ 
egy kis fényezett ágy, négy bőrszék, egy nagy 
ruhatartó, egy asztal, egy kis női varró asztal, 
mely felett disz gyanánt két őrmesteri vállbojt és 
egy kereszt logott, melyet egyik oldalán egy golyu 
sértett meg, mely tulajdonosának halálát okozta : 
ebből álltak emlékei atyjától, ezenfelül még egy 
fénykép logott a falon, mely már félig el volt tö­
rölve, ez egy nőt ábrázolt, egy nagy fejköjővel, 
milyeneket hajdan a zöldség árusnék hordottak : 
ez Nuret anyó volt. A gondosan elrendezett elő­
szoba a lakó rendszeretetét tanusitá. Nuret ügynök 
felgyürt ingujjakkal, egy törölközővel nyakán, be­
szappanozott állal és a beretvával kezében, zárta 
fel az ajtót reggeli látogatóinak; homlokát redőkbe 
vonta, mert a látogatás terhére volt, de e re- 
dők azonnal elsimultak, inidőn megismerte lá­
togatóit. -
_______________ (Folytatás kővetkaáJc.)



határozva lemondását okvetlen beadni, s pedig 
azon indokolással, hogy a választások eredménye 
következtében hivatalában sokáig nem maradhatna 
meg. Nem szenved kétséget, hogy a lemondás 
el fog fogadtatni és hogy Taaffe gróf fog meg- 
bizatni az uj kabinet megalakításával. Azt hiszik, 
hogy Taafl'e kezdetben határozott politikai szine- 
zettel nem bíró kabinetet fog alakítani. Az ismét 
más kérdés, hogy a feudálisoknak adott Ígéretek­
kel s a reiehsrath pártjai közti uj helyzettel szem­
ben egy ily kabinet meddig tarthatná fel magát. 
A liberális párt erős veszteségei daczára is elég 
erősnek érzi magát, hogy nyugalommal nézzen a 
történendők elébe.

Napoleon Lajos herczeg temetése.
(Távirati tudósítás.)

Portsea, jul. 10.
Az „Enchantress“ hajó, mely a csá­

szári herczeg hulláját Woolwichba viszi, julius 
y-kén esti 7 óra 40 perczkor érkezett meg az ar­
zenálban, hol az utolsó készületek megtétettek. A 
koporsó, melyben a hulla van, a hajó fedélzeté­
nek azon pavilonjában helyeztetett el a ravatalra, 
mely rendesen az admiralitás lordjainak szokott 
szolgálni, ha tengeri kirándulásokat tesznek. Min­
den bútor onnan kitakarittatott, a falazat és pad­
lózat fekete posztóval volt bevonva. A pavilion 
hátterében egy oltár volt felállítva. Ballard E. H., 
a hajóraj katholikus katonai lelkésze Portsmouth- 
ban, rendezett el mindent. „Duke of Wellington" 
hajó tette a tisztelgés! lövéseket.

Az „Orontes“ hajó, mely a herczeg hulláját 
hozta Afrikából, már délután jeleztetett Ply- 
mouthban, és éjjelre érkezett meg. Spitheadban hor­
gonyozott, hol az „Enchantress“ a herczeg hullá­
ját átvette.

Bonaparte Károly herczeg és Murat herczeg 
9»ikén este érkeztek meg Spitheadben és az 
„En hant ress“ hajó fedélzetén háltak meg. 
Ezen hajó 10-dikén este érkezett meg a Themsébe 
éa éjjel horgonyt vetett.

Chégaray festész van megbízva a „Figaro“ 
és az „Illustration“ lapok részéről, az „Enchant­
ress“ pavillonja és az, ott elhelyzett ravatal leraj­
zolásával- Ó és V i t n Ágost, a „Figaro“ levelezője, 
az egyedüli franczia hirlap irók, kik ezen halotti 
ünnepélyre jöttek.

Woolwich, jul. 11.
Napóleon Lajos herczeg tetemei ma 11-én 

délután, előbb mint várták, érkeztek Woolwichba. 
Szép száraz idő volt, de a kikötőben csak kisebb 
néptömeg jelent meg, közöttük mintegy 200 fran­
czia. A katonai tisztelgésre tüzérek és diszőrség 
voltak kirendelve. A csónakok feketére festve, fe­
hér lepellel voltak letakarva, különben a gőzhajón 
nem történt változtatás. Mihelyt a hajó kikötött, 
a francziák egyenkint léptek a hajóra, hogy a ka­
pitány-szobában fekvő ravatalt megszemléljék. Fe­
kete posztó fedi azt és kétágú gyertyatartók ve­
szik körül égő gyertyákkal. A koporsót kék bár­
sony fedél takarja, fehér selyem szegélylyel; virá­
gokkal van behintve, melyek a fokföldről származ­
nak és legfelül pálmából készült koszorú nyugszik.
A jelenlevők némán, ünnepélyes léptekkel járták 
körül a ravatalt; a nők letérdeltek ; a mellékka­
binban egy pap imádkozott. A jelenlevők közt ott 
voltak; Canrobert marsai neje, Mouehyné asszony, 
Fleury tábornok. Három óra tájban megérkezett 
Dániel püspök, nagy számú egyházi segédlettel és 
beszentelte a holttestet.

A koporsót 4 órakor vitték ki a szárazra. 
Tíz kékzubbonyos vállára emelte a vaskampókkal 
bezárt négyszögü koporsót, mialatt a tüzérség ze­
nekara gyászindulót játszott. A koporsót franczia 
nemzeti szinti nagy takaró borította. A gyász­
menetet a papság nyitotta meg a kereszttel 
a francziák, különösen a nők hangosan zokogtak 
az egész utón, mely 10 percznyire fekvő nyolcz- 
szögü, most ehambre ardente-é átalakított házi­
kóba vezetett.

Négy óratájban megérkeztek : A walesi 
kerczeg, az edinburghi herczeg, Con­
naught herczeg, a s v é d trónörökös, Murat 
Luezián herczeg, továbbá Roucher, Haus­
mann, C'orti, Mouehy és többen. Sem Je- 
v o m e hrg. sem Caasagnac nincsen jelen. A 
herczegek, angol tábornokok és tisztek fényes törzs­
kara által kísérve, beléptek a házba, hol a koporsó 
volt s egy óláig időztek ott.

A mint ezek távoztak felnyitották a ko 
porsót, a hulla azonosságának constatálása végett.
A tetemet borzadályt keltő állapot 
ban találták. A bebalzsamolás roszul történt.
A bőrből még balzsamszag áradt ugyan ki, de 
test belseje teljes felbomlásban és rot­
hadásban volt. a jelen voltak egyike nem tudta 
elviselni a rettenetes látványt és szagot s ájultan 
vitetett ki a házból. A holttest teljesen 
telis merheti en volt. Jobb arczán, jobb 
szemén, bal karján, mellének mindkét oldalán s 
altestén még meglehetett különböztetni a halált 
okozó sebeket.

A jegyzőkönyv felvétele s az u j b e b a 1- 
zsamozás teljes két óráig tartott. Eközben a 
ház előtt, mely máskor tegyverkamarán (royal 
artillery) szolgál, gyalog és lovas hadapródok fog­
laltak állást. A tábornokok vörös egyenruhájuk­
ban, a tisztek és legénység barna öltözeteikben, a 
fekete ruhájú gyászolók, kik mindenfelől össze- 
sereglettek, érdékes látványt nyújtottak. A házi­
kóba munduntalan hivtak be egyeseket a jegyző­
könyv aláírására. A hullát azután az uj tölgyfa 
koporsóba fektették s azt leszögezték, úgy, hogy 
Eugenia császárné azt nem fogja 
többé látni.

A mint mindez véget ért, a tüzérségi zene­
kar gyászindulót kezdett játszani, a dobok meg­
perdültek, s a katonaság diszlövései közepette a 
tisztek vállain kihozták a violaszin bársonynyal 
befödött loporsót. A koporsót egy ágyucsőre he­
lyezték s oda erősítették, a koporsót megelőzőleg 
egy külön kocsin óriás koszorút (fehér és kék szí­
nekkel} vittek. Gyászkocsik s nehány száz fran- 
-•zia gyalog követte a menetet a két órányi távol­
ban lévő Chislehurstba, hova a menet esti 
9 órakor érkezett meg.

Az exesászárnő holnap nem hagyja el a há­
zat. Viktoria királynő s az összes főhercze-- 
nők nála lesznek, mialatt a koporsót a templom­
ba viszik.

Chlslehurst, jul. 12.

A mint a gyászmenet Chislehursthba 
érkezett, sötét éj volt. A Camdenhouse előtt 
ezerek várták a menetet, a család barátai pedig 
bent a házban várakoztak. A könyvtár terme gyász 
kápolnává alakíttatott át; az oltár felett nagy 
ezüst kereszt csüngött, az oltárt magát virágkoszo- 
ruk födték, az elhunyt monogrammjaival ellátót 
czimerek, ezüst császári korona, égő viasz­
gyertya csillár környezték a ravatalt, mely körül 
szolgák korlátot képeztek. A mint a gyászmenet 
megjelent, mindnyájan letérdepeltek. A koporsót 
letették. Megszólalt, a „De profundis.“ A'császárnót 
nem látták, 6 nem látszik tudomással bírni, mi 
történik körülötte.

Ma reggel Londonból ezer meg ezer em­
ber érkezett. Minden lépten-nyomon látunk gyá- 
szólókat ibolya bokrétákkal. : Francziaor szágbó I 
egész kocsi szállítmányok érkeztek meg koszorúk -

kai, bokrétákkal és virágkoronákkal. Jeromos 
herczeg és fiai tegnap este hagyták el Párisi.

A chislehursti kis Maria templom feketevei 
és aranynyal van diszitve. Minden ajtó csukva van 
egész a kápolna ajtajáig, hol a megölt herczeg ko­
porsója nyugszik.

Napoleon Lajos herczeg egy levele
A „Figaro“ az elhunyt Napoleon Lajos egyik 

levelét közli, melyet az legjobb barátjához Gonneau 
Lajoshoz intézett megérkezése után a Kapföldön. 
A levél következőleg szól:

Marítzburg, april 20:án 1879.—

Kedves barátom!
Elutazásom óta még nem Írtam önnek, de 

ne gondolja azért, hogy önről megfeledkeztem, 
mivel az isten, ki lelkemból olvas, megmondhatná, 
minő helyet foglal ott el a barátim és hazám iránti 
emlékezet

Noha a hadjárat második része még nem 
kezdetett meg, de én még is egészen katonailag 
vagyok már felszerelve három hét óta azon szol­
gálatra, melyre ki vagyok jelölve.

Mindeddig törzskari tiszt minőségben vagyok 
alkalmazva a katonai főparancsnoknál. Ez ram 
nézve a legjobb mód, hogy lássam, megtanuljam 
a hadviselést és résztvegyek abban.

Volt bátorságom, hogy visszautasitsóm a pa­
rancsnokságot egy század lovas önkénytes felett! 
Bármi kecsegtető volt is ezen ajánlat, de úgy 
hittem, hogy azon állás, melyet jelenleg elfogla­
lok, több alkalmat szolgáltat tapasztalataim bőví­
tésére és hogy igy mint vagyok, jobb szolgálato­
kat tehetek.

Minthogy ön barátom, öntől várom el, hogy 
magam viseletét magyarázza és védelmezze és 
noha elutazásom már régi dolog, de önnek meg­
mondom, mi határozott arra, hogy igy cselekedjem.

Én senki tanácsát nem kértem és 48 óra 
alatt elhatároztam magamat. Ha hirtelen csele­
kedtem, ez azért történt, mivel erről sokat gon­
dolkoztam, és régóta terveztem azt.

Semmi sem volt képes csak egy perczig ha­
bozást engedni, ezt mindazok, kik ismernek, ter­
mészetesnek fogják találni. De hányán vannak, 
kik ismernek ? Némelykor úgy rémlik, mintha 
egy sem léteznék, mivel emlékszem, hogy azok, 
kik legjobban ismerhettek, félre értettek engem.

alatt a jóllét s 'az ipar gyarapodni fognak. 
Európa megállapodott abban, Tiogy a Közép- 
tenger ama fontos pontjai, melyek a két év 
előtti események által fenyegetve valának, euró­
pai érdekű ügyet képeznek, hogy e pontok nem 
jutnak oly állam kezére, melynek túlsúlya a töb­
bieket veszélyeztetné, s hogy azok közül, kikezek 
birtokára törekesznek, legyenek bár már fennálló 
királyságok vagy még születetlen nemzetiségek 
(államok ?), egy sem elég erős a birtoklásra, 
és hogy Törökország, a reformált Törökország, 
mely alattvalói megelégedésére támaszkodik, kell, 
hogy ezen Európa békéjére oly annyian fontos 
pozieziókat megtartsa. Egy pi lanatra sem ismerem 
félre azon nehézségeket, melyekkel Törökországnak 
s bizonyos fokig szövetségeseinek ismegküzdeniök 
kell. Törökország nagy nehézségek s komoly munka 
időszakának küszöbén áll. A neki nyújtott béke bizo­
nyos nemű kegyelmi határidő s jövője nagyrészt attól 
a módtól függ, hogy ez időt mint használja ki. 
Tudjuk, hogy a török népnek megvannak saját­
ságos erényei, melyek egy nemzet jóllétét s nagy­
ságát megállapítják. Ösmerjük ez ország termé­
szetes segédforrásainak gazdaságát; de azt is tud­
juk, mint uralkodott kormánya eddig e nép fölött 
s mily korrupezió és visszaélések ásták alá a tö­
rök birodalom jóllétét. A jövő most oly egyének 
kezében van, kik, ha jóakaratuk nem hiányzik, ha­
talommal is birnak a korrupezió és visszaélések meg­
szüntetésére. Lehetséges, hogy tunyaság, korrupezió, 
önzés és árulás félre fogják azokat vezetni, kiknek ke­
zén van a határozás s hogy Európának későbbi idők­
ben borzasztó problémákat kell megoldania. De 
mi legalább megtettük kötelességünket, megtettük 
a tőlünk telhetőt a béke, a világ jólléte érdekében, 
amennyiben alkalmat adtunk újon születésre an­
nak a hatalomnak, mely ama vidékek jóllétét és 
békéjét még hosszú időn át egyedül biztosíthatja.

A marquis beszédének belpolitikára vonat­
kozó része ránk nézve csekély érdekkel bir.

Valóban szégyenlem, hogy igy kell szólni 
magamról, de szeretném eloszlatni azon kétségét, 
mely akaratom szilárdsága felett keletkezett, mely, 
higyje el, még egészen szűz minden gyávaságtól.

Ha az ember katona fajhoz, tartozik csak 
aczélban ismertetheti meg magát és ha az ember 
utazás által akar tanulni, akkor messzire kell 
utazni.,

Én tehát régóta tettem fel magamban;
1- ször, hogy hosszú utat teendek.
2- or, hogy nem szalasztóm el az alkalmat 

hadjáratban részt venni.
Az izandulai szerencsétlenség a várt alkal­

mat nyújtotta.
Az afrikai háború nagy mérvben fejlődött 

a nélkül, hogy európai bonyodalmakat idéz­
zen fel.

így tehát minden összeesküdt arra nézve, 
hogy menjek és el is mentem.

Egy más levélben, akár............... hez, akár
. , . hoz, akár önhöz, közölni fogom a hadi mű­

veletek részleteit. Emlékeztesse barátimat rám és 
bízzék állandó barátságomban. Napoleon.

Salisbury a helyzetről
A londoni külügyi hivatal főnöke e hó 9. egy 

banketben vett részt, melyet a londoni eitybeli kon­
servativ egyesület a city konzervatív parlamenti 
képviselőinek tiszteletére a Cannon-Street hotel­
ben rendezett. Fowler aldermann s alsóházi tag 
vitte az elnöki szerepet s többek közt vendégei 
voltak a banketnek a főpostamester, lord Manners 
John, Sir Hart-Dyke W., Hubbart, Sir Elliot G., 
Sir Elpbinstone I. s más konservativ parlamenti 
tagok.

Az ő felsége minisztereire mondott toaszt 
viszonzásául Salisbury lord a következő beszédet 
tartotta:

Bizonyára alig kell említenem, hogy kolle­
gáim nevében is, személyesen is mily hálásan 
fogadtam én az önök helyeslésének szives kifeje­
zését ; munkánk hosszú volt, gondunk nagy, és a 
jutalom, az egyetlen, a mit keresünk, s mely 
úgy tartom — részünkül is jutott, polgártár­
saink helyeslése Az önök elnöke kitűnő be­
szédében nem jogtalanul helyezte előtérbe a kttl- 
ügyeket, minthogy az utóbbi évek alatt majd­
nem kizárólag ezek foglalkodtatták a nemzetet. 
Nekünk, mint ugyanő igen helyesen megje 
gyezte, szokatlan nehézségekkel kellett megküz- 
denünk. Meg kellett e rendkívüli nehézségekkel 
küzdenünk nemcsak kifelé, de idebenn is. Nem 
akarok kimeritőleg nyilatkozni; de ha önök pár 
huzamot vonnak egy hazafias oppoziezió s egy oly 
ellenzék cselekedetei közt, mely egyedül és kizá­
rólag azt tartja feladatául, hogy riválisait akadá­
lyozza s a hivatalból kiszorítsa, — akkor hasonlítsák 
össze a konzervatív ellenzék viselkedését az a meri 
kai válság alatt, midőn érzelmeink a legmélyeb­
ben megsértelek, midőn sok dolgot, mit a kormány 
cselekedett, a leghatározattabban roszaltunk, hason­
lítsák össze a jelen parlament ellenzékének leg­
utóbbi két év alatt tanúsított magatartásával. De 
mindez már hátunk mögött van. Nyilatkozatok­
ban, gonosz jóslatokban bőven vala részünk ; mint­
egy 18 hónap előtt megjósolták, hogy e kormány 
háborúba dönti önöket s az az egyetlen kívánsága, 
hogy az országot halálos összeütközésbe bonyolítsa. 
De azlidő elhaladt s az ekként vádolt kormány
megtartotta E u r ó p a békéjét. Azt mondták 
önöknek, hogy a berlini szerződés sohsem lesz 
kivihető, hogy határozatai kezdettől végeze- 
zetig illúziók. Ma úgy állnak a dolgok, hogy bíz­
vást állíthatom, miszerint a berlini szerződés majd 
valamennyi fontosabb határozata teljesedésbe 
megy. Mondták továbbá önöknek, hogy a kor­
mány az afghán háborúra vállalkozván Afghanisz- 
tán annexiójáórt egyedül reá esik a felelősség, 
valamint mind ama végtelen nehézségekért és 
bonyodalmakért, melyeket ily lépésnek szükségképen 
magával kell hoznia s hogy a kormánynak csak 
ez annexió megtörténtével lesz módjában, czélját, 
t. i. indiai határaink biztosítását elérnie. A hábo­
rúnak vége, a békét aláírták; Afghanisztánt kiürí­
tettük ; nem annektáltuk s az indiai határok mégis 
biztositvák. Természetesen túl korai még a jövőt 
már most előre megjósolni. Erősen hiszem azon­
ban, hogy Európa legszámbaveen- 
dőbb hatalmai saját ügyeikkel 
vannak elfoglalva a békét óhajtják 
s azt meg is fogják tartani. Hiszem,hogy 
az utóbbi öt esztendő vihara lassanként lecsillapul, 
természetesen nem viszályok és nehézségek nél­
kül, de oly nehézségekkel, melyek kiegyenlítése a 
diplomaczia körébe tartozik. Hiszem, hogy Európa 
a berlini szerződés határozatában megnyugszik, 
s az eredmény a béke időszaka lesz, mely

A nevelésügyi javaslat megszavazása.
— Saját levelezőnktől, —

Páris, julius 10.

A franczia kamarában a felsőbb rendű neve­
lésről szóló törvényjavaslat 362 szóval 159 ellen 
meg lett szavazva.

A szélső bal, noha azt elégtelennek tartotta, 
még is rászavazott.

A bal centrum, mely azt igazságosnak és 
szükségesnek látta az iskolai osztályozásra nézve, 
még is ellene volt.

Különös egy szavazás és még különösebbek 
a többség és a körülmények, mivel az nagy ered­
mény, nagy horderejű és következésü, mely nem 
csak biztat a jövőre nézve, de ezt jósolja is.

Ezen szavazás nem eredmény, hanem kiin­
dulási pont. Ez nem jelzi a küzdelem végét, ha 
nem annak elejét, ez nem oly győzelem, mely 
után lefegyverezés következhetik, sőt inkább ez 
a hadjárat megkezdése, melyben igen vilá­
gosan láthatni a harezoló felek számát, helyzetü­
ket és czéljait fejlődni.

Még nem tudhatni, miként fogja a szenátus 
ezen törvényt fogadni. Lehet, hogy vissza veti, 
hogy késlelteti, el fogja napolni, alkudozik felette, 
ez mind valószínű, hanem annyi igaz, hogy ha 
nagy bajjal meg is szavazza azt a szenátus, igen 
kényszerítve fogja azt tenni.

Az, hogy mi fog történni, ha megszavazzák, 
más dolog, ez előre látható. A mai szavazás ki­
látást nyújt arra, mi fog bekövetkezni.

A kamarai megszavazás nagy jelentőségű do­
log. Itt többség képződött, politika fejlődött ki és 
programra adatott ki.

A többség csak az unió által képződött 
valamennyi balpárti frakezió az unió tömörülése 
által, mely valamenyi republikánus pártot egyesi 
tett. kivévén a balezentrumot, hogy a klerikális 
kérdésben együtt tartson.

És ez a kamara valóságos többsége, mivel a 
klerikális kérdés a valóságos kormány kérdés.

Egy nemzet életében rósz miniszterek nem 
egyek, mint esetleges tünetek. Ebben semmi rend­
kívüli nincs, ez nem tarthat sokáig, és mégke- 
vésbé örökké, ez változik, elmúlik.

De az egyházi veszedelem ez tartós, ez úgy 
szólván örökkévaló. Az egyház sem nem változik, 
sem ki nem hal; a jezsuiták már három század 
óta léteznek és most is olyanok, mint voltak, csak 
hogy most még veszedelmesebbek és erősebbek.

Köztük és a franczia forradalom közt a had 
járat megkezdetett. Eánk, a forradalom fiaira nézve 
ez a társadalom védelmi háborúja, élet halál 
kérdés,

Es ezért van, hogy a többség, a valóságos 
többség, ma képződött csak a kamarában és egye 
sült kzös politikára nézve, ezen politika pedig 
határozottan antiklerikális.

És egyúttal ma lön formulázva ezen politika 
programmja Louis Blanc nyilatkozatában.

„Mi azok közé tartozunk, „úgymond, „kik 
bízunk az ész hitalmában, mi senkinek, még el­
lenségeinknek sem tagadjuk meg a szabadság jó­
téteményét, melyet maguk részére követelnek. De 
azt tartjuk, hogy nem szabad más küzdelmet meg­
engedni, csak olyat, mely egyforma fegyverekkel 
folytattatik. Mi a szabadságban egyenlőséget aka­
runk, mivel szabadság egyenlőség nélkül semmi 
egyéb mint az elnyomás szineskedése.

Ha tehát az egyháztól megvonjuk azon ki­
váltságokat, melyeket eddig élvezett, ha a klérust 
nem fogjuk többé fizetni és ez ránk nézve nem 
lesz többé kötelesség, hogy olyan emberek is fizes­
sék őket, kik tanaikat nem hiszik és nem köve 
tik, ha a munkások egyesülhetnek, hogy sa­
ját érdekeikről tanácskozzanak és mind azon jo 
gokkal bírjanak, melyeket a jezsuiták élveznek 
kik elátkozzák a demokracziát és rágalmaz­
zák a korszellemet, ha a klérus többé nem üzen­
het hadat az államnak, oh akkor, és csak akkor 
fogjuk mondhatni: „Szabadság mindenki számára!“ 
Akkor bizonyosak lehetünk arról, hogy az ész 
végre érvényre emelkedett. Mi csakugyan meg is 
szavaztuk volna akkor Madier de Montjvn módo- 
sitványát, ha azon óriás, melyet kijelöltünk, benn 
lett volna foglalva az ő módositványában.

Kielégitő-e a miniszter javaslata? Lesz-e 
annak oly sikere, minőt a kormány remél? Nem 
hisszük.

„De ezen javaslat az egyház és az állam 
közt usry áll, mint kiindulási pontja egy küzde 
lemnek, melyet káros volna a syllabus javára for­
dítani; és azért hát mi is arra szavazunk.

Ily programmok nem érvényesülnek egy­
szerre egy nap alatt.

A Ferryféle törvény, bár mennyire szerény 
és ki nem elégítő is az, a kamarára nézve ele­
gendő kiindulási pontul szolgál és egyelőre elfo­
gadható.

Ez alfele „se hideg, se meleg“ javaslat mely 
alkudozásoknak és kiegyezéseknek elég tértenged.“

ÚJDONSÁGOK
— Lapunk mai

— jul. 12.
apunk mai száma mellékletének tar­

talma : Titkos rendőrség Muszkaországban. Tan­
ügy. Egyletek, társulatok. Törvényszéki csarnok, 
közgazdaság. Tárcza: Az emberirtó.

* Időjárás Budapesten. Hűvös, borongós idő. 
Hőmérő állása 17 R°.

— Személyi hírek. Péchy Tamás 
közi. miniszter ma reggel Szolnokra utazott. M i

h á j 1 o v i c s zágrábi érsekbibornok tegnapelőtt 
Korytniczára érkezett, hol több hetet log tölteni. 
Fraknói Vilmos apátkanonok tegnap a fővá­
rosba visszaérkezett. Hermann Odó a napok­
ban Titel vidékére utazott, hol botanizálgat és elő­
forduló ritkaságokat fog a nemzeti muzeum szá­
mára gyűjteni. M ó r o c z István az orsz. gazda­
sági egyesület titkára ma reggel "kKarlsbadba 
utazott.

— Pulszky Ferencz emlékiratai­
ból az első kötet nem sokára megjelenik. E kötet 
a forradalom előtti eseményeket tárgyalja. Az em­
lékiratok három kötetre vannak tervezve. A máso­
dik kötet a forradalom történetével, a harmadik a 
számkivetés alatt történtekkel foglalkozik.

— Tűz. Ma este 9 óra után roppant izga­
tottságba jöttek a nemzeti színház tájékán sétá­
lók. A népszínház felől ugyanis óriási fény ter­
jedt szét és mindenki azt hitte, hogy a népszín­
ház ég. Szerencsére csalódtak, mert a tiiz a vám- 
sorompón kivül, a kerepesi-ut és csömöri-ut 
közt fekvő faraktárban ütött ki. — A nép­
színháznál és a városligetből üresen visszatérő 
omnibuszok élelmes kocsisai „kéj-omnibuszo­
kat“ hirdettek a tűzvész színhelyére leszállí­
tott áron, személyenkint 5 kron. A közönség 
kapott az alkalmon, és ki nem mehetett kocsin, 
gyalog ment ki, s mire tudósítónk a helyszínére 
érkezett, ott már több ezer főnyi néző publikumot ta­
lált. A tűz, mint rendesen „vigyázatlanság­
ból“ származott. Az égő faraktár Czerkovitz 
és Goldberg tulajdonát képezte, — képezte, 
mert ott elégett minden az utolsó zsindelyig. A 
tűz, mint tudósítónk értesült, 9 óra 5 perczkor 
támadt. 9 óra 25 perczkor már ott voltak a nép­
színházi tűzoltók és egy negyedóra múlva az összes 
tűzoltói laktanyákból megérkezett a segély. Éjfél után 
fél egykor, — midőn e tudósításokat Írjuk — a 
tűz még el nem oltatott, pedig a veszély még 
nagy, mert az egyik raktár közelében egy nagy 
szénás pajta áll teljesen védetlenül. Megemlítjük 
még, hogy tudósítónk értesülése szerint — mely­
ért a felelősség őt terheli — a faraktár az adriai 
biztositó intézetnél van biztosítva.

— Meggyilkolt gyermek. Ácsáról 
Írják a „Sz.-Fehérvár és Vid.“-nek: Jó ideje an­
nak, hogy az ottani lakos H-el feleségével kiment 
a mezőre, három kis gyermeket hagyván otthon. 
Midőn hazajöttek a gyermekek legidősbikét a szó 
bábán meggyilkolva találták, mig a többi ké 
gyermek az udvaron játszott. A házból semmi 
nem hiányzott. A tettest eddig még nem is sejtik. 
H-elné ezen idő óta mélabus lett, mig később 
őrülési sympthomák mutatkoztak rajta és néhány 
hét előtt saját házát felgyújtotta. Kérdőre vonat 
ván, azt viszonzá, hogy ha isten nem bünteti meg 
azt a ki öl, azt sem fogja megbüntetni ki gyujtc- 
gat. Tébolyodottsága ez idő óta mindennap inkább 
elharapódzván, e napokban az őrültek házába szál­
líttatott.

— Hó és eső. Az utóbbi napokban ural­
kodott hideg időjárás, magyarázatául a következő­
ket jelentik: Bregenz mellett a napokban nagy 
vihar volt, s a hegyek közt hóförgeteg dúlt. 
Az előtt való nap e helyt jég is esett. Ischlbő 
Írják, hogy ott folytonos esőzés mellett a hőfok 
állandóan 9 C. Klagenfurt mellett a hegyek közt 
szintén hó esett. Különben tegnap, mint a mete­
orológiai jelentésekből kitűnik, egész nyugati Eu­
ropa fölött terhes esőfelhők függőitek. Angliábó 
jött hírek szerint azonban a légsulymérő gyorsan 
emelkedik, s igy az időjárás remélhetőleg nemso 
kára megjavul.

— Rablótámadás Aradon. Az „Al­
föld“ írja: Tegnapelőtt egy Deutsch Jakab nevű 
kereskedő a lóvasuton jött a városligetig s onnét 
a ligeten át gyalog folytatta útját a marhavásár- 
téren keresztül, mely most legelőül szolgál, hogy 
Mannheim Pálhoz mehessen szeszt vásárolni. Kísé­
retében egy kis kutya volt, mely a vásártéren lege­
lésző juhokat megzavarta. Erre az ott heverő juhász- 
bojtárok reá uszították komondoraikat s mikor a 
a szegény megtámadott ember segítségért kiálto­
zott, oda jön nehány juhászbojtár és elkergették 
ugyan az ebeket, de ők vették át azok szerepét, 
kijelentvén, hogy vagy adja oda nekik Deutsch a 
pénzét, vagy pedig agyonütik. Ez egyik rémület­
ből a másikba esve, a zsebében volt 40 kr. apró­
pénzt elővette és sirva könyörgött; engedjék szaba­
don, nem adhat többet. A Iá határon senki sem mu­
tatkozott, a mi növelte a juhászok bátorságát s mi­
vel végre is nem csikarhattak ki többet áldozatuk­
tól, elvették a 40 krajezárt és Deutschot jól meg­
vervén, elbocsátották. A tett feljelentés, alapján 
Krizsáu Juon, Kamenieza Péter, Tyelekán Petru 
és Bogdán Ilié juhászbojtárok elfogattak s átadat­
tak a bünfenyitő vizsgálóbiróságnak. — Ennél 
is eklatánsabb példája közbiztonsági miseriá- 
inknak az a vasárnapi eset, melynek megtör­
téntét polgármester és a főkapitány urak is bizo­
nyíthatják s mely abból áll, hogy három vakmerő 
gazember: Jovanov Mita és Mia, valamint Or- 
maczky Ilié Buzsákban Kurtitsán Györgye lovas­
rendőrt megtámadta, lováról lerántotta, revolverét, 
kardját elvette, ez utóbbit eltörte és derekasan 
eltángálta s a szegény rendőrközeg, a ki védtele­
nül ki tudja medd g veretett volna, csak a vélet­
lenből arra kocsizó polgármester és főkapitány ur­
nák köszönheti, hogy megmenekült. Nevezett urak 
közbeléptek és kiszabaditák a megvert rendőrt. És 
ezek a dolgok nem éjjel és nem valahol a külvá­
rosban történtek, hanem fényes nappal, úgyszólván 
a város utczáinak közelében, oly helyeken, a hol 
rendesen van forgalom és közlekedés.

— Dr. Kleinráth Gyula ügyvéd elfoga­
tási ügyében még mindig homály borong azon 
az összegen, a mely a panaszos részéről mint el­
tüntetett pénz a feljelentés tárgyátképezte,. A „M. 
H.“ jó forrásból úgy értesül, hogy Kleinráth ke­
zelője volt Liptay Alexa kisasszony, (tehát nem 
bárónő és nem azszony) pénzeinek. A kisasszony 
vagyonából 42,000 frt értékpapírokba volt fek­
tetve. E 42,000 frt névértékű papírokat Kleinráth 
elzálogosította 24,000 írtért s midőn akisasszony­
nak rá szüksége volt, hogy papírjait kezéhez kap­
hassa, neki kellett azokat 24,000 Írtért kiváltani.Tény, 
hogy 50,000 frt károsításról van szó ; a 24,000 írton 
fölüli 26,000 frt. hiány takarékpénztár­
ban volt pénzek és folyó jövede 1 mek 
elköltéséből származik. Kleinráth ellen azóta 
már több feljelentés tétetett, mert Lipthay kis­
asszonyon kivül másokat is megkárosított, sőt sa­
ját családja is érdekelve van, KI. könnyelmű és 
vétkes gazdálkodása miatt. Kleinráth a vizsgálati 
fogságot elrendelő határozat ellen a kir. táblához 
felebbezett. Az iratok másolatban a kir. táblához 
fel fognak terjesztetni, a vizsgálat azonban — mig 
a tábla e kérdés felett határozna — tovább folyik.

— Az üllői úti klinika állványának 
beomlását tegnap egy városi szakbizottság meg 
vizsgálta. Ez alkalommal konstatáltatott, hogy az a 
gerenda, melynek kicsuszása a béomlást előidézte, 
teljesen ép volt, tehát az építés vezetőjét vád nem 
érheti. A leomlást Kiczel ács mulasztása idézte 
elő, ki a gerendát vagy épen nem, vagy csak 
hiányosan erősitette meg. Pölcz pallér csak annyi 
ban tekinthető hibásnak, hogy Kiczel iránt kelle­

ténél több bizalmat mulatott. A pallért a rendőr­
ség akkor letartóztatta, a fogságból azonban már 
eleresztették. A kiküldött szakbizottság különben 
tartózkodott a vélemény nyilvánítástól, csak a té­
nyeket állapította meg, s e nyilatkozata fog a ne­
tán! további eljárás alapjául szolgálni.

— Rákospalotáról rcegezáfoltatni kérik lapunk 
egyik múlt számában kcizlött r.-palotai híreket, mint alapta­
lanokat. Sem a kasino nem oszlik fel, sem a biróválasztas 
megsemmisítéséről nincsen szó

— Két forintért. E hó 7-én egy Csűr 
községhez közeli árpavetésben egy női hullát ta 
láltak meg ; a hullán Völgyi körorvos megfojtás 
általi erőszakos halált konstatált; a szerencsétlen 
egy nyaka körül csavart és hátul megkötött kendő ál­
tal fojtatott meg. A hulla arczán körömnyomok lát­
szottak. E nő múlt napon lépett ki szolgálatból. C-suron 
szolgált. Neve Vargasebök Mária. 26 éves. A hír elter­
jedvén a nép összecsődült és egy 7-én innen elszökött 
gulyást vett gyanúba, kivel e nőnek viszonya volt. 
Julius 8-án Kirchner Sándor aljárásbiró, Ghyczy 
Vilmos szolgabiro és dr. Jávor Béla megyei főor- 

nr jelenlétében a körorvos ur által bonczolta- 
tott a hulla, és az idegen kéz általi erőszakos ha­
lál újólag constatáltatott. Nevezett gulyás Matu- 
sek Lukács után csak 8-án küldetett a község 
birája egy polgárral; Matusek a Dunán, egy de­
reglyén volt Süttö mellett hol Váczra készült. Csű­
rön a járásbíróság előtt bevallotta, hogy szeretőjét 
elkísérte, és miután ez neki 2 forintot adni vona­
kodott 12 órakor a falu közelében megfojtotta, és 
azután melléje feküdt és 4 óráig ott aludt: azután 
visszament a faluba, hol 10-ig borozgatott és tán- 
czolt. a 22 éves tettest Komáromba szállítják : 
reméljük, hogy érdeme szerint meg fogják bün­
tetni.

— Érdekes természeti tüne­
ményt észleltek múlt hó 26-án Kiew kormány­
zóság Tserkaszy kerületében. Nagy zivatar alatt a 
fekete fellegekből nagy gyorsasággal füst-szürke 
oszlop ereszkedett le a földre, mely Sawadowka 
falu közelében forogni kezdett. Az oszlop fölszálli 
és leereszkedett és nőttön nőtt. mig a föld színé­
től egészen a felhőkig fölugrott. Az oszlop kap­
alakot mutatott; fönt igen széles és alant hegye: 
volt. Néhány perczezel későbben az e’sö oszlop 
közelében egy második volt látható, mely a földön 
keletkezett és villámsebességgel fölfelé emelkedett. 
Mindkét oszlop forgott, összefolyt, és forgás közben 
a középben vékonyulván Samadowka faluhoz közeled­
tek. Alig értek a helységhez, ennek minden ház 
teteje, fák, emberek, állatok és mindenféle ingó­
ságok a légfe ragadtattak. Ugyanakkor Nabokov, 
faluban egy harmadik forgó oszlop támadt, mely 
az egész helységet tökéletesen tönkre tette. Azután 
mind a három oszlop összefutván elpusztították 
még Sevtsenkow falut, mire a levegőt megrázkód­
tató mennydörgés után az oszlop nyilsebességgel 
az egekbe emelkedett.

— Községi választások! jpesten. 
Újpesten a II. kerület választásait ez évi márezius 
hónapban Hunyady Károly megválasztása miatt 
megsemmisítették. Az uj választás mint nekünk 
jelentik, ma tartatott. A Hunyady-párt ma is föl­
lépett a választásoknál, azonban vereséget szen ­
vedett. A választás eredménye a következő: 
A rendes bizottsági tagoknak megválasztat­
tak : Mády Lajos ref. lelkész (122 szavazat­
tal), Illek Yincze kath. lelkész (112 szavazattal) 
Erdélyi István (116), Zeusz Mátyás (98) és Weigl 
Ferencz (117). Póttagoknak Tessarik András, 
Wiokler Jakab és Gaal Károly. A Hunyady-párt- 
ból csupán Weigl és Zeusz választattak meg.

— Kortesfogás. Ausztriában a követvá 
lasztás még nem oly régi dolog, a korteseket azon 
ban a rövid gyakorlat is megtermetté már, s ezek 
élelmességéről a most folyó követválasztás nem 
egy példát mutathat föl, Brzeranban (GaHcziában) 
a lengyelek és a ruthének közt folyt a küzdelem. 
A két tábor vezérei két egymásnak szemben fekvő 
vendéglőben ütötték fel a főhadiszállást s az éj 
nagyobb részét hadi’érvek kikoholásával töltötték. 
A ruihenek haditervül azt főzték ki, hogy még haj­
nalban állást foglalnak a választási hely bejárata 
előtt s ott viszik végbe minden választón közvet­
len a szavazás előtt az utolsó kapaczitatiót. — 
Reggel öt órakor fel is keltek s előhívták a pin- 
ezért, hogy tisztítsa ki gyorsan ruhájokat és csiz­
májukat. Ä pinezér gyanús mosolygás kíséretében 
vitte el a vezérek ruháit. Csakhamar 6 óra lett s 
a választás színhelye előtt élénkülni kezdett a tér. 
A pinezér csak nem hozta a ruhákat. Hiába csön­
gettek, kiabáltak az egész vendéglő kihaltnak lát­
szott. A vezérek türelmetlensége tetőpontra 
hágott, midőn y2 9 lett a harcz kezdetéig
már csak fél óra volt hátra, s a pinezér még 
mindig nem jött. Ekkor jöttek rá, hogy ők 
hihttőleg az ellenfél machinatióinak lettek áldoza­
taivá. Azonban gyorsan kellett cselekedni. Kettő 
között választhattak : vagy ott ülni a vendéglő­
ben, s távol maradni a harcztól, vagy pedig meg 
hozni az elvekért azt az áldozatot, hogy mezítláb 
gatyába menjenek szavazni. Ez utóbbira határoz­
ták el magokat. Alig értek azonban az utezára 
azonnal megjelent egy rendőr, s köztisztesség 
elleni kihágás miatt letartóztatta őket. A szeren­
csétlen rusznyákok ekkor erős fogadást tettek, 
hogy ezentúl mindig subiczkolatlan csizmában 
fognak szavazni menni.

— Gyilkosság Ne w-Y o r k b a n. N<-\\- 
York városában nagy feltűnést keltett az utóbbi 
napokban egy titokzatos gyilkosság, melynek tet­
tesét semmiféle kutatás sem birta kideríteni jó 
darabig. Egy Forrest-Hullné nevű városszerte is­
meretes hölgy, orvos neje, ágyában meg­
gyilkolva találtatott. A nő úgy fuladt meg, — és 
pedig az által, hogy a tettesek egy vánkost fejére, 
nyomtak; azonkívül lepedővel keze és lába az 
ágyhoz volt kötözve. Az ágy mellett volt szekrényt 
e tettesek kirabolták s a nő ujjairól a gyűrűket 
lehúzták. A gyilkosság gyanúja miatt több embert 
elfogtak, többek közt a nő férjét is, ki a háznak egy 
másik részében aludt. A gonosztett és a rendőrség 
ügyetlensége, hogy a valódi gyilkost nem tudta 
megtalálni, borzasztó izgatottságot keltett Neu- 
Yorkban. Végre egy véletlen rávezetett a gyilkos 
nyomára. A rnu’t héten egy néger zálogba tett 
valami ékszert egy bosztoni zálogházban, az ék­
szert Hollné tulajdonának ismerték föl. A néger 
személyleirása közzététetett s a napokban egy Bakv 
nevű hírlapíró felismerni vélte a gyilkost az utczán. 
Megszólította az illetőt s bizonyos ut távolságát 
kérdezte tőle. A néger azt mondá, hogy ő nem 
tudja, mivel ő Newyorkból jött s Bosztonban já­
ratlan. Ez megerősité a gyanút, s Baky követte a 
négert, kit a rendőrség, mely időközben értesit- 
tetett, elfogott. — Á néger ellenállás nélkül 
megadta magát , s minthogy nála Hullná 
óráját is megtalálták, bevallotta a gonosz tet­
tet. Chastine Cox, ez a gyilkos neve, előadta, 
hogy Hulláknak szomszédságában lakott, s már 
régóta táplálja a szándékot, hogy Hullnét meg­
öli. — Éjjel 10 órakor egy ablakon át ment 
a házba, égő mécscsel Midőn a lépcsőn föl­
ment, a háló szobából hortyogást hallott, 
s azt hitte, hogy férfi van ott. Eloltotta 
mécsét s közelebb ment az ágyhoz. Hullné felki­
áltott: „Ki van itt?“ „A doktor“, felelt a néger, 
azonban látva, hegy észrevették, küzdeni kezdett 
az asszonynyal, s egy kezeügyébe eső kölni vizes 
üveget felkapva, azt fejéhez vágta, agy hogy 
az üveg széttört, s a viz kiömlött. — Ezután 
a nőt lekötözte az ágyhoz s meggyujtotta 
mécsét, melynek világánál az asszony arczá|
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vizsgálván, a kölni viz meggyűlt, s a nő arczát 
összeégette, égés sebek annak idejében a gyilkos­
ságot még rejtélyesebbé tették. Á négert most 
törvényszék elé állítják New-Yorkba, hova már el 
is szállíttatott.

— Offen heim képviselősége. Szu- 
esaváról a hírhedt lovag megválasztásáról újabban 
a következő bővebb részleteket jelentik : Offen- 
iieim Lengyelország és Bukovina több választó- 
kerületében tett lépéseket a mandátum elnye­
résére : de minden hiába volt, míg nem ügy­
nökei rátaláltak Szucsavára és Szereire, mely 
városokban nagyobb részt zsidók laknak. Á 
felfödözés szerencsés volt. A választás előtt 2 hét­
tel Szuesava minden korcsmájában ingyen mérték 
az italokat, az egész város édes semmit nem te­
vésben kejelgett. Az utczák szögletén óriás falra­
gaszok voltak láthatók ily tartalommal: „Polgár- 
Társak ! Szabad, független ember legyen jelöltünk! 
Megtaláljuk ezt Ötienheim Viktor személyében. 
Éljen 1 Midőn a választás eldőlt, Offenheim külön 
vonaton Szucsavába jött. A kerületbeli zsidóválasz­
tók az itzkanyi pályaudvarba jöttek s nagy diadallal 
vitték el Offenheimot, diadalkocsikon, felkoszoruzott 
négy lóval. Nagyszerű látvány volt, midőn néhány 
száz hosszú hunczntkás zsidó fáklyászenét adott 
a követ tiszteletére. Offenheim fiával, és néhány 
zsidó notabilitással megjelent a balkonon. Egy 
gazdag zsidó lekiáltott mellőle : „Fiaim ! mond­
játok, hogy: Éljen. Holnap külön vonat megy 
borért!“ Végtelen hoch volt a válasz a csábító Ígé­
retre. Offenheim ezután beszédet tartott s ezeket 
monda: „Tisztelt uraim! Fogadják azon Ígérete­
met, hogy a város érdekeit lehetőleg védeni fo­
gom. Két fájdalmas emlékem azonban megmarad: 
Tz egyik, hogy már elébb nem jöttem Szucsa­
vába T a másik, hogy önöket ily hamar el kell 
hagynom. Még egyszur viharos „hoch-* tört ki a 
tömeg ajkairól, mely ezután eloszlott a kocs­
mákba. hol ingyen mérték a bort.

Itövid hírek. Lipik tótországi jodfürdőt 
tegnapelőtt a honit leszámítoló bank 200,000 
litert árverésen megvette. — Petrik Géza régi 
L.myv-árjegyzékeiből megjelent a 37 sz. Az ár­
jegyzék kívánatra ingyen megküldetik. — A Ha- 
iassy-féle kőtelki birtokot Okánvi Schwarz nem 
55,000, hanem 160,000 írtért vette meg. — A 
Bosnische Correspondenz czimü félhivatalos lap, 
mint Szerajevóból jelentik, megszűnt. — Csoda- 
szülöttek. Múlt hó 20-án Lenkoduby orosz faluban 
Senkova nevű parasztasszony összenőtt ikreket 
szült. A csodaszülettnek két feje és keze és há­
rom lába van. Mindkét gyermek leány és jó étvágy- 
gyal szopja az anyatejet. — Cherson kormányzóság 
<»lgopol városban Axinja Lissezka pórnő gyerme­
ket szült, mely sokkal inkább macskához, mint 
t-mberi alakhoz hasonlít. A monstrum spiritusban 
a jelissawetgradi kerületi hatósághoz küldetett át.

A hivatalos lapból. Adományozás a király Frak­
kéi Vilmos nagyváradi kanonoknak és a magy. tud. akadé­
mia főtitkárának a szegzárdi ezimzetes apátságot adomá­
nyozta.

Kinevezések. A király Lieberman Leo egye­
temi magántanárt a m. állatorvosi tanintézethez az állati 
„let- és kórvegytan díjtalan rendkívüli tanárává nevezte ki, 
Szál may Antal budapesti ítélőtáblái Írnoknak az igaz- 
aatósegédi czimet adományozta. Az igazságügyminiszter Fel­
szegi Lajos brassói kir. törvényszéki aljegyzőt, ugyanoda 
jegyzővé, — és Borsodi Petrovies Lajos III. honvéd­
kerületi igtatót, a nagykállói kir. járásbírósághoz végrehaj­
tóvá nevezte ki, Balia albert marosvásárhelyi törvényszéki 
es T é g h Albert ottani járásbirósági írnokokat, kölcsönösen 
áthelyezte.

Uj egylet. ^ nyitrai dalegylet alapszabályai 
megerősítettek.

U j posta H i r i p szatmármegyei községben julius 
15-en postahivatal nyílik meg. Forgalmi körét a következő 
helyek képezendik: Alsó-Homoród, Hirip, Ivácskó. Közép- 
Hoinoród Oroszfalu Páesafalu és Réztelek.

Színház és művészet.
— A népszínházban holnap, vasárnap, 

továbbá kedden, szerdán és csütörtökön ,,A szí­
nésznő férje* 1*, Vízvári és Újházi vendégekkel, 
hétfőn és pénteken pedig a „Kornevilii ha- 
.iangok-- Erdős i Eugenia k. a.-nyal kerül 
színre. — Tegnap osztották ki „Trikó s és Ka- 
kőié--, szerepeit, még pedig a két czimszerepet 
Újházi és Vízvári uraknak. A darab e hó 
25-én kerül szin-e. Ugyancsak a jövő héten 
122-én) előveszik L ee v e q több mint két éve 
nem adott „Angot aszszony lánya“ ope­
rettjét, melyben Klerettet E r d ő s i Eugenia, 
Lánzst pedig Jenei Anna fogja énekelni.

— A már négyéve fennálló Si­
po s s-f é 1 e "zeneiskola, mely ez évben már ma­
gán zeneakadémiává nőtte ki magát és mind na­
gyobb virágzásnak néz eléje, szokásos vizsgálati 
előadásaival ismét magára vonja a mübarátok és 
érdeklettek figyelmét. E vizsgálati előadások, me­
lyekben a magán zeneakadémia tanítványai az 
egész év alatt kifejtett szorgalmukról nyilvánosan 
tesznek bizonyságot, a vigadó termeibe vonzzák a 
főváros műkedvelő közönségét s a hangversenyekre 
nem kedvező évad ellenére zsúfolt termet ered­
ményeznek. így volt ez szombaton is, a vizsgá­
latok első napján. — A növendékek mind a zon­
gorázásban, mind pedig az énekben, melynek 
ápolását csak a múlt évben kezdték meg a 
legszebb foganattal e magán zeneakadémiában, 
é-zrevehető haladást tettek. Az első nap ép az 
együttes játék napja lévén, megemlítjük, hogy an­
nak rendszeresítése ez intézetben a legszerencsé­
sebb gondolat volt, a mit csak képzelhetni. Neveli 
az együttes játék, nem csak rythmikai érzékét és 
zenei fogékonyságát a tanulónak, hanem felfogá­
sát is, és gyarapítja előadási biztosságát, olykép, 
hogy önállóságra vezeti mihamarább ; és vajha 
egyebütt és különösen a zeneakadémiában is annyi 
gondot fordítanának rá mint itt. Mindjárt a beve­
zető darab „C o r i o 1 á n“ felséges nyitánya nyolcz 
kezűleg volt előadva és Bellán Delila, Fnr- 
m a n n Ferencz, Zabossy Gizella, Péterify 
Sándor összevágóan és árnyalatosán játszták. Köz­
reműködtek az akadémia legjelesebb növendékei, 
úgymint K r i v á c s i Gizella, Czanyuga 
Emma. br. Beulwitz Lujza, Ősik Lud­
milla, Vörös Erzsi. Szabó Hortenzia 
•fust Ida. Larzsovszky Jusztina. Az ének­
osztály növendékei Febárváry Mari k. a. tanár 
vezetése alatt szintén együtteseket adtak elő. S ár­
köz y Antalka és Juszt Ida a „Bűvös va­
da s z b ó V* kettőst énekeltek; majd Huber Ká­
roly a magán zeneakademia növendékei számára 
irt női négyese (magyar népdalá* iratok) követke­
zett, melyet Sárközy Antalka,, br. Beulwitz 
Lujza, Just Ida és Pfeiffer Ida finom har­
móniával és árnyalatos egyöntetűséggel adtak elő; 
végül a három női hangra irt Heimfahrt, 
Kheinbergertől, az első és második ének­
osztály növendékei előadásában fejezte be a zon­
goradarabok közé oly ügyesen beillesztett ének­
csoportot. A közönség mindvégig nagy élvezettel 
hallgatta az előadást és tapsokkal jutalmazta a 
közreműködőket. Ide igtatjuk mindjárt a mai elő­
adás (ke; dődik 11 órakor) a szólójáték műsorát: 
1. „Változatok“ Beethoven thémája fölött, 2 zong. 
4. k. Saint-Saens. Csik Ludmilla, Just Ida. 2. „Ket­
tős“ Mendelssohn B. Kriváesy Gizella, Csik Lud­
milla. 3. a) „Menuette“ Schubert. Beulwitz Luiza, 
b) „Soirée de Vienne“ Liszt E. c), „Változatok“ 
Beethoven. Szabó Hortenzia, d) „Ábránd“ Tann­
häuser opera dallamai fölött Bafl". Kriváesy Gizella. 
4. a) „Ich hatte eins ein schönes Vaterland“ Las­
sen, b) „Mit deinen blauen Augen“ Lassen. Beul­
witz Luiza. 5. „Rondo“ (G.) Beethoven. Bellán De­

lila. 6. „Valse de Juliette“ Rail’. Yachott Ida. 7. „Po- 
lacca brillante“ C. M. Weber. Larzsovszky Jusztina.
8. „Sonata“ zongora- és hegedűre Beethoven. Pé- 
terffy Sánd., Spiller Adolf a nem. szinh. zeneka­
rának igazg. 9. „Aria a bűvös vadászból“ Weber 
C. M. Sárközy Antal. 10. „Hoffest Marsch és Po­
lonaise“ (Goethe Faustja után) Lassen Liszt F. 
Weiss Etelka. 11. „Ballada“ (as.) Chopin. Krisz- 
linkovich Béla. 12. „Sonata“ (G. m.) Schumann. 
Kuppis Natália. 18. „ Venezia e Napoli“ (Gondo­
liers) Liszt F. Csik Ludmilla. 14. „Hármas Tell 
Vilmosból“ Rossini. Sárközy Antalka. Beulwitz 
Luiza, Just Ida. 15. „Trovatore“ Liszt F. Just 
Ida. Li. „Fegyvertáncz és Soliman-- (Vizsegrád) 2 
zong. 4 k. Gobbi H. Volkmann. Weiss Etelka, 
Krisztinkovich Béla.

— Nyári színkör építésére hirdet pá­
lyázatot Nagyvárad város szinügyi bizottsága, mely 
fölhívja mindazokat, kik építés esetén 15—20 évre 
nyerendő kizárólagos jogosítvány alapján az épít­
kezésre vállalkozni óhajtanak, hogy az emelendő 
színkör részletes tervét, költségvetését és a vállal­
kozó részéről netalán kérendő feltételekkel együt­
tesen felszerelt pályázati ajánlataikat f. é. augusz­
tus hó 20-ig a nagyváradi szinügyi bizottsághoz 
adják be. Az engedélyezés fölött a városi közgyű­
lés fog határozni.

Fővárosi ügyek.
— Tanári állomások betöltése. A 

VIII. kér. reáltanodánál üresedésbe jött két ren­
des és egy segéd tanári állomásra nézve, a beérke­
zett pályázatok és a főv. tanügyi bizottság javas­
lata folytán a tanács következőleg intézkedett. A 
földrajz és történelem rendes tanári tanszékére — 
az egy évi sikeres működés után bekövetkez­
hető végleges megerősítés fenntartása mel­
lett — másodosztályú rendes tanári fizetés­
sel Schneider János, a szabadkézrajzi tanszékre 
pedig — hasonló fenntartás mellett — Feszi 
László választatott meg. — Végül a magyar mint 
fő, a német mint mellék s esetleg a franczia 
nyelv segédtanári tanszéke — a pályázat ered­
ménytelensége folytán betölthető nem lévén, a 
tanács utasította az igazgatót, hogy ezen tanszék 
ideiglenes betöltésére alkalmas egyéneket hozzon 
javaslatba.

— A bérkocsisok tartoznak évenkint 
a társas kocsi tulajdonosokkal egyetemben éven­
kint 8—10 frt kövezetvámot fizetni; többen ko- 
csijokat nem járatták, de igazolványaikat sem ad­
ták vissza a kerületi elöljáróságnak sigy dijat nem 
fizettek, de a város követelése is megmaradt. A 
dij a város által el nem volt engedhető, mivel az 
igazolványokat más kocsisok tényleg használták. 
A liquidáló bizottság javaslatára a tanács kimon­
dotta, hogy a nem használt bérkocsi után kive­
tett kövezetvám dij csak akkor lesz törölhető, ha 
az illető iparosok a kocsi számát és igazolványu­
kat a kér. elöljárósághoz beszolgáltatják.

— Abndaivizmü részletterveinek kidolgo­
zásával és a mü kivitelével a törvényhatósági köz­
gyűlés Wein János vízvezetéki igazgatót bízta 
meg. Mint tegnap jelentettük, a főv. vízvezetéki 
albizottság, melynek bírálat végett ki volt adva 
a tervezet, a felül a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott s minden részletében helyeselte. 
A bizottság a mü megbirálása után tit­
kos ülést tartott, a melyen mint értesülünk a 
Wurmnak megszavazandó tiszteletdij fölött folyt a 
tanácskozás, legméltányosabbnak találták abban 
megállapodni, hogy munkálkodása jutalmául az 
igazgató rögtön részesüljön 5000 torint jutalom­
ban. azonkívül, mivel a vízvezeték kiépítése is 
rá van bízva, kapja a befektetési tőke egy 
százalékát, s a megtakarítandó összegből húz­
zon tiz százalékot. Ha meggondoljuk, hogy a be­
fektetési tőke 1,200 000 frt lesz, ezen egy százalék 
épen 12,000 frt jutalmat jelent; s ha eszünkbe jut, 
hogy Wein nr a pesti vizmü kiterjesztésekor is BoOezer 
írtból 50,000 forint megtakarítást tudott elérni, kép­
zelhetjük, hogy az itt megtakarítandó % — sem 
fog valami alacsony lenni. Szóval Wein ur bará­
tai meg lehetnek nyugodva, hogy, ha a vízveze­
téki albizottság javaslata keresztül megy, elég 
tisztességesen díjazzák a munkát.

TÁVIRATOK.
Szeged, julius 12. Mint már tegnap jelez­

tük, a külföldi szakértők Szolnokról vasárnap dél­
ben érkeznek ide, hogy a tiszaszabályozási mun­
kálatokat Szeged és vidékén megszemléljék. — 
Valószínű, hogy Péchy Tamás közlekedési minisz­
ter fogja a küldötteket ide kisérni. Tisza Lajos 
királyi biztos hajón a percsorai töltésig a vendé­
gek elé megy, hol érkezésüket bevárja. Kíséretén 
kivül a város hatósága küldöttségileg fog a foga­
dásnál részt venni, egyszersmind bejelentette a 
kir. biztosságnál azon küldötteket, kik a szakértők 
szemléjén a várost képviselni fogják.

Percsoránál mindjárt megkezdődik a szád- 
fallal befoglalt körtöltésnek a megszemlélése, hon­
nan — ha az időjárás megengedi — gyalog az 
alföldi indr-házba kisértetnek a szakértők, hol ün­
nepélyesen fogadtatnak a vasúttársaság közegei 
által. A szemle után diszebód lesz az indóház ét­
termében.

Ma nyitja meg a kir. biztosság az Uj-Sze- 
geden épült második barakkórházat. A már jel- 
ze l nagy 8 osztályú barakk teljesen kész és téli 
haszná atra képesített. A menekültek elhelyezése 
két nap óta foly s összesen 640 személy fog azok­
ban elhelyeztetni. Ezen barakk tőszomszédságában 
épül még két nyári barakk, melyek mihamarább 
elkészülvén, e helyen el fognak helyeztethetni ös­
szesen 80C-an.

Az Isiik majornál épül három téli haszná­
latra is berendezendő és két nyári barakk-épület. 
A Móra városrész külső részén, melynek talaja 
ugyan már rég vízmentes, de még nem elegendő 
száraz szintén az Isiik majorihoz hasonló barak­
kok fognak emeltetni. Ez építkezések befejeztével 
remélik, hogy az összes menekültek, kik jelen'eg 
még a részint alkalmatlan hevenyészett barakkok­
ban, részint egészségtelen épületekben laknak, el­
helyezhetők lesznek.

A város háromszögellése még mindig nem 
vehette kezdetét, mert a Sehlikféle gyárban meg­
rendelt fixpontjelzők csak a jövő héten érkeznek 
meg, mikorra Halácsy íővárosi főmérnök ismét 
lejön és a felmérést megkezdi.

A becslő albizottságok befejezték a pótbecs­
léseket. A reclamátióknál, melyek három nap óta 
folynak eddig a három városrészből összesen 2d' 
fél jelentkezett.

Özv. Teleki Sándor grófné a Vöröskereszt 
egylet alelnöke tegnap a kir. biztos kíséretében, 
kinek vendége volt, megszemlélte az itteni fiók­
egylet által kezelt közintézeteket és megelégedés­
sel nyilatkozott az egy'et működéséről.

Szeged, julius 12. A városi hatóság a 
királyi biztoshoz hazafias részrétlevelet inté­
zett Wenckheim Béla b, miniszter elhunyta alkal­
mából, melyben egyszersmind jelenti, hogy ma 
reggel 9 órakor a városi plébánia templomban az 
elhunytért gyász-istenitisztelet fog tartatni. Tisza 
Lajos kir. biztos igen meleg hangon irt levélben 
köszönte meg a város részvétét, melyet Wenck­
heim Béla b. a haza és a trón iránt teljesiteit 
szolgálatainak elismeréséül méltán kiérdemelt, és 
órtesitó a hatóságot, hogy a gyász-istenitiszteleten

a tanácsosai, valamim a biztosság tisztviselőivel 
meg fog jelénni.

Szeged, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A külföldi szakértőket a város részéről a 
főmérnök, főjegyző Obláth és Lichtenberger biz. 
tagok kalauzolják. A szakértők informálására kikül­
dettek Szluha, Pillich, Novak és Obláth bizott­
sági tagok. r

Szeged, jul. 12. Az elhunyt Wenckheim 
Béla b. miniszterért gyász-istenitisztelet 
tartatott ma reggel a városi plébánia templomá­
ban. A szentély, melynek közepén az öt lépcsőze­
tes diszravatal állott, gyászlepellel volt bevonva a 
főoltár fölött óriási fehér kereszttel, fél 10 órakor 
megjelent Tisza Lajos kir. biztos fekete díszruhá­
ban a biztosi tanács és a biztossági tisztviselői kar 
kíséretében, elfoglalván a szentélyben a rava­
tal baloldalán számára felállított imaszéket. A 
városi hatóság D áni Ferencz főispán és P á 1 fy 
Ferencz polgármesterrel élén, a kir. törvényszék 
és járásbíróság, a pénzügyi igazgatóság tagjai, a 
honvédség és a közös hadsereg tisztikara teljes 
díszben jelentek meg és a fekete posztóval be­
vont s a szentélyhez közel álló padokban foglal­
tak helyet. A kir. biztos megjelenése után kezdetét 
vette a gyászmise, melyet az ősz Kreminger János vá­
rosi plébános-prépost infulával és nagy segédlettel 
végzett. Azonkívül még öt mellékoltár előtt mon­
dottak gyászmiséket. A gyászmise alatt, mely fél 
11 óráig tartott, alkalmi gyászének hangzott a kó­
rusról. Végül nagy egyházi szertartással beszen­
teltetvén a ravatal, a megható templomi ünnepély 
véget ért.

Szeged, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Tisza mind gyorsabban és most már 
rendszeresen apad. Jelenlegi vízállása 19' 3". 
Ilyen alacsony vízállás mellett nagyon kevés víz­
nek kéne már lenni a város területén. Azonban 
még mindig nem gondoskodnak a belvíznek gát­
vágások általi leeresztéséről, jóllehet azt senki 
nem meri még állítani sem, hogy mesterséges 
utón lépést lehetne tartani a Tisza naponkénti 
három láb apadásával.

A városban szerteszét nagy munka folyik. 
Félig összedőlt házak helyreállításával és ideigle­
nes hajlékok építésével igen sokan foglalkoznak. 
A romok eltakarítása és az iszapos helyek friss 
földdel való meghordása is folyik.

Az eddig fólbecsült károk tekintetében kiirt 
fölszólamlásra igen kevesen, mindössze alig har- 
mínczan jelentkeztek. Mindenki szívesen bele­
nyugszik a megállapított kárösszegbe, ha az mind­
járt kisebb is az elveszett értékeknél. Hiszen úgy 
gondolkoznak, egész kárunkat úgy sem kapjuk 
meg, egyébként pedig, az arány megállapítására 
mindegy, ka általában kisebb érték vétetik 
is alapul.

Ma reggel Wenckheim Béla báróért requiem 
tartatott a belvárosi templomban. Jelen voltak 
Tisza Lajos királyi biztos, a biztosok és hiva­
talnokai, továbbá Dani főispán és a városi hi­
vatalnokok, egyéb testületek és nagy közönség.

Szakértők útja a Tiszán.
Szolnok, julius 12. (B. O.) Tisza-Dobtól idáig 

nem volt tárírda-állomás a Tisza mentén. Tisza- 
Dobon beszállt az expediczió tegnap reggel 7 óra­
kor és estig eljött Taksonyig, ahol az éjjel a szak- 
férfiak gróf Szapáry Gyula kastélyában megháltak. 
Útközben megállóit Abád-Szalókon, hol nagy nép­
tömeg fogadta az expedicziót virágokkal és mo- 
zsárlövósekkel. Ma reggel 5 órakor elindult a tár­
saság Taksonyból.

Szolnok, julius 12. Péchy Tamás közlekedési 
miniszter ma délelőtt 11 órakor érkezett meg egy 
titkára^ és György Endre képviselő társaságában 
Szolnokra. Az indóháznál Kiss Miklós főispán 
vezetése alatt egy megyei és városi képviselőkből 
álló küldöttség fogadta. A miniszter sajnálatát fejezte 
ki,hogy most hosszabb ideig nem tartózkodható Szol­
nokon és megköszönte a szives üdvözlő szavakat. 
A miniszter az uj megyeházba szállt, hol nagy 
küldöttség élén Kerek József, megyei főjegyző 
üdvözölte. A miniszter fogadta a megyei küldött­
séget, melynek nevében Sipos Orbán alispán szólt. 
A városi küldöttséget Gyömörey Bódogh polgárra, 
vezette. A miniszter válaszában hangsúlyozta a 
város íontosságát, melyet a város polgárai csak 
emelhetnek, ha állhatatosan iparkodnak a kereske­
delemnek és forgalomnak még nagyobb lendületet 
adni. — A miniszter azután fogadta a szolnoki 
ipar-társulat nagy számú küldöttségét, mely­
nek szónoka Lengyel Antal, kérte a 
kormány támogatását. — Péchy miniszter ki­
jelentette, hogy a kormány mindig kiváló te­
kintettel volt, a belföldi ipar lehető hathatós tá­
mogatására és, a mit csak lehet, belföldön szerez 
be, csakhogy a szállítóknak a kormány nem en­
gedheti meg, hogy ők állítólagos belföldi czikke- 
ket külföldről hozzanak és szállítsanak. Nagyon 
örvend annak, hogy az Alföldnek ily nagyszámú 
iparosát együtt láthatja, és biztosítja őket arról, 
hogy a kormány mindig különös tekintettel lesz 
az iparosok jogos kívánalmaira. Végre P u m ki­
rályi főmérnököt fogadta a miniszter.

Szolnok, jul. 12. (Egy másik tudósítótól.) A 
külföldi szakértők tiz óra helyett fél egy órakor 
erkeztek meg Szolnokra a „Maros“ hajón, miután 
útközben egy átmetszésben sokkal lasabban kellett 
mennie a hajónak, hogy fönn ne akadjon. A szolnoki 
hid föl volt lobogózva magyar, megyei, fran­
czia, olacz, német és holland zászlókkal. Á me­
gyeház mögött rögtönzött kikötő helyen pedig 
nagy tömeg várta az érkezőket, kiket a* nép lel­
kes éljenzéssel fogadott. A szakemberek láthatólag 
meg voltak lepve e kitüntető, szives fogadtatás 
által. A megyeházban a miniszter üdvözölte 
őket ismét, és itt nagyon örültek a számos 
leveleknek és külföldi lapoknak, melyek ide kül­
dettek. A miniszter kérdéseire azt válaszolták, 
hogy ők oly rendkívül sokat, érdekest és különfé­
lét láttak és mindezt oly nagyfontosságn és be­
ható tanulmányt igénylő dolognak tartják, hogy 
semmi irányban még csak általános véleményt sem 
koczkáztathatnak mig végig nem jártak a Tiszán; 
azután még egyszer áttanulmányozzák a terveket 
és a szabályoz is történetét, sőt esetleg a közép 
Tiszát és egyes mellékfolyóit is" még egyszer 
megtekintik. — Azt azonban ki kell jelente­
niük, hogy áldottabb országot nem ismernek; a 
természet minden adományával van az szerencsél­
tetve és szorgalommal, kitartással, takarékossággal 
rövid idő alatt nagyon sokra viheti ezen vendég­
szeretete által is kitűnő föld.

Szolnok, julius 12. (B. O.) Ma a megyeház 
nagy termében fényes banket rendeztetett a kül­
földi szakértők tiszteletére. Kiss Miklós főispán a 
királyra, Sipos Orbán alispán a miniszterre és 
utána franczia nyelven a szaktudósokra ürí­
tette nagy éljenzés közt poharát. — Erre 
Gross a francziaországi szakember felelt, a rend­
kívüli szives fogadtatást köszönve, a prefectre 
és a tiszamenti közönségre toasztirozott. Darányi 
Ignácz Kiss Miklósra, Nagy Ferencz az idegen 
tudósokra, Waldrop hollandi szakember (németül)

a magyar nemzetre ürité poharát, mely nemzetben 
meglelte a nagy nemzet minden tényezőjét, amint 
nem is kétli, hogy nagyságát és boldogságát 
teljes mérvben elérendi. — Péchy Tamás 
miniszter Jász - Nagy-Kun- Szolnok megye kö­
zönségére és György Endre Sipos alispánra ürí­
tett poharat. Ma az expeditió Csongrádig megy, 
holnap délben ér Szegedre, hol a szakférfiak 1—2 
napot akarnak tölteni : előbb azonban megnézik a 
petresi szakadást és Szeged vidékét. A éjét Cson- 
grádon töltik.

London, jul. 12. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Times egy sajátságos 
tragédia utolsó felvonásáról ezikkezik, mely 
talán egy dvnastia temetése 
1 e e n d, anélkül, hogy feltámadást remél­
hetne. A temetést nem az állam rendezi 
és nincs politikai jelentősége, s épen azért 
nagy a részvét. A francziák hamar kitalál­
hatják, hogy az angolok a bonapartizmus 
jövő történetét közönyösséggel kí­
sérik, mert az egyetlen ág, mely iránt 
Anglia érdeklődött, kihalt. III. Napoleon, 
Anglia szövetségese és ennek fia iránt, ki 
Anglia háborújában esett el, létezett ro- 
konszenv ; de most, midőn mindkettő meg­
halt, a bonapartizmus iránt tel­
jesen megszűnt a rokonszenv.

Balgrád, jul. 12. Gruics Száva volt hadügy­
miniszter sofiai diplomáeziai ügynökké és főkon­
zullá neveztetett ki.

Bukar est, jul. 12. a kamara ma nem tár­
gyalta a zsidógyülést, a szenátus nem tartott ülést, 
Bratiano miniszterelnök hétfőn érkezik vissza.

Versailles, jul. 12. A kamara elfogadta az 
államtanácsra vonatkozó törvényjavaslatot, továbbá 
a kamaráknak Parisba való visszahelyezésére vo­
natkozó törvényjavaslat első pontjait. A sze­
nátus a megváltoztatott pont feletti szavazást 
keddre halasztotta. A miniszter kívánja a szená­
tus által eszközölt megváltoztatás elfogadását, hogy 
az egész törvényjavaslat elfogadása ne szenvedjen 
halasztást. A kamara elhatározta, hogy hétfőn, 
mint a Bastille elfoglalásának évfordulóján nem 
tart ülést.

Berlin, jul. 12. A birodalmi gyűlés a vám­
tarifa harmadik olvasását befejezte. A kormány 
elhatározta, hogy a második olvasás határozatai 
után nem fogja többá megengedni a nyers vászon 
behozatalát az Ausztriával kötött kereskedelmi 
szerződés lejárta után. A vámtarifa törvény a történt 
névleges szavazás után, 217 szóval 117 ellen, elfogad­
tatott, és a gabonavámok jan. 1-vel, a lenvámok 1880. 
óv julius elsejével fognak érvényesíttetni. A biro­
dalmi kanczellár berekeszti az ülést a császári ren­
delet felolvasása által.

Bécs, jul. 12. A „Pol. Oorr.“ azt írja: Egy 
Konstantinápolyban elterjedt hir szerint, a porta 
hajlandó az uj khedivének,Tewfik pasának valamennyi 
az 1873-diki fermánban foglalt kiváltságokat, a mó­
dosított trónrendet kivévén, engedélyezni. A nagy 
követekhez ez ügyben elküldendő közlés legköze- 
lébb van kilátásba téve.

Bécs, jul. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Oroszország több városából az ottani osztrák­
magyar nagy konzulok azt jelentik, hogy Orosz­
ország Smolensk kormányzóságában a cholera 
tört ki. A ma ide érkezett „Smolenskij Wjestnik“ 
azt közli, hogy V j a. s m a és D o r o g o b u s kerü­
letekben a nép között iszonyúan dühöng a járvány.

Róma, jul. 12. Az uj kabinet követ­
kezőleg alakíttatott meg : Cairoli elnök 
és külügy, Villabelügy, Grimaldi pénz­
ügy, Baccarini közmunka, Perez köz- 
oktatásügy, V are igazságügy, B o n e 11 i 
hadügy. A tengerészeti s földmivelési tárcza 
még nincs betöltve. A miniszterek holnap 
teszik le az esküt.

Szentpétervár, jul. 12. Egy ukáz megszün­
teti az 1877. áprilisban elrendelt ostromállapotét 
a besszarábiai kormányzóságban a Ohersoni és 
Thauriensi partkerületekben a Krímben és a Kau­
kázusban. Az ideiglenes főkormányzóságokra vo­
natkozó ukáz érvényben marad.

Zára, jul. 12. A legtöbb adót fizetők cso- 
portjaManfredó Bolerit választotta képviselővé.

Legnjabb.
Az nj khedive és Unbar pasa.

Párls, jul. 9.
Nagy meglepetést kelt minden felé az uj 

khedivenek N n b ar pasához intézett parancsa, 
hogy ne térjen vissza Egyptomba. Nubar pasa, ki 
most is, mint máskor, ha Párisban időzik, a „Grand 
Hotel“-ben van szállva, 2 nap előtt a következő 
levelet kapta:

Versailles, jul. 7.
Exczellencziád! Epen most kapom a következő távira­

tot, a melynek átadására vagyok utasítva. Cairo, jul. 3. 
esti 5 óra 40 perez. Szíveskedjék Nubar pasát 
értesíteni, hogy neki meg van tiltva visz- 
szatérni ugyptomba. Mehemet Tevfik k h e- 
d i v e.“ Fogadja exczellentiád nagyrabecsülésem kifejezését. 
B a r r o t Ferdinand.

Hogy e közlemény ritka jelentősége megért­
hető legyen, meg kell említeni, hogy Barrot 
egy franczia senator, kinek semmi hivata­
los állása nincsen, mely megmagyarázná az ő sze­
replését ezen oly fontos s oly komoly dologban. 
Ha tekintetbe veszszük azt, hogy Tevfik az euró­
pai hatalmak beleegyezésével neveztetett ki, s hogy ő 
ezeknek határozottan kifejezed jóváhagyása foly­
tán tétetett azon khedive helyére, kinek ön­
kényes eljárása ellen emeltetett kifogás: a khe­
dive bátorsága ép o:y csodálkozást keltő, mint a 
hatalmak hallgatása. Hogy a parancsnak törvényes 
színezete legyen,EgypUmnak egyedüli jogosult párisi 
képviselője, t. i. az ottomán b agy követség utján 
kellett volna azt kézbesittetni, mert hivata!osan 
Egyptom nincs és nem is lehet máskép képviselve. 
Ha számbavesszük azt, hogy Nubar pasa egy vegyes 
európai s egyptomi kabinet élén bukott el, s hogy 
Tevfik a trónra Európa patronatusa alatt lépett, akkor 
világos, hogy a khedive n> m volt jogosítva a polgári 
halált kimondó végzést oly egyénhez intézett táv­
irat által notifikáItatni, kinek nincsen hivatalos ál­
lása Egyptomban. A közvélemény bizonyára 
tiltakozni fog a népjog ilyetén megsértése ellen 
— nem azért, mert Nubar pasáról, vagy más­
ról van szó, hanem mert a cselekvény önkényes 
és oly uralkodó által követtetett el, ki Europa 
kollektiv védelme alatt áll.

A bonapartlstAk egymás ellen.
Mitchell Róbert levelet intézett a Pays- 

hez, mely tudvalevőleg a Cassagnac lapja. A be­
folyásos Mitchell a császári korona jogos örökö­
séül Napoleon herczeget mondja és a többi közt 
igy szól:

„Hogy öt (Jerome herczeget) elömerjem, 
csak vissza kellett tekintenem rég elmúlt időkre, 
midőn Napóleon herezeg fölismerve az ország va­
lódi érdekeit, a császári politikát oly útra igyeke- 
kezett terelni, mely bennünket a Németországgal

fennállott Jifferencziák békés kiegyenlítésére ve­
zetett volna. Mint maga a császár, úgy Na­
poleon herczeg is nyiltan és határozottan el­
lenezte a háborút és nincs okom arra. hogy 
ezt elfeledjem; most, mivel hódoltam az ő 
eszméinek, megtámadtattam, sőt majdnem megkövez- 
tettem egy dühöngő tömeg által, melynek harezvágya 
vereségeink daczára sem csillapult. De miért frissít­
sen fel e szomorú múltat? Engem egyedül a jövő 
foglalkoztat, azt mondhatom, nyugtalanít, ha nem 
ismerném a te (a levél Cassagnachoz van intézve) 
föltétetlen ragaszkodásodat az ország és ügyiink 
iránt. A herezeg halála megtörte szivünket, de 
meg nem ingatott erőnkben, soraink nem ritkul­
tak, mi győzni fogunk, ha továbbra is egyet­
értünk.“

Erre Cassagnac igy válaszolt:
„Az ajaceioi szónok császárságát, a császár 

elleni lázadó császárságát, a Renannal hitdolgában 
skandalozus barát-ágban élő császárt, azon képviselő 
császárját, ki Ollivier Emillel veszedelmes és nép­
szerűtlen barátságban állott, és ki megválasztatá 
magát a császári herezeg jelöltje ellen. — ezt a 
császárságot nem akarjuk és soha, de soha nem 
fogjuk,elfogadni ?

Es egy hosszú melodrámai tiráda után, mely­
ben Napoleon herczegnek azt veti szemére, hogy egy 
valódi trónkövetelőnek nem szabad rettegni harc/.. 
szükség és életveszély előtt, igy végzi — válaszát:

„Monseigneur, ön kész? mi is, még pedig 
régen, és ha tud belénk bizalmat önteni, mi most 
még sziveinktől távol van, ha az ön érde­
kében kezdett harezban isten azon két felét, 
melyekről a költő szól, a pápát és a császárt nem 
kell elválasztanunk, készek vagyunk az utolsó le­
helteiig harczolni. Ha ellenben hallgat, a mi meg­
erősítése lesz egy múltnak, melytől Franeziaország 
irtózik, akkor egyelőre csak Francziaországnak 
szolgálunk és rendithetlen nyugalommal várunk 
addig, mig Viktor herczeget, kit szeretett hercze- 
günk kijelölt, megadja nekünk isten, miután atyja 
ezt nem akarja tenni. Ha azonban valaki saját hi­
bájából útjába áll a gondviselésnek, mely meg 
akar menteni egy országot, akkor az akadály nem 
lehet sokáig az.“ ‘

Bécsi gabnav&sár.
Bécs, jul. 12. A bécsi hetedik gabnavásár 

munkálataival megbízott nemzetközi bizottság, a 
bécsi gabna- és liszttőzsdének egy már régebben 
tett indítványához képest a vásár megtartását 
augusztus 25*. és 26-dikára tűzte ki. A gab- 
navásárral kapcsolatosan meg fog tartatni az 
alsó-ausztriai iparegylet és a bécsi gabna- és 
lisztárnk által rendezendő gép-, malomipar-, serfőz­
déi, szeszkereskedelmi és mezőgazdasági kiállítás 
A kiállítás és vásár a Fráterban, a kiállítási 
palotában lesz. (A budapesti mag vásár tehát a 
bécsi után fog megtartatni.)

Bécs, julius 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza őszre 10.40—10.45, 
rozs magyar 6.25—6.90, zab őszre 6.25—6.30, 
tengeri julius—auguszt. 5.40—5.45, régi 5.65 
—6, uj 5.35—5.40, repezeolaj 33.25— 
33.75, őszre 32—32.75 szesz 29—29.25.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A hangulat és irány változatlanul kedvező és mind ­
kettő tovább halad az után, mert a német és pá­
risi tőzsdékről magasabb árfolyamokat jelentenek. 
A mai elő tőzsdén élénk forgalom fejlődött ki. 
Valuták iránya lanyha.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 269.—, magyar hitelrészv. 256.50, angol­
osztrák 125.75, államvasut 278.25, lombard------
Napoleondor —, Unió-bank 87—, papír rente 
66.92 >/2, ezüst rente —.—, osztrák arany rente 
78.80—, magyar arany rente 93.85—, bir. márka 
56.77 y2.

A déli tőzsdén az irány szilárd maradi 
az üzlet különösen a eoulissáhan szépen fejlődötl 
Vasúti értékek és járadékok magasabb sorsjegyek 
és egyéb befektetési értékek szilárdak. Váltók * és 
valuták lanyhák, de nem változtak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 268.60 
angol-osztrák 125.30, magyar hitelrészv. 256.25 
államvasut 278.25, lombard —, papír rente 
66.90—, arany rente 78.75—,ezüst rente —., ma­
gyar arany rente 93.77'/2, 20 frankos arany 9.20—,

1 óra 30 perezkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 268.60, angol-osztrák 125.20, unió-bank 
86.50, magy. hitelrészv. bank-egylet 120.50
bankrészv. 824, államvasut 278.75, Károly-Lajos 
vasút 234.—, lombard 86.50, alföldi vasút 136.75. 
Erzsébet vasút —, Ferencz-József v. —. 
kassa-oderbergi vasút —, erdélyi vasút —.— 
osztrák észak-nyugativasut —.—, Rudolf vasút 
—.—, tiszai vasút 219.—, magy. észak-keleti 
vasút 127.50, Tramway —, gőzhajó részv. 
581.—, Lloyd-részv. 586.—, papir-rente 66.921/,, 
ezüst rente —.—, osztr. arany rente 78.75— 
magyar arany rente 93.80-, Fáris 45.85, bir. 
márka 56.80—, 20 frankos 9.20'/2. 1860-ki sorsjegy 
126.50 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors 
jegy —, hitelsorsjegy —.—, London 115.90.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, jnl. 12. Hitelrészvény 2G8.40. Lombard 80 - 

Arany járadék 78.80, London 115.80. Ezüst —Hitelsors 
jegy 167.50 Porosz pénzutalvány 56.80. Arany 5.47—. Török­
sorsjegy 21.25. Angol-osztrák 125.80. Államvasut 279.— Nn- 
poleond’or 9.20— Kente 66.92—. Galieziai 235.—. 1864-es 
157.50. 1860-as 126.50. Frankfurt 56.40. Ezüst rente 68.30 
Bankrészvény 821.—.

kel. vasút 74.50. Magyar sorsjegy 103.25. Magyar földhitel 
—. Kmest. utalvány 1874. —Magyar vas. kölcsön 
110.25. Magyar hitel 256.—. Alföld 136.50. Magyar éjszak 
kel. vasút 12i.50. Keleti vasút elsőb. kötv. 72.—. Tiszai vasúi 
219 —. Einest, utalv. 1873. —. Arany járadék 93.70

Bécs, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tárgyalások Szerbia és Ausztria-Magyar 
ország közt, melyek az utóbbi napokban a kül­
ügyminisztériumban osztrák részről S c h w e g e 1 
osztályfőnök és W i t t e k miniszteritanácsos, 
Szerbia részéről Alimp ics tábornok és Wse­
te c k o tanár közt folytak, ma egyelőre be­
fejeztettek. Az eddigi tárgyalások eredménye 
az, hogy mindkét félről megegyeztek a vasúti 
csatlakozások kérdésére és vasúti kér­
dés minden többi részletére nézve.Az osztrák kép­
viselők által ajánlt terv a vasúti kérdést szabályzó 
conventióra nézve elvben elfogadtatott, miután 
a szerbek óhajtására két pont módosíttatott. 
Ha e conventió a többi érdekelt állam, Törökország 
és Bulgária csatlakozásával ki lesz bővítve, akkor 
fog a konvenczió aláíratni a kérdésnél érdekelt 
négy állam képviselői által. Egyelőre az osztrák- 
szerb tárgyalások positiv eredményei felvétetnek a 
jegyzőkönybe, mely legkésőbb hétfőn fog aláratni. 
A mi az osztrák-magyar szerb kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalásokat illeti, 
legközelebb fognak megkezdetni egy Szerbiából 
ideérkező külön bizottsággal.

Bécs, jul. 12. Az államvasutnak jul. 2-tól 
8-ig 670.699 frt jövedelme volt, a múlt év ugyan 
e hetében a jövedelem 620.447 : e szerint ez 
idén 50258 frt a plus.



Pária 1878. NBUSCHLOSZ J. FIAI Párig 1878.

Szeged 1876. Bécs 1873.

Arany érwa.'J

faáru-
í/rdein érem. Haladási érem.

esász. királyi kizárólagos szabadalmazott
Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,

..i ajánlja nagy választékú

parkétj eit.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-Ierakáet helyben, mint vidéken jdl és 
Jutányosán eszközöltet

■*» Kívánatra mintákat és áljegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és asztalos­
munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Arany érdem.

parkét-gyára
r~:>A

pl'!
xx.^yi I

m

WALSER FERENCZr
Budapesten,

erclősor 33. szá,rxi,
ajánlja a magas episcopates, egyházatyák és gond­
nokoknak, reg fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelöleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb
harang-öntödéjét

jó csengésű, zenészeti összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczböl.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
töl óva vannak, könnyen lódithatók, a harang­
lábat nem rázkodtátják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek.

IsSfaz-y^

JliiitM'u alakú uj koráik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron
BOtiHÁM JÓZSEF

raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

líocsl-gyár helyiség:
páva-utcza 10. szám. alatt saját házában

BXJDAPESTE3ST.

Cs. kir. kizár, osztr. és magy. kir. szab.

Bojtorján-gyökér-kivonat.
A fenti gyökérből nyert essen- 

czia a tömött haj és szakái növesz­
tésnél az eddigi tapasztalatok sze­
rint, hathatóságát még eddig soha 
meg nem tagadta, sőt kopasz he­
lyeken is. Ezen jó hatás eddig nem 
és korkiilömbség nélkül minden 
embernél érvényesült, miről sokan 
adnak,köszönő és elismerő bizony­
latot. Ára 1 írt. a fenti esseneziához 

1 csak a kizárólag nálam készített
chinahéj-kenőcs vagy olaj

és semmi más kenőcs, mely az es- 
seneziának hatását csak akadályoz­
ná, alkalmazandó. 1 tégely 1 frt. 1 
palaczk olaj 1 frt, 1 db chinahéj 
Kendeszer 50 kr.

Keleti rózsatej-kivonat
ára 1 frt o. é.

Egy ősrégi orvosi rendelmény 
hagyománya szerint készítve. Egy

Védjegy. kitűnő és a hárem szépei által meg 
ma is eredménynyel használt szer a bőr fenntartása valamint 
minden hiányainak pótolására, agy mint szeplő, májfoltok, 
pörsenések, bőratka, vörös foltok stb. A gyorsabb eredmény 
elérésére szükséges ehhez : rózsatej-szappan 1 db 30 kr.

Hair Milkon (hajifjitótej.)
Ezen szer azon csodálatos tulajdonsággal bir, hogy az 

ősz vagy fehér hajnak eredeti színét — de csak 8—10 nap 
után, a midőn a hatás látható lesz — adja vissza. A Hair 
Miikont tehát, mint e ezélra az egyetlen legjobb és teljesen 
ártatlan szert, mely a legmeglepőbb hatást eredményezi, — 
ajánlhatom. Ara egy palaczknak 2 frt 50 kr,

Csak azon gyártmányok valódiak és hathatósak, me­
lyek az itt látható bejegyzett védjegyet mint ezimlapot hordják.

A fenti különlegességek valódi minőségben a föszét- 
kiildesi raktárban.

nci ¥ illatszerész és több cs. kir. szaba- 
I tiltó1 HUSS w• dalom tulajdonosánál kapható,

Bécs, I Spiegelgasse Nr. 8.
Használati utasítás minden nyelven van mellékelve.
Vidéki megrendelések utánvétel vagy az összeg bekül­

dése mellett a legpontosabban teljesittetik és palaczkonkint 10 
kr csomagolási dij számittatik.

Raktárak:
Budapesten : Török József gyógyszerésznél.
Kolozsvárott: Szeky Miklós gyógyszerész.
Temesvárott: lahner C. M. gyógyszerész.
Szegeden : Baresay Károly gyógyszerész.
Szabadkán: Joó J. gyógyszerész.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor­
nokok. törzs- es főtisztek, m kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kastzárnya. 
B é cs, narlahilferstrasse, Ntlftskaserue.

Árjegyzék kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesítetnek.

Limonade-Málna-Gazeuse.
Főraktára a

legkitűnőbb pezsegő, hűsítő italok­
nak üveggolyóval zűrt palaczkokban

Berger, Holzmann és Musiizkynái,
Budapest, Tükör-utcza 5. sz.

!Egy palaczk írj lOkrol!
Elárusítók kedvezményben részesülnek.
Afina Mán • ßudin Sellner Gyula urnái, vár, dísztér, 
r U1 Iliül . 0 Budán Spádi Alajos urnái, városháztér.

HIRDETÉSEK
ser e lap részér e,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
íhimzű-utcza 1. sz. a.)

Legnagyobb zongora-terem
'#LTi8S®FS‘"S> a legjobb bel- és külföldi zongorák, 

A pianinok és harmoniumok, valamint sa­
ját gyártmányúak a legolcsóbb gyári­
árakon több évi reális jótállás mellett 
Helybeli vevőknek

5 részletfizetés is engedélyeztetik.
Strobel Frigyes,

2,migora-gyáros, Budapest, váczi-utcza 1. sz. a városháztér sarkán.
Bemenet » zslbárns-utezán.

ilnnna

Keskeny
útifű - mellczukorkák,

a tüdő és niellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tiidöhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberiség 
javára teremtett megbegseüthetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem deaitett titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakhártyájára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás gyakorlásával az illető beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun- 
knál a ezukor és keskeny 
dtifüböli tiszta vegyülé- 
kröt kezeskedünk, különös 
figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. dobozon 
levő aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságát.

• Schmidt Victor & Id,
CH, k, ezabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.

, Raktárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil- 
lieh Ferenez, Sehernhoffer 0., Schwarzmayer János, Thalmayer cs 
Beitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknii 1, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Kdeskuty L. 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
és Mautner, Hubenay József, Kaschnitz Gyula, Kresseibauer G., 
Kokosch L., Kramplits és Zsiray, Luzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferenez, Mészáros Miklós, Mocznik L, Radocsay és Bányay 
Szakái és Márton, Schedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vágliy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Bá­
tor! kereskedő uraknál Budapesten, Varságh Béla gyógysz Békés­
csabán. ‘ '

leg-A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett 
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandaluk,
takaréktiizhelyek, fürdőkádak, valamint majoliea disztár- 
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható töltőkály- 
hak, több mint 200 különféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mmtaraktáromhan bécsi-utcza 1. szám alatt.
Picfthnr T majolica- és kályha.
* ■wwlini Vaj gyáros Bndaprsteu.

l-g-frjl július 17-iki húzáshoz ^1 

sorsjegyei a

XIX. állam-sorsjátéknak
70,000,20,000,10,000 ftos stb.
FÓJÍYEREllÉJÍYEKKEt 

iSF“ s. 2 forint.
10 sorsjegy megvételénél 1 sorsjegy ingyen.

Nyitrai és társa,

ßrm WalflstBin unmt itósa
f. é. Julius 15-én.

flV E sorsjegynél a nyeremény! chanceok fölötte na­
gyok, mivel abból 32 év óta már tetemes szám 
kisorsoltaltatott

Egy eredeti sorsjegy Ara 35 frt, részletfize­
tésre 40 frt.

ígérvények 1 drh Ara 2 frt 50 kr és bélyeg
n b „ ,, IO „ „ „ „
n 10 „ „ tS „ n n n

Hövesdy IHor,
Budapest, koronaherczeg-uteza 5.

Legújabb felfedezés.
A kis sorsjáték a mi nagyon jelentékeny találmányunk 

által solid alapot és már előre biztosított nyereség re­
ményt ért el.

6000 tető között 2000 biztos nyeremény
Az egyedül valódi nyereség-remény, kifogástalan mathe- 

matikai számítással, fel van fedezve és a terv a t. közönség­
nek megszemlélésül minden titok nélkül szabadon nyitva áll.

Aláírás az 1. csoporthoz.
Mától k"- csak az 1879. évi julius 19-lki

I '„-.iéM” bécsi húzáshoz <a^i
Á adatnak ki sorok, u. m. legkevesebb 5 sor 1 frt beküldése

Í mellett. Sorok kiadásának zárlata az I. csoporthoz 1879. évi 
julius 15-én. A szerencsés nyerők lajstroma a húzás után 

■ irodánkban megtekinthető.

I Drucker Miksa,
I Iroda: Bécs, Stadt, Fleischmarkt 16.
5^——MMMBBÍ33—ISM———^WMi

Cs.
kizárólag

legújabb javított
ruganyos

sérvkötó.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is haszná tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyako ol, s a legtöbb esetbeu még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által" elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügy! tanácsos, Dr Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
íranezia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gumimból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarvasbőr és gumrai suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, pcriodtáskák, 
práservativumok, gummihaiisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITÄEB MÓR,
es. k. szab. sérvkötő-készítő Budapesten, Deák-Ferencz-uteza 

Arak ; urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol 
dalunak darabja 6—10 fit, a kettősnek darabja Ív—16 Lt, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

I« ,, „ nagysz. kuka 91 1.90
la Araks valódi Mocca .. 1.70
la Icgfluom. Java 1.55
I5 -s Rio •• 1.35
I.egfinouiakk Aixi olaj 91 1.50
Kiváló finom asztali olaj 99 135
Finom ,, ,, 99 125

„ étek olaj 99 1.15
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

»

Haszonbéri hirdetés-
Néhai Tassy Becz Károly hagyatékához tartozó 626 

hold I-sö osztályú tanyaföld P.-Poon, úri lakás, gazdasági 
épületek és 16 hold gazdasági és diszkerttel 1880-ik év Szent- 
Mihály napjától kezdve hat egymásután következő évre ha­
szonbérbe adatik.

Az árverés P.-Poon a helyszínén f. é. augusztus hó 
17-én reggeli 9 órakor fog megtartatni.

Említett birtok közvetlen a tiszai vasul mellett fekszik 
utolsó vasúti állomás P.-Poó.

Az árverési feltételek P.-Poon Mészáros Endre és Mező- 
Túron tiolváry Antalnál bármikor megtekinthetők.

Mező-Túr, 1879. julius 7.
Bolváry Antal, 
Mészáros Endre,
végrendeleti végrehajtók.

Pályázat.
Mező-Túr város képviselő testületé, közvetlen a város 

alatt 11 hold 926/1600 négyszögöl területen, iskola és disz- 
kertet alakítani óhajtván — egy szakértő jó bizonyítványok­
kal ellátott s tapasztalt kertész kerestetik, évi 500 frt kész­
pénz. fizetés, lakás és bizonyos az illetővel megállapítandó 
terményből! %.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy kellőkép felszerelt 
kérvényeiket alólirt polgármesteri hivatalnál f. é. augusztus 
hó ;7-ig beterjesszék.

Mez.ő-Túr, 1879. junius 27.

Bolváry Antal,
polgármester.

©IJTTSE1 iS BAUSCH
FECßKENDÖ- Eß S^IVATTYÚ-QYÁR

BUDAPESTEN, IPAR-UDVARBAN

Ar

szállítanak mindennemű TŰZI FECSKENDŐKET 
gőzmozdony- és kerti-fecskendőket,

körforgó, építészi és ganéjlé szivattyúkat.

G. Singer, Triest.
ajánl vám- és csomagolási dijt beleéri ve 
bérmeiilve, minden postaállomásig az osztr. 
magyar monarf-hiákaii a pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett
la Ceylon leír 11». srvöneyltavé kilója 2. —

tüdőbajok, máj baj és 
köhögésnél. 

ZElism.eré s. 
Hoff János, cs. és k, 
udvari szállítónak, 

Bécs, Graben, Bräu- 
nerstrasse 8.

Kérem, küldjön még 4 üveg­
csével a nékem rendelt, kitűnő, 
sűrített Hoff-féle maláta-kivonat­
ból és az ön felülmúlhatatlan ma­
láta-egészségi kávéjából.

Gruch G
vendéglős Zauneggben, 

Ausztriában.
(A Hoff János-féle sűrített ma­

láta-kivonat köhögő tüdőbetegek­
nek kiválóan jót tesz és fájdalmu­
kat csillapítja; orvosok által kü­
lönösen oly betegeknek ajánlva, 
kiknek a sör ivása tiltva van.) — 
Betegeimnek máj- és altesti bán- 
talmainál az ön maláta-egészségi 
csokoládéja s a Hoff-féle maláta­
egészségi sör a legjobb szolgála­
tokat tette, — nem kevésbé ma- 
láta-czukorkái is a köhögés ellen. 
Gyermekeimnek pedig az ön fe­
lülmúlhatatlan gyermektáp-maláta- 
lisztje annyira üdvösnek bizonyult, 
hogy alig találok szavakat dicsé­
retére.

Kleist-Hormsdorf Agnes bárónő.
Árak:

Maláta-klvonatu egészségi -
sör í palaczk 60 kr, 11 pat. 6 

i írt. 2h pal. lő frt, 68 pal. 30 frt 
Maláta-csokoládé I */, kilo 2 

; frt 40 kr V, kilo 1.30, % kilo 
7ü kr. kilo 1.60, lit kilo 90 

i kr, V. 6". kr, III. ’/, kilo 1 frt,
kilo 60 kr, */, 85 kr Maláta- 

ezukorkák 1 zacskó 60, 80 és 
15 krou. — Gyermek-tápraiilá- 
taiiszt 1 frt, — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegcse I frt, v. 
50 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. - Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeiéseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számíttat;!’.

Hoff János fiókja
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a fő postával szemben.
Raktár Török József gyógy 

szerész Budapesten.

Elegáns
Öltözet, teljes .
Öltözetek panamából .
Öltözetek vász. valódi ango 
Öltözetek orosz vászonból 
Zekke llsterböl 
Kabátok rips és clothból se 

lyem bélyéssel 
Papi kabátok 
Papi paletot llsterböl 
Por-kőppeny vászonból 
Felöltő, nyári 
Hálóköntős, nyári 
Nyári nadrág 
Piquet mellény .
Vadász kabátok .
Livre öltözetek .
Gyermek öltözetek 
Téli-áruknál 10% engedmény a rendes 

árakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

ROTHBERGBR MáB
esász és kir. udvar! szállítónál

Bml »pesten,
Kristóf-iér 2. I. emelet

a„%’agy Kristáf“-li9z.
Az ár minden darabon kitéve van.

S/0T Vidéki megrendelések pento­
san eszközöltetnek

Victoria Mai taerm
kapható minden ás­
ványvíz- és johkhlrii 
fiiszerkereskedésben.

mm

kívül a kisiparosság részére szál­
lítunk

légszesz-motorokat
a legújabb szer­
kezettel, egy em 
béri erőtől kezd­
ve. Előnyei: Hű­
tővíz, alapépít­
mény, zaj s gon­
dozás nélkül. — 
Felállítható bár­
mely helyiségbe

Schneider J. NI. és Wiede­
mann, gép-gyár

Bécs, Margarethen, Zie- 
i gelofengasse 20.

Victoria budai keseriiviz
Megrendelések tel­

jesüléinek és raktá­
rak nyittatnak az igaz­
gatóság által Budapes­
ten ! I>orottya - nteza 
8. szám.

Patent
sindel-gépek.

12 órai munkaidőben 2—3000 da 
rab gyalult sindel készítési képe.- 
séggel. Patent általAnosfuru 
és gyafutó-gépeket vasra. — 
Patent-naxoscsiszoló- lap» 
kát, aczél-f űré székét ajánl

Umrath Tódor.
Prága.

Illustrált,árjegyzékek ingyen c, 
;bérmentve. Arak a legolcsóbbak

(iyatoraok kerestetik1
Rákos Lajos alb. irsai 

gyógyszerésznél 4—6 gym 
n’asium s reáliskolát végzett 
fiatal egyén gyakornokul fel­
vétetik.

Legfinomabb minőségű

€w ii in in i
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Ba­
jitat \nXiirnherg.

sérvkötő-készitő ’
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagvban és kicsiben
B U D A PEST.
Deák-Ferencz-utcza.

Megren delések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Zeilerin Mátyás Budapest
érczmüárnk gyára légszesz, vízvezetéki és épület-bádo­

gos munkák számára.
Ajánlja magát güzvezetési, világítási, vízvezetési, fürdő-beren­

dezésekre, closetek alkalmazásra, csatornázási és árnyékszéki 
csövek alkalmazására, központi fatő készületek es szellőztetés! 
berendezések készítésére és mindennemű

bádogos munkára
helyben és,a vidéken.

Állandóan nagy raktárt tart liázi- és szoba-closetekből legkitűnőbb 
szerkezet szerint, szállítható zuhany készülékekből, ülő és fürdő kádakbdl
a lehető legolcsóbb árak mellett.
Gyár: VII. Vagydlófa-uteza 10. sz. Raktár: IV. Sebestyéii- 

tér és zöldfa-uteza sarkán.

n

Árjegyzéke:
I-ső csoport. 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék......................... 15 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 ,

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ marványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 linóm selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba,
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 eziistszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal . . . 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt
1 ebédlő-asztal ... 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jutte díván ... 40 „
4 taborette . . . . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalaD kred. 100 frt 
1 , ebédlő-asztal . . 80
6 „ faragott gótszék 50
1 „ ,, fakeretü tükör 50
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45
4 taborette .... 50 
1 szervéttaprés . . 15

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 5(1 „
1 finom ezüst-szervante 75 „

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLENBERGER
Deák-utcza 5-ik szám I. emelet.

V'.kicriogr-r ég Wohlauer kőajVByoiDdájAbis, 1 ároly kikKÍrny*. 3. mim.)
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Az „Egyetértés” melléklete
— 191-ik számához. —

Titkos rendőrség Muszkaországban.
A „Figaro-1 Julius 10-diki száma egy rend­

kívüli érdekes czikket hoz a fenebbi czim alatt, 
melyben azt mondja, hogy valamennyi európai 
rendőrség közt a muszka az," egyetlen, mely mé» 
fentartotta prestigeét, de, teszi azonnal hozzá, a 
gyakorlati életben a muszka rendőrség sokkal ke­
vésbé félelmes, mint bármely más rendőrség Eu­
rópában. Eszközei, melylyel a rendet és csendet 
lenn akarja tartani, a legbrutalisabbak és épen 
azért magok a rendőrök is a legkevésbé intelligens 
nóposztályból választvák.

A muszka titkos rendőrség főtulajdonsága az, 
hogy sehol a világon nem bírta a rendőrség azon 
virtuozitást levelek felbontásában és újra bepecsó- 
telésében, bőröndök felnyitásában s a házi bútorok 
megmotozásában elérni," mint Muszkaországban. 
Azon emberek, kiknek titkait a muszka rendőrség 
ily módon kitanulta, némelykor csak évek múlva 
tudják meg, hogy rajtok ilyesmi történt.

A muszka kormány a titkos rendőrségnél 
nagyon ritkán alkalmaz muszkákat, először azért 
nem, mivel tudja, hogy nagyon könnyen megvesz­
tegethetek, s másodszor, mivel nagyon ügyetlenek 
és ostobák és alig találhatni az alsóbb osztályoknál 
csak egyet is, ki Írni, olvasni tudna. Így tehát 
rendesen külföldiek, kivált németek vannak ott 
alkalmazva.

Azonban a muszka titkos rendőrség, bár 
mennyire jól szervezettnek tartja is magát, igen 
gyakran követ el rut hibákat, melyek nem csak a 
rendőrséget, hanem az egész kormányt is kom­
promittálják. Egy ily tévedés, mely egy angol 
podgyászánál történt 187b-ban, reklamácziokra adott 
alkalmat és nagy zajt csapott Angliában, úgy hogy 
az még az angol parlament elibe is került. Igen 
nagy bajjal tudta csak az angol minisztérium a dolgot 
elsimítani. A „Figaro" azt teszi hozzá, hogy az eféle té­
vedések és ügyetlenségek egykor, a régibb idő­
ben, kivált .Miklós czar uralkodása alatt, sokkal 
ritkábban lordultak elő, mivel ő maga semmivel 
sem foglalkozott, annyira, mint azzal, hogy maga 
mindent megvizsgált és ha hibát, vagy mulasztást 
látott, azonnal elküidé a titkos rendőrt Szibé­
riába. Ez mutatja, mennyire süllyedt ezen idő óta 
a titkos rendőrség.

így mint a titkos rendőrséget Miklós czár 
szervezte, ki annak élére Benkendorf tábornokot 
helyezte, a titkos rendőrség, vagy titkos kanczel- 
lária. a czár szemét, fülét és karját képezte. A 
titkos rendőrség hatásköre korlátlan volt és az 
egész muszka hadsereg rendelkezésére állott. A 
zsandárok, mind kiszolgált katonák, a titkos rend­
őrség külső szo gái voltak, a valóságos titkos rend­
őrök magok mindenütt a birodalomban el voltak 
szórva. A zsandároknál a legnagyobb udvariasság 
és előzékenység volt a főkellék.'

A titkos rendőrök főfeladata volt a csfnovni- 
kok, kormányzók és hivata’nokok ellenőrzése, ezen 
ellenőrizel alól még a miniszterek sem voltak ki­
véve. Minden visszaélést, minden zsarolást, sik­
kasztást azonnal fel kellett jelenteniük.

A régibb időben a III. osztály némi tekin­
tetben még nagy jótéteménynek is volt tekinthető 
Muszkaországban. De már akkor is legnagyobb 
súlyt fektetett a czár és a kormány a külföldi 
kormányok tetteinek kikémlelésére. Azt lehet mon­
dani most is, hogy Muszkaországnak a külföldre 
küldött titkos rendőrei képezék a muszka rendőr­
ség színét, javái.

Muszkaország a külföldön soha sem alkalma­
zott ottani származású titkos rendőröket, hanem 
mindig csak honositottakat vagy olyanokat, kik 
azon országot, hol kémkedniük kell, még jobban 
ismerik, mint a benszülöttek, mivel ezekbe azért 
nem bizhatik, mert, kivált az angolok és francziák 
de még az olaszok is, sokkal jobb hazafiak, sem­
hogy egy más hatalmasság érdekében a magukét 
elárulják vagy annak érdekei ellen tegyenek vala­
mit. Csak egy esetben tett a muszka kormány 
kivételt, midőn Liewen herczegnőt Párisba kül­
dötte. Mióta ez meghalt, azóta ennek valamire 
való helyettesitőjére nem akadt.

A III-ik osztály elfajulása II. Sándor czár 
idejében kezdődött, daczára azon reformoknak, 
miket Suwaloff gróf ott behozni igyekezett. Mos­
tanság a muszka belföldi titkos rendőrség egy a 
kormányt kompromittáló ás átalánosan gyűlölt in­
tézmény.

Az első csapást a muszka rendőrségre azon 
bizonyos pajtáskodás mérte, mely a titkos rend­
őrök és zsandárok és az utóbbiak s a hadseregbeli 
tisztek közt be kezdett lopódzni. Ez által azon 
szigorú fegyelmezettség, mely kitűnő jellege volt 
a muszka rendőrségnek, lassankint egészen eltűnt 
és magok a zsandárok is mindinkább több szíves­
séggel kezdettek viseltetni a esinovnikok iránt, ki­
ket ellenőrizni voltak hivatva. Egy részről a túl­
buzgóság, más oldalról az engedékenység végre
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Irta: KÓLA EMIL.
(Folytatás.)

Hogyha a kicsike vonakodott, első nógatás 
képében oly pofont kapott, hogy harminczhat gyer­
tya tánczolt szeme előtt. Némán, két nagy köny- 
eseppel szemében vette fel a tüzes pénzt s távo­
zott, tánezoltatva tenyerében a darabot, hogy le­
hűtse.

Nem, az ember nem is képzelné mily ke­
gyetlen gondolatok támadnak ily részegesnek agy­
velejében. így például egy délután, Lalié, miután 
mindent elvégezett, a gyermekekkel játszott. Az 
ablak nyitva volt s a lóghuzam könnyedén rázta a 
szoba ajtaját.

— Hiszen ez Merész férfi, — mondá a kis 
leány. — Lépjen be Merész nrfi. Fáradjon ide 
hozzánk.

És bókolt az ajtó előtt, üdvözölte a szelet. 
Jules és Henriette mögötte szintén bókoltak, elbá­
jolva e szép játék által s a nevetés úgy elfogta 
őket, mintha csiklandozták volna. Lalié egészen 
boldog volt, hogy ily vidámaknak látta őket, sőt 
maga is mulatott vélük, a mi pedig rendesen 
csak minden hónap harminezhatodikán szokott 
megtörténni.

— Jó napot, Merész urfi. Hogy érzi magát, 
Merész urfi? ^

Azonban egy durva kéz belökte az ajtót, Bi­
ll'd apó belépett. Ekkor e jelenet elváltozott. Hen­
riette és Jules hátsó részükre estek a fal mellé, 
míg Lalié megkövültén maradt állva a bók közé­
pén. A lakatos kezében egészen uj kanászostort 
tartott, fehér fanyelénél fogva, mig a hosszú ostor 
fonat végébe finom selyemszálak voltak fonva. Le­
tette az ostort ágyának egyik sarkára s nem rug­
dalta szokása szerint a kis leányt, ki pedig már 
el.őre készitó tagjait a szokott dorgálásra. Köhö­
gése közben megmutatta fekete fogait, pedig na­
gyon vígan volt s nagyon részeg, szemeiből pedig 
valami uj tréfa gondolata sugárzott.

egészen kiforgatták a rendőrséget eredeti for­
májából.

Ezen időtől kezdve a czárhoz tett feljelenté­
sek az országban elharapódzó visszaélésekről na­
ponkint gyérültek, úgy hogy ő azokról mit sem 
tudott, sőt azt hitte, hogy uralkodása alatt a 
helyzet javult. Más részről pedig a hivatalnokok is 
megérezték az ellenőrködés lazulását és még in­
kább zsarolták a népet, sikkasztottak és követtek 
el számtalan visszaélést.

Ezen kívül még két más körülmény is járult 
a két osztály demorálizácziójához, először az, hogy 
ott is a nepotizmus kezdett uralkodni, oly egyé­
neket kezdettek alkalmazni, kiknek fényes családi 
összeköttetéseik voltak, de ész és ügyesség dolgá­
ban nagyon hátramaradtak voltak. Másodszor, mivel 
a muszka külföldi titkos rendőrségnél is oly em­
bereket alkalmaztak, kikről azt vélték, hogy mivel 
gazdagok és a világban tekintéllyel léphetnek 
fel, többet képesek kitudni magasabb körökben, 
mint ez eddig alkalmazottak; de ezen emberek, 
a helyett, hogy a külföldi kabinetek titkait puha­
tolták volna ki, a magukéit árulták el, nem rósz 
akaratból, hanem csacskaságból és ügyetlenség­
ből. azt hívén, hogy bizalom bizalmat fog kelteni.

Sassulics Yjera revolvere volt az, mi a muszka 
rendőrségre az utolsó és halálos csapást mérte. 
Midőn a törvényszék elé vitetett, mindent el­
mondott, mit tudott, mi történik a börtönökben, 
miképp yesztegettetik meg magokat a tisztviselők 
és rendőrök, és az első zendülés, mely akkor tört 
ki, midőn a népség diákok által vezényeltetve Sas­
sulics Vjerát felszabaditotta a rendőrség kezei kö­
zül, nagy vereség volt a rendőrségre.

Ezen idő óta a nyilvános és a titkos rend­
őrség egyiránt kezdett desorganizálódni és most 
már végkép elveszte minden prestigeét, midőn a 
nép látja, hogy a nihilisták rendőrsége hasonlit- 
hatlanul jobban van szervezve, mint a kormányé.

T a n ti g y.
fővárosi polgári iskolák- 

n a 1 több tanári állomás van üresedésben. A föld­
rajz- és történelemre, a természetrajz- és vegy­
tanra, a II. kerületben rendes ; a mértani- s sza- 
b dkézi rajzra, a IX. kerületben rendes, továbbá 
Budán és O-Budán egy-egy segédtanítói állomás 
van üresedésben, me y állásokat a tanács angustus 
kezdetén tölti be.

Az^ iskolák Szegeden. Az iskola­
szék a városi hatóságot megkereste, hogy sürgő­
sen intézkedjék a romba nem dűlt iskolahelyisé­
gek kitisztít! itása és berendezése iránt. A jövő 
tanévre a „Szeg. Hir.“ szerint a tanulók létszá­
mát az iskolaszék a következőkép irányozza elő : 
A belvárosban 1805, alsóvárosban 600, fölsővároson 
1000, a po'gári leányiskolában 150, a fiiskolában 
140, összesen 3695. Félős, hogy a varos ennyi 
tanulónak bajosan bír hamarjában elegendő tan­
helyiséget adni

Egyletek, társulatok
A magyar athletikai klub Julius 

24-en kedden d. u. 4 órakor gr. Esterházy Miksa 
elnöklete alatt, ki e ezélból Budapestre utazik, ülést 
tart, hatvani utcza, 4. sz. a. Tárgya lesz egyleti 
ügyész és orvos választás és egyéb ügyek.

— A magyar országos segély ző nő­
egylet a vidéken meglepő érdeklődésnek ör­
vend, igy pl. Balassa-Gyarmaton Kövy Tivadarnó 
ivén 86 rendes tag és 12 rendkívüli tag, S.-A.- 
üj helyen 84 rendes és 1 alapitó tag iratkozott be 
egyletünkbe. Makón, Zentán, Sopronban, Kapos­
várott, Zala Egerszegen, Nagy-Becskereken és Te­
mesváron tömeges részvétet mutatnak a lelkes höl­
gyek. Maros-Vásárhelyen megalakult a me­
gyei választmány Bóldi Gergelyné urhölgy 
elnöklete alatt s ez alakítja Maros-Torda 
megyében a fiókegyleteket is. Kassán gróf Szá- 
páry Lászlónó kezdeményezésére szintén virágzó 
fiókegylet és megyei választmány jöit létre. Sze­
geden 180 tagból ullo fiokegylet Wöber Györgyné, 
a szegedi jótékony nőegylet elnökének elnöklete 
alatt létesült és az anyaegylet által Szegeedn fel­
állított összes intézményeknek, u. m. gyermekkert, 
bölcsőde, népkonyha, kosárfonó iskola, varrómü- 
hely vezetését elvállalta; minek folytán a központi 
választmány azon helyzetbe jutottt, hogy ottani 
megbízottját Guttmann Emilia kisasszonyt, ki 4 
hónapon át fáradhatlan buzgalommal és önzet­
lenül egyedül a czél nemes voltát tekintve 
működött, e nehéz feladat teljesítésétől fel­
menthette. Guttmann Emilia e hó közepén 
érkezik Budapestre. Az egylet tágabb kör­
ben is meleg részvétre talál. Így „Magyarország“ 
t. szerkesztősége az általa gyűjtött pénz hátrama­
radt részletét 330 irtot a szegediek segélyezése 
ezéljából neki adományozta. Schwarzenberg Adolf 
herezeg Bécsből az általa rendezett kerti ünnepély 
jövedelmének maradékát 4000 frtot szintén a viz- 
károsultak gyámolitása végett az egyletnek jut­
tatta. — Dr. Bauer Miksa, ki a magyar orszá­
gos segélyző nőegyletnek a szegediek részére 
li ár ismételve nagyobb mérvű ruha és pénzado­
mányokat küldött, meleg érdeklődését ismét az-

— Nos ? — mondá, mulatunk, ebadta szaj­
hája! Egészen lehallottalak tánczolni. Rajta előre! 
Közelebb lánczos hordtát! egészen szemembe; 
nincs szükségem arra, hogy mustártömlődet sza­
goljam. Bántalak-e, hogy úgy reszketsz, mint a 
kocsonya ? . . . Vesd le czipőimet.

Laliét az rémité el, hogy nem kapta meg 
mindennapi porczióját, s egészen elhalványulva 
húzta le piszkos lábairól a csizmákat. Bijard leült 
agya szélére, majd ruhástól lefeküdt, szemmel (ki- 
sérve a kis gyermek mozdulait. Ez forgolódott a 
szobában, azonban atyjának tekintete annyira za­
varba hozta őt, hogy tagjai a félelem hatása alatt 
reszketni kezdettek s végre eltört egy csészét. 
Ekkor Bijard anélkül, hogy megzivartatná nyu­
galmát felvette ostorát és megmutatta neki.

— Látod, kis borjú, nézd meg ezt ; ez is 
ajándék a te számodra. Igen, még ötven sous költ­
séget is okozasz az embernek . . . Ezen já1 ékszer­
rel már nem leszek kényszerítve utánad szaladni 
s te is híában bujkálsz a sarkokban. Megakarod 
próbálni ? . . . Oh ! te eltöröd a csészéket! . . . 
Rajta, hop ( tánezolj hát, bókolj Merész urfinak!

Nem is eme’kedett fel, hanem hasr<ifekve fe­
jét a vánkusra rejté s kezével az ostort pattog­
tatta, oly lármával, mint a póstakocsis szokta lo­
vait buzdítani. Majd lejebb bocsátván az ostort, 
körül fonta hosszú sebző szijjával Laliét testének 
közepén, lerántá róla az ostort, majd ismét körébe 
fonatta. A szegény gyermek leesett s négykézláb 
akart megmenekülni; azonban az ostor ismét 
utólérte, körül fonódott testén és talpra állitá.

— Hop! hop! — ordított, ez a döglött 
kanczák táncza.... Nos ? ügy-e mulatságos, ki­
vált reggel, télen; én alszom szépen nem hütöm 
meg magam s távolról elérem bornyuimat, anél­
kül, hogy tyúkszemeimre kellene lépnem. Ebbe a 
sarokba, ugy-e. talállak, csacska szarka! És abban 
a másikban szintén meg van ! És abban, paf! el­
találtalak ! Ah ! hogyha az ágy alá buvsz, úgy a 
nyelivel szurkállak ... Hop! hop ! nyargalj nád 
pálezádon! hip ! bep! hop 1

Szája habozni kezdett, sárga szemei egészen 
kiállottak fekete üregükből. Lalié, eszeveszetten, 
hörögve ugrált a szoba négy sarkában, hentergett 
a földön, a falhoz szorult; azonban a hosszú os­
tor vékony vége mindenütt elérte, fülei mellett

zal mutatta meg, hogy a berlini szerszámgyáro­
sokhoz, iparosok és kézművesekhez a lapokban fel­
hívást bocsátott közre, melyben hathatós szavak­
kal ecsetelvén a pusztulás iszonyú látványát, szer­
számok, mindennemű gépek, mühelyberendezósi 
czikkek stb. adakozását kérelmezi, hogy a szegedi 
sújtott iparosok és kézműveseknek lehetőség nyuj- 
tassék a legégetőbb szükségletek beszerzése után 
munkájokat folytatni. A gyűjtés eredményét annak 
idején közölni fogjuk.

— Figyelmeztetés a magyar orvosok 
és természetvizsgálók nagygyűlése érdekében. A 
vasúti igazgatóságok elhatározván, hogy jövőre 
csak az áltatok kiadott igazolványokra fognak az 
utazási jegyek árából leengedni, köteleségemnek 
tartom, mindazokat, kik az orvosok és természet- 
vizsgálók XX-ik nagygyűlésen megjelenni, s mint 
tagok részt venni akarnak, szíveskedjenek a 
hat forint tagsági d i j beküldése alkalmával 
megírni, hogy honnan indulnak, s melyek azon 
vasutak, melyeket egyenest Budapest jöttükben 
érinteni fognak, hogy a tagsági jegy s egyéb fel­
világosító értesítéssel egyszersmind az illető vasúti 
igazolványt is megküldhessem. Budapest, 1879. 
jul. 12. Sztupa György, a nagygyűlés pénztárnoka.

— A magyarországi „munkás­
párt“ holnap vasárnap délután fél 3 órakor mun- 
kásgyülést tart a Beleznay-kertben.

— A magyar Írók segélyegyletének titkára: 
Vadnai Károly egy hóra fürdőbe utazván, távollétében a 
folyó ügyek vezetésével: Császár Ferenez ur, az egylet 
és a földhitelintézet tisztviselője van megbízva. A kérvények 
s más beadványok tehát ö hozzá nyújtandók be: üllői-ut 1. 
szám, d. u. 3-tól 5-ig.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás volt ma a 

kir. táblán. A fegyelmi tanács Viosz Béla tapolczai 
kir. aljárásbiró ügyét tárgyalta. Viosz ugyanis hi­
vatalát többször és hosszabb időre elhagyta enge­
dély nélkül, miért aztán ma feddésre ítéltetett.

— Döntvény sajtóügyben. A kúria 
semmisítő osztálya legközelebb egy döntvényben 
kimondá, hogy a horvát orsz. képviselőknek ma­
gyarországi (tehát nem horvát) területen nincs 
mentelmi joguk. A „Zasztava“ jelenlegi szerkesz­
tője Gyorgyevich Milan ellen, ki újvidéki lakos és 
horvát orsz. képviselő, sajtóper indíttatott a buda­
pesti sajtóbiróságnál, s a semmitőszék elveié a fön­
tebb! indokolással az alperes mentelmi jogára vo­
natkozó semmiségi panaszt.

KÖZGAZDASÁG.
Borászat.

* Lesz-e olyan szüret mint tavaly volt ?
E kérdésre ma már körülbelül felelhetünk. A szőlő 
virágzása előtt egyáltalában azt Írták minden vi­
dékről, Pozsonyt kivéve, hogy több termés lesz, 
mint tavaly volt vagy legalább is annyi. Igaz bi­
zony, hogy fürt igen sok mutatkozott, de a sok 
esőzés miatt a virágzás oly tökéletlenül ment vég­
be, hogy a fürtök igen megritkultak s igy a ter­
més mennyiségre nézve nem lehet akkora mint 
az 1878-iki, de épen azért, hogy kevesebb lesz, 
s hogy a bogyók messze állnak egymástól, több 
okunk van bízni a termés kitűnő minőségében s 
a fürtkivitel sikeresebb eszközlésében. Ez pedig a 
sok tavaii lőre megjavítása s a borkivitel szem­
pontjából nem kevésbé fontos a termelőkre. A vi­
rágzás alatti elrugás következtében Budavidékén 
alig lesz az idei szüret eredménye fele a t a Va­
linak.

* Isméi borpancsolás. Érdekes világot vet 
a borkereskedés állapotára és solid! lására a követ­
kező, bűnügyi tárgyalás, mely Rothweilban Német­
országban a múlt hó 20-án tartatott meg. Vádlot­
tak : Schwarz Izsák és Nándor, hoibi lakosok ta­
vai októberben több termelőtől bevásároltak össze­
sen 5772 liter bort 1708 márkáért. Midőn e bor 
a pinezébe szállíttató t Horbba, már a pinezében 
egy 3000 litert tartalmazó hordó várta a valódi 
borokat, melyben szesz és ezukor volt, s mely viz 
és a vett bor segélyével 8823 literre szaporittatott 
fel. Ezen borból 24 kiskorcsmáros 4908 litert 
megvett, további 2502 liter azonban a vevőktől 
visszaküldetett. A vizsgál it a tanuk- és pincze- 
emberek vallomása alapján a pancsolás be- 
bizonyittatván, Hecker állaun ügyész vádlottak 
mindegyikét szándékolt és elkövetett csalás 
bűnténye miatt egy évi fogságra s két ezer 
mark bírságban kérte eimarasztaltatni; az enyhítő 
körülmények figy elembevétele mellett azonban 
vádlottak csak 6 heti fogságot kaptak s 1500 
markban marasztaltattak el. — Hát Budapesten 
mikor lesznek már egyszer azon lelketlen csalók 
elmarasztalva, kik 20—30 kis korcsmát látnak el 
ilyféle s sokszor még az egészségre is ártalmas 
panesokkal í Avagy talán Budapest Konstanti­
nápoly mellett fekszik ?

* A kisajtolt bői seprő értékesítése. Tudva­
levő dolog, hogy a borseprő kevésbé erős, de za- 
matanyagokban gazdagabb borból élesztősejtekből 
s borkőoldatbó] áll. Értékesíteni többféle képen le- 
het u. m. szeszipariam belőle kisajtolni s a nyert

petárda szerüleg pattogva, busába hosszú sebeket 
égetve. Valóságos marhatáncz, hogyha az állatokat 
dresszirozzák. E szegény czicza úgy tánczolt, 
hogy érdemes volt bámulni! Már nem is tudott 
lihegni, magától ugrott vissza, mint a rugany 
lapda, verni engedvén magát, vakon, elfáradva me­
nedék keresésében. És farkasszivü atyja diadal­
maskodott, hajós seprűnek nevezte s megkérdezte, 
vájjon elég-e már a tánczból s hogy belátja-e már 
most, hogy előle nincs menekvés.

Azonban egyszerre Gervaise lépett be, a kis 
leány hörgése által figyelmeztetve. Ezen kép előtt 
dühös méltatlanság fogta el.

— Ah ! a szemtelen ember ! — kiáltá. Fogja 
bekén hagyni a gyermeket, gaz lator! Feljelentem 
magát a rendőrségnél!

Bijard ordított, mint az élvvágyában megza­
vart vad állat.

— Hallgasson, maga görbén nőt tűzi fa! 
mártsa az orrát a maga ügyébe. Talán még kez- 
tyüt is húzzak, hogy bzbizonyitsam neki, misze­
rint hosszú karom van.

És egy utolsó csapást mórt az ostorral, mely 
Laliét képében érte. A ielső ajk ketté hasadt, a 
ver patakzani kezdett. Gervaise széket ragadt fel s 
a lakatosra akart rohanni. Azonban a kis gyermek 
könyörgésre kulcsolt kezekkel állotta útját, s azt 
mondta, hogy sebaj, hiszen már vége volt. Kö­
ténye szélével száritá ömlő piros vérét s elcsití­
totta a gyermekeket, kik úgy sírtak, mintha ők 
kaptak volna a verést.

Hogy Gervaise Laliéra gondolt, nem mert 
már többé panaszkodni. Szerette volna bírni e 
nyolez éves gyermek bátorságát, ki egymaga any­
ait szenvedett, mint a lépcső mentén lakó nők 
összesen. Három hónapig látta ot száraz kenyéren 
élni, még kenyér héjjal sem éve éhsége szerint, 
oly soványan és oly gyöngén, hogy a falhoz kel­
lett kapaszkodnia járás közben; hogyha köténye 
alatt husmaradókokat vitt neki, úgy szive majd 
megrepedt, látva hogyan költi el hála könyökkel 
szemében apró harapásokkal, mert kiszáradt torka 
alig bocsátó le az eledelt. S daczára ennek, min­
dig gyengéd és önmegtagadó, koránál érettebb 
bölcsességgel betöltve kis anyai kötelességeit, ápolva 
gyermekeit, saját éltének árán. Gervaise bizony 
példát vett e szegény szenvedő s megbocsájtó tá­

bort értékesíteni. Szokták még egyes borkereske­
dők úgyis értékesíteni, hogy szeszt és vizet tesz­
nek az igen olcsó seprőre s azon egy ideig ász- 
kölni hagyják. így nyerik aztán azon lélekemelő 
italt, mely nagy városok kis korcsmáiban mesés 
olcsó áron méretik. A kisajtolt borseprö ára már 
igen csekély, úgy hogy azon kérdés merült fel, 
hogy vájjon a helyett, hogy a gazda elpocsékolja, 
nem lenne-e czólszerübb, ha mint trágyát adná 
vissza a szőlőtőkéknek ? E kérdésre a „Wochenbl. 
des Landwirtschaftlichen Vereins in Baden“ 
ezimü gazdasági szaklap a következő választ 
adja: Nessler elemzése szerint a frissen sajtolt 
borseprő 55% vizet s 45% szilárd alkatrészeket 
tartalmaz ez utóbbiak közt találunk 1*4% légeny 
2'6% hamauy s 0 26% vilsavtartalmat. Ha a lé- 
genytartalom kilóját 80 kr, a hamany és vilsavét 
20 krral számítjuk, akkor egy métermázsa sajtolt 
borseprő 2 frtot megér mint trágya. Ha tehát 
ezen összegnél többet nem kapnánk érte. jobb 
lesz trágyául felhasználni.

Mikor legjobb a bort inni. Erre egy latin 
vers, mely az osztrák kolostorokban szájról-szájra 
jár, a következő orvosi véleményt irja:

Saluber vinum rubidum,
Antemeridianum,
Meridianum bibulum,
Non minus facit sanum;
Sub nocte saluberrimum,
Et nocte non est noxium.
Ami magyarul körülbelül annyit tesz, hogy, 

a bor reggel egészséges, nem kevésbé jó délben, 
este csúszik legjobban, sőt még éjjel sem ártal­
mas. E szerint igen nehéz az időben vá­
logatni.

* Miért nem szabad a töröknek bort inni?
Mohamed nem űzött annak idejében korántsem 
vámpolitikát; hanem népének fanaiismusát a bor 
élvezetének eltiltásával akarta mérsékelni. — A 
korán szerint ugyanis a bor a Sátán találmánya 
mérgét, gyűlöletet s boszut okoz. .

* Páris borfogyasztása. Junius hóban Pá­
risba hevítetett 371,000 bektől, bor hordókban s 
1353 bektől, palaczkokban. — A sörfogyasztás 
ennek ellenében 17,521 bektől, ügy látszik, hogy 
a gallusoknak Bachus Pegazusának sokkal nagyobb 
becsülete van, mint Gambrinus habzó szamarának.

Bár nálunk is igy lenne. — Nálunk azonban 
már a kapás ember is sört iszik, divatból, és pénzt 
pazarol italra, midőn pinezéjében jó borral rendel­
kezik, épen semmit sem törődik azon igen helyes 
közmondással, hogy a sör nem embernek való ; 
hanem németnek.

A „Tortrix Pilleriana“ nevű szőlőpusztitó 
rovar az idén, Fehértemplomban, Verseczen s To­
kaj-Hegy alján pusztít igen nagy mértékben. — 
Most kísérletet tesznek Tarczalon, oly formán, 
hogy kátrányt gyújtanak meg edényekben éjjel s 
a Tortnx lepkéket igy a tűzbe csalják, miután az 
éji lepek egyáltalában a világosságnak szoktak rohanni. 
A zemplénmegyei főispán felhívására dr. Ghyzerme­
gyei főorvos az egész megyefontosabb szőlőterületét 
átvizsgálta, s terjedelmes jelentést tett. — Egy 
vélemény is van koczkáztatva e jelentésben, mely­
lyel nem érthetünk egyet, hogy’t. i. a Tortrix 
a rajnai riezling vesszőkkel hozatott be Magyaror­
szágba. — Meg volt az már nálunk régóta, csak­
hogy nem lépett fel ily tömegesen, mert a most 
reá kedvező klimaticus viszonyok eddig hiányoztak.

* Ismét egy csalhatatlan (?) szer a Phyl­
loxera ellen. Még mindig akadnak, kik a párisi 
akadémia 200,000 francos nagy diját kézre szeret­
nék kaparitani az által, hogy a phylloxera kiirtá­
sára biztos hatású szert találnak fel. A „Times“ 
írja, hogy egy termelő Leacochban, Madeirában 
következő biztos szert talált ki a nevezett rovar 
ellen: ősszel es télen kitakarja a tőke nyakát és 
gyökereinek felső részét, a felbőrt megégeti, hogy 
a rajta levő pehék és rovarok elpusztuljanak ; ez­
után gyánta és terpentin keverékével bemázolja a 
gyökér nyakát, a gyökereket érett trágyával meg­
trágyázza s talajt a tőkére visszahúzza. Körülmé­
nyes és drága eljárás, s e mellett igen kétes a biz­
tos hatás.

Miről beszélnek a hazai és külföldi 
gazdasági és kertészeti lapok ?

* Francriaország földmi vetési költségvetése.
A „Journal d’agricultnre pratiqne“ ér­
dekes összeállítást közöl azon költségvetésről, melyet 
a franczia földmivelési miniszter az 1880-ik évre 
készíteti s mely már a múlt hóban le volt tár­
gyalva és elfogadva a pénzügyi bizottság által. 
Az alábbi kimutatásban csakis a bizottság által 
elfogadott tételeket közöljük forintokra átszámítva. 
1" A miniszter és központi sze­

mélyzet járandóságaira . . . 404,480 frt.
2. Irodai szükségletek s költségekre 81,441
3. Nyomtatványokra .... 131,828 ”
4. Állatorvosi intézetekre és szol­

gáltra .................................... 451,292 „
5. Mezőgazdasági oktatásra . . 750,060 „
6. Mezőgazdasági felügyelők kőlt-

.....................................................  58,800 „

remtményen, tőle kisértvén meg megtanulni mar-
tyrságának elhallgatását. Lalié csupán néma, pa­
naszos tekintetet tartotta meg, nagy fekete sze­
meit, melyekben a megadás halvány világa pislo­
gott, s melyek mélyében nem lehetett mást látni, 
mint a haldoklás és nyomor sötét éjét. Soha egy 
panaszló hang, csupán nagy, fekete szemei, egé­
szen felnyitva.

Coupeauék lakásában az Assomoir vitroólja 
szintén elkezdte pusztításait. A vasalónő látta már 
elérkezni azon órát, midőn férje is ostort fog ra­
gadni, mint Bijard, hogy megtánczoltassa család­
ját. Es az őt fenyegető szerencsétlenség természe­
tesen még érzékenyebbé tette a kis lány nyomo­
rúságára. Igen, Coupeau rossz szálat font. Azon 
idő elmúlt, hogy majd megtolt a hájtól. Már nem 
üthetett hasára büszkélkedve és káromkodva, hogy 
a veszett kutya kövéredik; mert az ocsmány háj, 
melyet iszákosságánax első éveiben kapott, elol­
vadt s bizony most fonnyadni kezdett. Az étvágy 
szintén elmult.l Lassankint megutálta a kenyeret, 
még a pecsenyére is ráköpött volna. Még a leg- 
izletesebben elkészített nyalánkságot is elébe le­
hetett volna tenni, gyomra betömődött és fogai 
megtagadták a szolgálatot. Hogy feltartsa magát 
szüksége volt minden nap pálinkájára ; ez volt az 
ő porcziója, étele itala, az egyedüli táplálék, 
melyet megemésztett. Reggel, mihelyt ágyá­
ból kiugrott egy negyed óráig megtörötten ült 
annak szélen, köhögve, didergő csontokkal, fejét 
fogva és köpdösve, valami keserű anyagot, mi 
torkán jött fel. Ez egy napig sem maradt el. Csu­
pán az első vigasztaló pohár adta vissza emberi 
kinézését, ez volt valóságos orvossága, melynek 
tüze gyomrát kitisztitá. Napközben ereje azonban 
visszatért. Kezdetben azonban esiklandást érzett, 
szúrásokat tetőtől talpig és röhögött e fölött, elbe­
szélte, hogy felesége bizonyosan tesz valamit 
ágyába, hogy őt megkarczolja. Majd lábai nehezek 
lettek, s a csiklandás iszonyú körmökké változott, 
melyek busát szaggatták, mintha szegeket vertek 
volna. Már nem nevetett, megállóit egyszerre a 
járdán, elkábulva, zugó füllel s villogó szemekkel. 
Minden sárgának tetszett előtte, a házak tánczol- 
tak, s néhány pillanatig tántorgott azon félelem­
mel, hogy feldől. Máskor, kutya-vésztő melegben 
egyszerre hideg járta végig, mintha hátába jeges

7. Juhászat«k és tehenészetek 90,084
8. Mezőgazdaság és alagcsövezás

emelésére ..............................
9. Ménesek és méntelepek sze­

mélyzeti járandóságai ...
10. Ugyanezeknek anyag költsége
11. Mének vásárlására ....
12. A lótenyésztés emelésére . .
13—20. Tengeri halászat, fürdők

mértékhitelesitós s más vegyes
ágakra . .................................... 2.484,240

21. Erdészeti személyzet járandó­
ságai .........................................

22. Erdészeti oktatás ....
23. Az erdészet anyagára . . .
24. Építkezés, erdősítés, gyepe­

sítés . ....................................
25. Erdészeti szolgálat vegyes ki­

adásai . ....................................
26. Erdészeti termékek megvál­

tására ....................

673,969 .

541,752 „ 
965,220 .. 
948,400 
798,416 „

2.167.624
83.512

1.147.616

1.570.832

779.380

________ 20,000 „

Összesen . . 14.148,937 frt.
Ezen költségvetés kereken félmillióval ha­

ladja meg az 1879-re elfogadottat.
Okulhatnánk belőle, hogy mily felkarolásban 

részesíti az állam a földmivelést ott, a hol annak 
nemzet fenntartó fontosságáról úgy a kormányfér­
fiak, mint a nemzet képviselői is egyiránt meg
vannak győződve. Igaz, hogy mi oly gyámolitás- 
ban sem a földmivelést sem az ipart nem része­
síthetjük mint azt Francziaország teszi. De azért 
mégis pirulniök kellene úgy a kormányférfiaknak 
mint a képviselőbáz többségének a fölött, hogy a 
földmivelés emelésére, midőn az nálunk még in­
kább bir nemzetfentartó fontossággal, mint fran- 
eziaországban, óvek hosszú során, oly szégyenletes 
apró összegeket volt képes csak fordítani, s szava­
zott meg a legutóbbi költségvetés alkalmá­
val is.

* A takarmányozás fontossága a lótenyész­
tés emelésével szemben. A „Vadász és,Verseny­
lapéban T a n fv Gusztáv ,, F rancziaországi remins- 
eentiák" czim alatt e tárgyról következőleg nyi­
latkozik : Hogy mily mérvadó befolyással bir a ta- 
la.í javítása — s ezzel karöltve járó bővebb takar­
mányzás — valamely vidék lóanyagának fejleszté­
sére, azt legjobban bizonyltja Francziaország 
egyik lótenyésztési szempontból igen fontos tar­
tományának, a Bretagnenak példája, mely­
nek felső vidékén, hol azelőtt alig termett 
még a rozs, pohánka s a zab is. és mely vidék­
nek rétjei csak silány szénát szolgáltattak, mióta 
a kormány gondoskodása folytán az egy Nantes- 
től Brestig terjedő hajózb. tó és öntözésre alkal­
mas csatornával láttatatt el. a vidék gazdái talaju­
kat annyira javították, hogy azon a rozs helyett 
búza, s a sovány füvek helyett here terem, mi­
nek folytán ugyanazon idő alatt az apró kis nver- 
ges lóból, mely azelőtt itt tenyésztetett, s melyet 
I rancziaország kozák lovainak neveztek, terme­
tesebb nagyobb ló vált, sőt ma már helyette a 
tartomány egy részében nagyobb hintós lovat is. 
— a minek tenyésztése a legtöbb előnynyel jár — 
jó sikerrel nevelnek.

Ez eredményt pedig nem csupán holmi ke­
resztezéseknek, vagy nagy mének alkalmazásának, 
hanem tisztán és egyedül a termő föld javításá­
nak köszönheti a vidék. Az uj csatorna mellékágai 
mindenütt öntözésre és lecsapolásra használtattak 
tol, mi által nem csak a nedvesség szabályoztatok 
hanem a meszes hegységből jövő víz hatalmasan 
trágyázta az öntött földeket. E mellett a lakosok 
a nagyobb siker reményében sokkal jobban meg is 
mivelték földjeiket, a természetes rétek és legelők 
a rossz füvektől megtisztittatván, a meszes vízzel 
való öntözés folytán kitűnő here-füveket termel­
tek, a szántóföldeken a búza és rozs mellett ter­
melt zab sokkal tápdusabbá vált; a igy tisztán a 
jobb, erőteljesebb és mésztartalma által is ható ta­
karmány folytán alakult néhány évtized alatt na­
gyobbá és termetesebbé az ottani kis lófajta.

E példából mi magyarországi tenyésztők so­
kat tanulhatunk, minek fejtegetésébe jelenleg nem 
bocsátkozván, a fő tanulságot abban fejezzük ki. 
miszerint a magyar tenyésztő is, ha nagy és ter­
metes hintós lovakat akar nevelni, mielőtt uj fajta 
nagy kanczákat szerezne be, vagy mielőtt meg­
levő [kisebb kanczáinak keresztezésére nagyobb 
mént állítana föl, keresztezze elébb birtoka talaját 
jó megmivelés, trágyázás s ha lehet öntözés által, 
fordítson nagy gondot mesterséges takarmány ter­
melésére, valamint természetes rétjeinek és lege­
lőinek javítására, mert csak akkor nevelhet siker­
rel értékesebb nagy hintós lovat.

Az egész nagy magyar alföld kitűnő talajával 
alkalmas volna nagy hintós lovak tenyésztésére, 
ha égaljának átka, a szárazság nem tenné bizony­
talanná a jó takarmány termelését. Kövessük mi is 
a közép Bretagne példáját: csatornázzuk a magvar 
síkságot, öntözzük és gypszezzük rétjeit, és cso­
dálkozással azt fogjuk lámi: hogy a herefúvek 
szaporodásával a termetesebb lovak is szaporodni 
fognak; s az eddig exportált 1000 fre értékű 
könnyebb hátas ló mellett, saját szükségletünk fe-

vizet töltöttek volna. Ami legjobban aggasztó őt, 
az kezeinek reszkesztése volt; kivált a'jobb kéz­
nek kellett valami rosszat elkövetnie' annyira 
reszketett. Ördög és pokol! nem volt már férfi, 
vén asszonnyá kezdett fajulni! Dühösen nyújto­
gatta izmait, felkapta poharát s fogadott, hogy 
mozdulatlanul tartja, mintha csak márvány-kézben 
volna; azonban a pohár daczára erőlködésének 
tánczolt, jobbra, balra ugrott, bizonyos rendes s 
gyors rázkódással. Ekkor dühösen öntő te ga­
ratra, ordítva, hogy tuczatjával kellene innia, s 
hogy még akkor is elvisz félmórtfoldnyire egy 
bordót, anélkül, hogy kis ujját megmozdítaná. 
Gervaise ellenkezőleg azt mondta, hogy ne igyék, 
ha a reszkesztéstöl akar szabadulni. * ö azonban 
nem törődve véle, két-három liter pálinkát is meg- 
ivott, újból kezdvén gyógyítását, dühösen, az 
utczán végighajtó omnibusokat vádolván azzal, 
hogy kiöntik ivás közben poharából a folyadékot.

Márezius közepén egy este csontig ázva jött 
haza; Mes-Bottes-sal jött vissza Montrougezból s 
a Fourneaux-i vámnál a zápor utólérte őket. Éjjel 
iszonyú köhögés fogta el, nagyon vörös volt, ré­
mitő láz ragadta magával, oldalait verve, mintha 
belül egész kovács-műhely volna. Midőn reggel 
Bocheék orvosa megnézte s hátán hallgatódéit, 
fejét rázta s félre hívta Gervaiset, hogy azt taná­
csolja neki, miszerint rögtön küldje kórházba. 
Coupaunak mellobbanása volt.

És Gervaise nem haragudott meg, bizony- 
nyal. Hajdan inkább darabokra vágatta volna ma- 
gát, mintsem férjét kórházba engedte volna vitetni.

A Nation-utczai szerencsétlenségkor vagyonát 
emésztette fel betegsége, csakhogy kigyógyithassa. 
Azonban ezen szép érzelmek eltűntek. Nem, nem 
most már nem akar ily alkalmatlanságot magánál. 
Elvihetik magukkal és még megköszöni, ha soha­
sem hozzák vissza. Mégis, midőn elhozták a hord­
ákét s Coupeaut bútor gyanánt, mozdulatlanul 
beemelték, elhalványult s ajkaiba harapott és bi­
zony, ha el is akarta magával hitetni, hogy az 
rendén van, hogy férjét kórházba viszik, szive 
nem volt e nézeten, ha csak tiz frank lett volna 
vagyonában bizony nem hagyta volna eltávozni.

(Folytatás következik.)
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nézésén túl, még szépszámú 2—3000 frank értékű 
dintós lovat is exportálhatunk.

. Teljesen egyetértünk mi a t. értekezővei, de 
aztneki is be kell ismernie, hogy arra hogy tanácsát 
a magyar gazdák követhessék — előbb a csator­
názást kell létrehozni, még pedig államköltségen 
s hogy ezt mikor reményelheti a szegény'magy ar 
gazda? az oly kérdés, a melyre — ha még addig 
élünk — talán majd csak a jövő század fog ér­
demleges feleletet adhatni.

* Egy szomorú, de igaz ryiíatkozal. 0. Gy. 
a fehérvári gazdasági kongresszus azon határoza­
tára visszatérve, mely a nagyobb mérvű tak»r- 
mányteimesztés szüks’ges voltát s átalában a ta­
karmány- és gabnatermesztés közötti helyesebb 
arányokra való töreki és nélkülözhetlenségét, arra 
nézve, hogy ha helyzetűnkön jaGfoiii akarunk, 
kimondotta, — a „Gyak. Mez őga z.“-ban azon 
meggyőződésének adván kifejezést, hogy a gazda­
ságunkban ma tapasztalható rendszertelenség mel­
lett nem csak jobblétre vergődni nem lehet, de egy­
általában — szemben a követelő és felszaporodott 
szükségekkel helyzetünket fentartani is képtelenek 
vagyunk, kimondja, hogy igaz. bogy a magyar gaz­
dánk jelen körülmények között kell» segédforrá­
sok nem igen állanak rendelkezésére, sőt a kiilvi- 
szonyokban a szállítási és forgalmi nehézségekben 
is olyakadályok gördülni k útjába, melyek verseny- 
képességét megbénítják, de be kell vallanunk 
mondja aztán, hogy magunkban is sok a hiba ! 
Mert nem saját érdeke ellen müködik-e azon 
gazda aki helytel-n gazdasági rendszert kö- 
'• ie s ’G/enyainak n eg nem felelő éle’im'dot 
•-.■a >zakoha ily módon önmaga ássa alá helyzetét. 
S a mit ezek után szemlélődésének befejezésképen 
mond — s a mit szóról szóra ide iktatunk, az 
igaz. hegy nagyon szomorú, de oly igaz nyilatko­
zat. a melyet okulásul minden gazdának a legko­
molyabb megfontolásra ajánlunk.

„Sajnosán kell bevallani, — végzi szemlé'ő- 
dését nevezett ezikk Írója. — máris ott állunk, 
hogy közép birtokos osztályunk egyik tekintélyes 
része aligha megmenthető többé. És nem véletlen 
es pás, mm egy rögtöni nagy szerencsétlenség 
hatásának tulajdoníthatjuk a veszteséget, mely tár­
sadalmunkat a középosztály pusztulá-ával érendi. 
Közösen örökölt hibáknak és mulasztásoknak ró- 
hatjuk fel azt; saját kezünkkel ütöttük nagyobbára 
a sebeket, melyekben elvéreztünk. Csak legyünk 
őszinték: az önismeretben nagy böleseség rejlik ; 
egyedüli mód ez arra, hogy javuljunk.

Leggyakrabban vétkezünk a takarékosság el­
len — és többnyire csupa hiúságból; hi ba em­
legetjük azt folyvást: a takarékosság iránt fajunk­
nak kezés érzéke van ; kormány és törvényhozás 
eppen úgy nem takarékosodnak az idővel, a nem­
zet millióival, mint nem takarékoskodunk mi egye­
sek a fillérek k élj pedig józan takarékosság nélkül 
nincs gyarapodás!

Égyik főhibánk az is, hogy nem szeretünk 
tanulni, idegenkedünk a tudománytól. Nem lehet 
ugyan elvitatni a magyar embertől a jÓ7an észt ; 
de hogy a különböző viszonyok és kövelményék­
kel szemben, mbdenkor a helyes utat megválasz­
tani is tudjuk : kell. hogy tájékozottak legyünk, 
és a kellő tájékozottságot mi adja meg — ha nem 
a tudomány ? Tanulnunk kell tehát, hogy a veszé­
lyes té; edésektól mentek maradjunk.

És legyünk végre kitartó szorgalommal mun­
kások. A munka becsét senki nem ismerheti any- 
nyira, mint ki gazdálkodással foglalkozik. Tegyünk 
meg mindent a maga idejében, neveljük magunk­
ban a kötelességérzetet, mely a nyilvános érintke­
zésekben a személyes hitelnek veti meg alapját. 
Már pedig hitel nélkül gazdaember meg nem él­
bet, éppen úgy: mint éltető levegő nélkül el kell 
mindennek pusztulnia.

íme ez a hármas szabály az, melybe egész 
közgazdasági politikánk befoglalható.“

E sorokban saját meggyőződésünket is telje­
sen kifejezve találjuk. — De a congressus azon 
határozatára vonatkozóig, melyet soraiban 0. Gy. 
is felhoz, hogy a takarmány termesztésre nézve a 
congressus egyelőre a 33 százalékot tartotta elfo­
gadhatónak, — nem hallgathatjuk el azon meg­
jegyzésünket, hogy e részben átalánosságban 
bármi féle százalékot kimondani véleményünk sze­
rint epen oly hiba, — és e hibát sajnos a gazda­
sági congressus is elkövette, — mint hiba a ma­
gyar gazdákat, a külföldön követett gazdálkodási 
módra buzdiiani, ami szintén nem egyszer törté­
nik a gazdasági lapok hasábjain. Mert miként 
minden gazdaságban a követendő gazdálkodási mód 
fölött a helyi viszonyok és köiülményeknek kell a 
határozóknak lenni, úgy viszont, e helyi viszo­
nyok és körülmények áltál indokolt gazdálkodási 
módnak kell azután határozni a fölött, hogy abban 
hány százalék essék a takarmány termesztés­
re. Tegyünk le már egyszer végtére a kaptafa 
szerinti gazdáik', dúsról, s kezdjük teljes számítá­
sokra fektetni üzletünk berendezését, mert mind­
ig. a mig gazdáink legnagyobb része nem azt 
tekinti irányelvül gazdálkodása berendezésénél 
hogy az adott viszonyok és körülmények mit, mily 
arányban ajánlanak legtöbb előnnyel termesztésül 
hanem azt. hogy mit termeszt sikerrel egyik má­
sik sokszor teljesen ellenkező viszonyok és körül­
mények között gazdálkodó barátja, addig a gazda­
ságokban a helyes arány behozataláról szó sem le­
het, a mi nélkül viszont a gazda boldogu’ása ma­
rad örökké hiú és csalfa remény.

Oly kaptalak ajánlásával, a milyen a congres­
sus áltál ajánlott 33 száz. is, nem lehet a gazdá­
dat gondolkodásra tanítani, már pedig a boldogu­
lásnak legelső alapfeltéte az, hogy kiki ma<m gon­
dolkozzék sajat ügyeinek mikénti legczélszerübh 
rendezéséről, s erre biztos alapot c-sakis a saját 
viszonyaink kozott gyűjtötte számadatok szolgál­
tatnák s nem efiVle átalánosságban odavetett” 50 
vagy 33 szaztólit.

Munka és üzlet,
— Dohánytözs - bérbeadás. A kőrösbányai 

dohány nagy tőzsde-állomás, melynek évi for­
galma 18.800 frt, bérbeadatik. Bánatpénz D 0 írt. 
Ajánlatok 1879. julius 30-án déli 12 óráig a 
m. kir. penzügyigazgatósághoz N.-Szebenben be­
nyújtandók. Ugyanott a részletes feltételek is meg­
tudhatok. 6

— Dohány-tózs bérbeadás. Alsó-Vereczkén 
(Bereghmegye) a dohány nagyáruda szintén bér- 
headando. Ajánlatok a szathmári m. k. pénziigy- 
igazgatnsaghnz augusztus 5-én délelőtt 10 óra- 

jp3'' tárgyaltatni. E nagy dohányárudéhoz 
h* dohány kisáru is van beszerzés végett ajánlva. 
Össze van vele kötve a bélyeg- és váltó-űrlapok 
árulás i is. Az ebbeli készlete a munkácsi kir. adó­
hivatalnál szerzendő be. Évi forgalom átlag 7000 
frt nyers értekben.

. ,TT Hidak helyreállítása. A n.-várad-kolozs- 
van allarauton levő 65., 81 és 82. számú hidak 
ne yrea htasara pályázat nyittatik. Költség előiránv- 
zat 144< frt 61 kr. Az áriejtés julius 26-án d. 
e. 10 orakor fog a biharmegyei m. k. államépité-

, 1 ,h‘Tatal helyiségeiben megtartatni. Bánat­
pénz 10%.

- Korlátfák és kerékvetók felállítása. A
liudapest-zimonyi államut VP-% szakaszán szük­
séges korlatfak és kerékvetők felállítását 1026 frt 
10 kr. összeg erejéig engedélyeztetett. A fentem- 
htett munkalat foganatosításának ezéljából az 1879. 
évi ju 1 ms hó 17. napjának d. e. 10 órá­

jára a Pest-Pilis-Solt-Kiskun megyei m. kir. ál- 
lamépitószeti hivatal helyiségében zárt ajánlati ver­
senytárgyalás tiirtatik. A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy az 5%-nyi bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikul a kitűzött nap 10 órájáig a neve­
zett hivatalhoz beadják.

— Elevator terv- és költségvetés készítés. 
Budapest főváros törvényhatósága a fővámbáz és 
a m. kir. államvasutaknak tervezett dunaparti t-- 
ber-pályaudvara, illetőleg az ennek felső végén 
nyitandó körút között felállittatni szándékolt ele­
vátor terveinek ás költségvetésének elkészítésére 
nyilvános pályázatot hirdet. A pályázni kívánók 
azon részletes program mot, a mely szerint a fő­
városi hatóság az elevátort épitetni kívánja, nem­
különben a közraktárak számára kijelölt hely terv­
rajzát a polgármesteri hivatalban naponként d. e. 
19—12 óra közt megszetezhetik. Ugyanott meg­
tekinthetők a föltételek is.

— Dohány nagyáruda bérbeadása. Szepes- 
váralja XVI. Szepesvárosában a dohány nagyárudá­
nak betöltése ezéljából a kassai m. k. pénzügy­
igazgatóságnál 1879. évi aug. hó 12. d. e. 10 
órakor Írásbeli ajánlatok által versenytárgyalás 
fog tartatni. Ezen nagyárudáboz 113 dohány kis 
árus van dohány beszerzés végett utalva. A nagy­
áruda dnh nykészletét a ka<sai m. kir. dohánygyár 
mint dohány áruda raktárból szerzendő be, és ed­
dig '2 száz. tőzsdedijt élvezett. Ezen árudával 
össze van kötve a bélyeg ás váltóürlapok árulására 
is és ebbeli készletét a lőcsei m. k. adóhivatalnál 
szerzendi be. Évi forgalom 26.000 frt. Bánatpénz 
'00 frt. Ajánlatok a kassai pénzügyigazgatósághoz 

nyújtandók be.
— Támfdl-helyreállitás. A karánsebes-orso- 

vai államut 12*—% m. tfd. szakaszán levő Kru- 
sovecz község alatti támfal helyreállítására 715 
frt 48 kr összeg erejéig pályázat nyittatott. E 
munkálat foganatosításának biztosítása ezéljából az 
1879. évi julius hó 22. napjának d. e. 10 órá­
jára a Szörény megyei m. kir. államénitészeti hi­
vatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás 
tartatik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
5 százalék bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatal­
hoz beadják.

— Hidhelyreállitás. A Budapest vácz-kassai 
államut 24%—% szakaszán 82. sz. a. lévő nagy 
sajóhid újbóli helyreállítása 7804 frt 23 kr. összeg 
erejéig engedélyeztetett, a fentemlitett munkálat 
foganatodtásának ezéljából az 1879. julius hó 
21 - i k napjának d. e. 10 órájára a gömör megyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében zárt 
ajánlati versenytárgyalás tartatik.

Üzleti heti szemle
Budapest, julius 12.

Egy hét óta az időjárás meglehetős változá­
son ment át, s különösen napkelet és alkonyaikor 
csaknem hűvös idő áll be. A megérett gabnára 
ezen hüs temperatura nem gyakorol káros befolyást 
hanem szenved alatta a szőlő és gyümölcs megér­
tetése. Az üzleti forgalom még mindig igen kor­
látozott, minthogy az aratási munkálatok követ­
keztében a szállítások meg vannak akadályozva.

Gabnaiizlet (Stauber János termény-bizo­
mányos jelentése). A lefolyt bét különös élénk 
volt, s sok tekintetben meglepő képet nyújtott. A 
vasúti és hajói forgalom igen élénk volt. Búza: 
vasárnap a rendkívüli lanyha ár-ajánlkozás sürgető 
volt, mig ellenben a vételkedv végképen hiányzott. 
A reá következő napokban, a midőn Londonból 
búza és lisztben hausset jelentettek, s azt, 
hogy Angolországban folyton az eső esik, mi­
nek következtében ott rósz aratási kilátás van, 
az irányzat megváltozott , malmok a számos 
feladmányok következtében élénken particzipáltak 
uj üzletek megkötésében, az exporteurök is 
nagy élénkséget fejtettek ki , minek követ­
keztében az árak gyorsan emelkedtek. 85000 
mm. heti forgalom mellett a hét utolja felé az 
árak 60 krral magasabban jegyeztettek. Ugyanezen 
irányzatban nyittatott meg az őszi búza üzlet 9.60 
krral, majd 9.55 krra csökkent,, hogy ismét 10.25 
krig emelkedjek. Végre nagyobb realizálások követ­
keztében 10.25 krban állapodott meg. Szokvány búza 
tavaszra szállítandó 10.90—11 frt. Készletbuza 
bánsági 75—78 kilo hectl. 8.75-9.75; tisza- 
vidéki 76-80 kilo hectl. 9.35—10.65; pest­
vidéki 76—80 kilo hectl. 8.90—9.90; fehér­
megyei 76—80 kilo hectl. 9—10.— ; magyar 
éj szak vidéki 76—79 kilo hectl. 8.55—9.35. 
Rozs. Ezen ezikk már egészen elhanyagolva, a 
dolog természeténél fogva végtére a főezikkhez, 
t. i. búzához csatlakozott, s e hét folyama alatt 
lassanként 40 krral javult s körülbelül 8000 m. m. 
forgalom mellett 6- 6.15 krral zárlódott. Árpa. 
Az üzlet — azon reménybe, hogy nemsokára 
uj áru érkezik — pang. De ennek daezára az árak 
mégis emelkedtek. Etetni való 5—5.25 kr. Égetni 
való 5.50—6 frt. Tengeri. Az üzlet megletős elénk 
volt,. A forgalom kerülőéiül 20,0ü0 mm. rúgott. Az 
árak nem változtak, magyar áru 5 frt, bánáti 5.10. 
Julius-augusztusban szállítandó 5.07%—5.1% frt. 
Zab, csak többnyire a helybeni fogyasztásra véte­
tett. Szin s tisztaság szerint 5.40—80. Őszi zab 
5.50—60 kr. Kdposztarepcze. Ezidei ll%—% 
forint, auguszt-szeptemberben szállítandó 11%—•%. 
Repczeolaj lanyha, finomított 34, őszi két­
szer finomított 35. Olajpogácsa repeze egyszer 
préselt 6—6.15.

Szesz. E héten az irányzat szilárd volt, mi 
abban leli indokolását, hogy az országban meg­
kezdett aratás folytán a fogyasztás jelentékenyen 
szaporodott. A finomított szesz forgalma csekély 
határidői üzletre volt szorítkozva. A jegyzések kö­
vetkezők : Szesz nagyban 27.'/4, fogyasztásra 
28—28%, elesztőáru 29%—%, finomított 30—30%.

Liszt. (Az „Egyetértés“ tudósitása.) 
Múlt keten üzletünkben jelentékeny változás állt 
be, oly változás, a minőnek a jelenlegi viszonyok 
közt okvetlen be kellett következnie. Az élelmi 
szerek eddig^ rendkívül alacsony áraihoz, szemben 
azon tudósításokkal, melyek az idei aratási kilátá­
sokat egész Európában kedvezőtlenekként tünte­
tik fel, nem lehetett többé ragaszkodni és a hót 
folyamában történt arfelemelés nemcsak hogy nem 
tekinthető túlzottnak, de ha a múlt óv ugyanazon 
időszakabap fennállott búza- és lisztárakat, ha az 
akkori és mostani aratási viszonyokat szem előtt 
farijuk, meg kell adnunk, hogy az eddigi feleme­
lés nem eleg arra, hogy a bevárandó, nálunk 
aligha jó közép, más országokban rósz aratásnak 
siilyt tartson. — 1878. julius hó első felében az 
aratásra nézve köztudomásilag kedvezőbb vélemé­
nyek léteztek mint jelenleg, de annak daczára 
1878. julius havában 78 minős, búza ára frt 11.50 kr. 

« ” » 6-os liszt „ „ 16.50volt
holott most 78 minős, búza „ „ 10.70 kr

V 7- ,6"0S ,li8zt » -- 15-40 »
Ez eleg magyarázatul szolgál azon általános

véleményre, hogy további árfelemelésnek nézhetünk 
elibe.

A forgalom e héten felette élénk volt s kü- 
Jónosen kiviteli üzletünk az uj irányzat hatása 
alatt jelentékenyen fejlődött. Mind a létező liszt- 
fajoknak igen jó kelete volt, és a hót közben tör­
tént arfelemelés a vevőket a beállott mozgalomra 
figyelmeztetvén, ezeket mind nagyobb beszerzé­
sekre buzdította. — Angolország, Németország, 

^emeÍa ^ld- — szóval, mind az idegen 
elkelesi helyekről, hova a magyar liszt exportálta- 
tik, e heten tömeges megrendelések érkeztek, és a

mi a forgalom terjedelmét" illeti, ezen hét kétség­
kívül az 1879. év első felének jó üzleti szakai közé 
sorozható.

A belföldi forgalom is jóval ólénkebb volt, 
mint azelőtt; különösen Budapesten a lisztkeres­
kedők számos és jelentékeny kötések elvállalása 
által ezúttal is bebizonyították, hogy a helyzetet 
helyesen és idejekorán tudják felfogni.

Az árak 40—60 krral emelkedtek.
A korpa-üzletben nem mutatkozott föltűnő 

mozzanat; csak a goromba fajta Olaszországba 
leendő kivitel végett 10 krnyi árfelemeléssel vásá­
roltatott.

Átlag a következő árak jegyeztettek a hét 
végén :

sz. 01234 5678
frt 21.60 20.80 20.30 19.30 18.30 16.70 15.40 14.30 12.40 

sz. 8V, 83/t F. G.
frt 10.50 ‘ 7.40 '2 90 2.40

100 kilogramm után összsúly tiszta súly 
gyanánt.

Hüvelyes vélemények. A lefolyt héten a ke­
reslet csekély volt. Az árak csaknem változatlanok 
maradtak.

tab. A forgalom csekély volt. Az árak csak­
nem változatlanok maradtak. Dunavidési 6.25—6. 
50, jobb minőségű 7—7.25, törpe 7.75—8. Egv 
tétel barna 6 ftjával adatott el. Lencse egészen 
elhanyagolt. 6—12 frt, stokeraui 22—24 frt. Borsó 
pang.

Kőles csekély forgalom mellett 4.75 frt köny 
nyű etetni való 3.75—4 frt, Köleskása. A keres­
let meglehetős élénk 8.75—9.25 zsákkal együtt. 
Mák 17-18 frt.

Kendermag 5.50—5.75 forint névleg. Bükköny 
hiányzik, ára 6 frt. Lenmag 12 frt keresett, de 
készlet nincs. Köménymag 26—27 frt.

Disznózsír. A hót kezdetén szilárd, hordó 
nélküli 41.50 frt julius—augusztusra szállítandó. 
A hét folyama alatt a kínálat növekedett s az ár 
1—1.50 Írttal csökkent. A forgalom nem volt jelen 
tékeny, a szükséglet is csekély volt. Szalonna 
füstölt 43—44 frt, fehér 38, kenyér és paprika 
36 frt.

Szilva szilárd, szerbiai hordőáru 16—16'%. 
Szilvaiz csendes, szlavóniai I-m. 13—14 frt.

Gubacs, lanyha magyar I-m. 18 — 19 szer­
biai 14.50—15. Borkő, természetes fehér I-m. 
59—62 frt 11-a 48—52. Méz, nyers minőség sze­
rint 30—32, sárga csurgatott 32—34. Viasz, 
rozsnyói 121—125 forint, bánáti 130—35 forint.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég je­
lentése.) A forgalom a leíolyt héten is meglehetős 
lassú volt, és csakis egyes gazdászati czéloknak 
megfelelő czikkekre szorítkozott. Czukorban csak 
igen szerény üzlet jött létre s ez is nyomott árak 
mellett. Kávé a bel- és külföldön s a kikötő he­
lyeken több nap óta nagyobb keresletnek örvend. 
Hamburgból az eddig elhanyagolt középminősógüek- 
ről emelkedő árak mellett élénk üzlet jelentetik. 
Ellenben nagy szemű ceylon drágának tűnik fel: 
Rizsnek minden faja szilárd. Fűszerben a múlt 
évben elvámozott roppant nagy készlet nagyon 
megfogyott, és az újonnan megérkezett áruk már 
az uj vámfokozat szerint bocsáttatnak áruba. Déli 
gyümölcs forgalma csekély, minthogy a jövő hó­
ban ui áru váratik. Oliw olajban csak képekhez 
használható faj örvend kelendőségnek, finom asztali 
olaj ára egy hó óta m mázsánként 10 írttal emel­
kedett. A heti árak következők:

Czukor finomito t la 44.50, Iía 44.50, Illa 
44, Pilé 41—42. Kávé jamaica nagy szemű 175— 
185, Ceylon 150—170 frt. gyöngy 170—185 frt, 
Laguayra 130—145 frt, Mocca 148—156 frt, Jáva 
140—170, rió 95—120 frt. Oliv olaj legfinomabb 
88 frt, finom 75, középfinom (gépolaj) 48—56 
mm. vámozva.

Kendér. (Kaufmann Lázár és fiai tudósitása.) 
A múlt heti eső ugyan jótékony befolyást gyako­
rolt a kenderveteményekre, de ezek fejlődésének 
elősegítéséhez még több eső volna szükséges. A 
mai állásból Ítélve az idén úgy mennyiség mint 
minőség tekintetében gyönge közép termés lesz, s 
az áru kevéskivétellel rövid szárú marad. Az árak 
a héten hanyatlottak, csak nyers kender tartotta 
szilárdan árszabályát. Nyers kender 32 frt, kötél­
kender 47 forint, kóez 38 forint per 100 
kilónként.

Sertésüzlet (az I. m. sertóshizlaló és előle­
gező részv. társ. jelentése.) Az üzlet mindjárt a 
hót elején igen élénken fejlődött, mert a bécsi vá­
sár jobb árakat jegyzett s a külföld is élénk be­
vásárlásokat eszközölt. Jobb minőségűek kereslet­
nek örvendtek s az árak klgrként 2—3 krral ja­
vultak. — A jegyzet árak a következők: magyar 
280—340 klg. 33.50-35.85, 220—280 klg. 35 75 
-37.50, 170-280 klg. 37.50 39.50, 120-200 
klg. 39—40 kr, oláh és szerbiai 33.50—35.50 kr. 
klgrként tiszta sulylyal.

A tengeri ára bánáti 5.15 kr. Árpa 5.20 kr. 
A sertések létszáma. Julius 4-én maradt 79,050 
db. Felhajtatott alvidékről 4520 db, Erdélyből 70 
drb, Szerbiából 360 drb, Oláhországból 1170 drb 
vidékről 20 db, vasúttal 160 drb, lett össze­
sen 85,358 db. Elhajtatott felvidékre. 490 darab, 
Bécsbe 3600 db, Prágába 670 db, Bodenbaehon 
át 910 db, Ruttkán át 510 db, budapesti fogyasz­
tás 2750 db, kültelki fogyasztás 80 db, összekötő 
vaspálya 330 db, maradt állagban 76,010 db. A 
részvény szállásokon fekszik 13,280 db.

Budapesti ám- és értéktőzsde julius le.
Gabnatózsde. Búza mérsékelten kináltatott, 

a vásárlás közben csak néhány malom vett részt 
és szilárd, egyes esetekben a jegyzett árakon ma­
gasabban, eladatott 7000 mmázsa. Egyéb termé­
nyekben csekély volt a forgalom. Hivatalosan a 
következő kötések jegyeztettek:

Búza: Tisza vidéki: 300 mm. 78.1 k. 
10.70, 300 mm. 77.4 k. 9.50, 200 mm. 77 k. 9.75, 
350 mm. 76 k. 9.90.

Bácskai: 1900 mm. 74.9 k. 9.50, 600 
mm. 73.5 k. 8.75.

Aradi: 100 mm. 77.2 k. 9.80, 300 mm. 
77 k. 9.80.

Bánáti: 100 mm. 75 kilogr. 200 mm. 
74.3 k. 300 mm. 74 k. és 200 mm. 73 
k. 8,65.

Felső-ni agyarországi: 1000 mm. 
75.2 k. 8.90, 200 mm. 74 k. 8.75, 100 mm. 73 
k. 8.50.

A kötések három hóra történtek.
Tengeri bánáti 2200 mm. 5.05, 3900mm. 

5.—, készpénz mellett.
Határidőüzlet. Búza őszre 2 -3 krral, ten­

geri 7% krral, zab 10 krral szilárdabb.
Búza őszre 10.20-10.25.
Tengeri julius—augusztusra 5.15—5.20.
Zab őszre 5.60—5.65.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 12% 

—1'2%, bánáti julius-augusztusra 11%—11%.
Értéktőzsde. Külföldi szilárd jelentésekre a 

tőzsde iránya határozottan szilárd volt. Bankpapí­
rok és járadékok jelentékenyen emelkedtek. Helyi 
papírok és különösen malmok élénken kerestetlek. 
Biztosító intézetek és közúti vasút magasabbak. 
Valuták és váltok lanyhábbak. A forgalom megle­
hetős nagy volt.

A déli tőzsdén osztrák hitel-részvények 
268%, magyar hitel-részvények 255%, vasúti 
kölcsön 110%—111, arany-járadék 93.70—93 80 
díj-sorsjegy 103%-en köttettek. Vasutak közűi 
alföld-fiumei 136, északkeleti 128, közúti 282 
Pesti biztositó 118%—119-en köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon. • . ‘ • •

Az esti tőzsdén igen jó hangulat uralkodott. 
Qsztrák .hitelrészvények 272.70, magyar hitelrész- 
vények 256, magyar aranyjáradék 93.75.

I A bécsi tőzsdén is beállt a nyári szünet. 
A múlt hetekben még feltűnést keltett volna egy 
szerény és csak nehány papírra vonatkozó forga­
lom, de a lefolyt héten már természetesnek találta 
mindenki és semmi sem képezhetne most nagyobb 
meglepetést, mintha a tőzsdén hirtelen élénk for­
galom támadna. Ez eshetőség azonban majdnem 
ki van zárva és bizonyosnak vehető, hogy a leg­
közelebbi hetekben is — ha csak valami rendkí­
vüli eset közbe nem jő — a tőzsdén a mostani 
rend fog uralkodni. Most már a legkitartóbb bör- 
zianerek is kifáradtak és elmennek fürödni. Előbb 
a valódi nagyságok vettek hasznot a tőzsdétől 
ezeket követték azok, kik nem nagyságok ugyan, 
de kik azoknak szeretnek tartatni Á kik tehát 
megmaradtak, nem igen mernek vezéreik nélkül 
nagy csatákba ereszkedni s csakis arra szorítkoz­
nak, hogy megvédjék az ez évben kitűzött zászlót, 
mely azt hirdeti : „Szilárd irány !“ Unalmában a 
tőzsde, mint valami ügyetlen udvarló az idő­
járással kezdett bíbelődni. — Bécsben ugyan 
is a lefolyt héten 'folytonosan esett úgy, 
hogy a börzianernek különben meglehetős vízmen­
tes kedélye nem maradhatott érintetlenül a rop­
pant istenáldástól. Az időjárás azonban nem volt 
képes elég jó argumentumot szolgáltatni az üzér­
kedésnek és ekkor nekifeküdtek a német vámta­
rifáknak, nem lebetne-e ezekkel élénkséget hozni a 
tőzsdére. Persze hogy nem. Mig a német gabona 
vámok életbe lépnek, addig már túl lesz a német 
határon minden gabona és a mi a jövő évben 
történik, nem sokat szokott törődni egy jóra való 
börzianer. Nem lehet megemlítés nélkül hagyni, 
hogy a tőzsde a lefolyt héten a választásokkal is 
foglalkozott. Az uj „Pressze“ megijesztette ugyan 
a tőzsdét azzal, hogy az alkotmány közel áll a 
halálhoz, de a hivatalos lapok megnyugtatták és a 
tőzsdékről általánosan ismert dolog, hogy a kor­
mánynak mindig hii szövetségese és igy ennek
több hitelt adott, mint az uj „Pressernek. A 
tőzsde mozgalmáról a következő táblázat nyújt 
egy kis képet:

julius 4 julius 10
Papirjáradék .......... 66 95 66.76
Osztrák aranyjáradék .............................. , 78.20 78.00
Magyar aranyjáradék...............................] 93.90 9:155
Anglobank . . . ................................125.25 123 75
Osztrák hitelrészvények......................... 265.90 265 75
Magyar hitelrészvények ........................252.75 252.75
Osztrák-magyar bank ............................... 819.— 822 —
Gözhajózísi részvények......................... 569Í— 574 —
Tiszai vasút részvények........................ 210.75 216 75
Vál’ók Londonra ......... —— —. —
20 frankos.............................9.22 921

Az aratás.
N.-Kanizsa, jnl. 11. (i—S. S.) (Az „Egyetértés“ 

tudósitása.) Időjárásunk napról-napra változik, a derült idő­
járást rendesen esőzések váltják fel, mi egy részről kedvező 
a kukorieza és z a b r a, de másrészről hátráltatja a fo­
lyamatban levő aratást.

Repezearatásunk a lehető legjobb auspiciumok alatt 
fejeztetett be; eredménye a múlt évihez képest,mennyiségileg 
jelentékenyen eltérő, mert egyes cséplés kísérletek cataster- 
boldanként, körülbelül 3 és fél mmt eredményeztek. A minő­
ség azonban kitűnő szép.

A többi gabnanemek eredménye körülbelül a kö­
vetkező :

Búza középszerű eredményt mutat fel.
A szemek helyenkint az uralgott nagy hőség és a tar­

tós száraz időjárás lefolyása alatt nyomottak, a minőség azon­
ban általában kielégítő leend.

A mennyiség a korábbi vetéseknél sokkal nagyobb, 
mint a későbbi vetéseknél.

Búzához hasonlóan rozs is mennyiségileg visszama­
radt a múlt évi eredménytől.

A kalászok nagyon silányan álltak és a gaznövés 
íendkivüli mérvet öltött. A termés körülbelül egy gyenge 
közép fokot jelez.

Pécs, jul. 11. Tegnap és ma jó esőnk volt, mely után 
elmúlt minden aggodalom a nyári vetéseket illetőleg. Ten­
geri, zab szépen áll és a legszebb várakozásra jogosít. Az 
árpa aratás már megkezdetett, az eddigi eséplési próbák 
ki nem elégittetnek.

tiabuattzlet.
Bécs, jul. 11. Az üzérkedés a new-yorki hauseetól 

fel bátorítva nagyobb operatiókba bocsátkozik és őszre a 
búza 10 frt 65-ről 75-re emelkedett. Történt kötés ten­
geriben is. Rozs is kisebb mérvben kerestett valamivel 
jobb árak mellett. Eladatott: Búza, zentai 1800 mm. 76 8 
k. 9 frt 87, három hónapra : s z t.-t a in á s i 500 mm. 76.5 
k 9 frt 80, 500 mm. 9 frt 87, mindkettő készpénz mellett.

Frankfurt (a Majna m.), jul. 8. A sok lecsapódás el­
ten gyakori a panasz, mert ezek rósz befolyást gyakorolnak 
a vetésekre. A g a b n a ü z 1 e t még mindig szűk korlátok 
közt mozog A mai piaezon valamivel élénkebb volt ugyan 
a forgalom, de kötés csak rozs és zabban történt. Jegy­
zi! nk: Búza, belföldi 20 50—21.50 márka, magyar 
21.50 márka, rozs, oroszországi 12.75—11, észak­
németországi 15.25-15.50 márka, zab, csehor­
szági 14.75—15, magyar 14.50, oroszországi 14 
—14.10 márka. Mind 100 kilóként.

Odessa, jul. 8. A gabnakészlet meghaladja a 2 millió 
tselwertet. Teljesen szokatlan jelenség ez nálunk, különösen 
ha tekintetbe vétetik, hogy külföldről most igen csekély a 
kereslet. A hozatal azonban még mindig nem csökken, mert 
minden nap érkezik 10 ;—150 waggon gabna. A búza ára 
egy rubellel esett. Az aratás jónak Ígérkezik és igy a gab- 
naáruk még lejebb fognak szállani és nincs kizárva a lehe­
tőség, hogy ez idén mi is koncurrálunk Amerikával.

A gabnakivitel Francziaorszftgba.
Parisból Írják, hogy magasabb pénzügyi körökben 

nem osztják a kormány azon nézetét, hogy a rósz aratás 
miatt nagy mennyiségű külföldi gabna be- és nagymennyi­
ségű pénz ki fog vándorolni Ezek a pénzügyi körök ngy 
okoskodnak, hogy a nagyon kedvezőtlen aratási kilátások da- 
czara a búza ára nem megfelelő magas. Tagadhatlan, hogy 
« 1878 és 79-ben behozott gabnamennyiség meghaladta a 
szükséglétét és abból még mindig nagy mennyiség van a 
raktárakban.

A keleti háború alatt, midőn Oroszországból a kivitel 
meg volt akadályozva, Amerika a szó szoros értelmében el­
árasztotta Francziaországot gabnájával. a keleti háború azon­
ban gyorsabb véget ért, mint azt hitték és Oroszországnak 
még elég ideje maradt részt venni a franeziaországi bevi­
telbe, mig Anglia azt hívén, hogy még mindig egyedül áll, 
Anglia, Antwerpen és Francziaországha is megszritotta 
szállítmányait.

Ily körülmények közt Franeziaországban csak a leg­
finomabb amerikai áru használtatott fel másod; és harmad­
rendű búza a raktárakban maradt. Meg kell jegyezni még 
azt is, hogy a franeziaországi földiiiivelök is visszatartották 
a középminőségü búzát, mivel a kereskedők előnyt adtak a 
finom amerikai árunak. A pénzügyi körök tehát — melyek­
nek érdekében ál], hogy minél kevesebb pénz szivárogjon ki 
az országból — azt hiszik, hogy a múlt évről fennmaradt 
bel- es külföldi gabna fedezni fogja az ez idei deficzitet. — 
Hiány csak finom es elsőrendű búza és lisztben lesz Eddig 
terjed a pénzügyi köröknek okoskodása. Az okoskodáson na­
gyon megérzik a börze szaga s bizonyára valami tőzsde ma- 
nipulaezio lesz a czélja. Majd megválik.

Komid aratás és üzlet
„ Becs, jul. 10. A nagyobb kereslet és a kedvezőtlen 
aratasi kilátások az eddig tartózkodó üzérkedést arra bírták 
hogy álláspontját elhagyva tevékenyebb részt vegyen a kom- 
louzletben. Bajororszagbó! azt jelentik, hogy ott a komlónak 
sokat ártották a fergek es a hűvös éjszakák. Alostból ellen- 
v!Llría-u^y 0t\aZ aratáBj kilátások kedvezők, habár a nö- 

e,maradt- Alostban már uj komlóra is tör­
ténték kotesek es pedig október—novemberre 54—56 frankon 
Ausztna-Magyarorszagban a komló a múlt évhez képest na- 
gyon elmaradt, de azért a karok még nem oly nagyok, hogy 
befolyást gyakorolhatnának az osztrák-magyar komlóüzletre.
A múlt évi komlokeszlet nem nagy és így várható, hogy
kedni’fog Dagy°n alacsony ára> közelebb emel-

A k&vépiaczrtfl.
A lanyha irány, mely a múlt hetekben a döntő pia- 

czokoii uralkodott, most bizonyára helyt fog adni egy szi­

lárd iránynak. Általában 'azt hiszik.'hogy a baisse nem fog 
tovább haladást tenni. Mulang és Tenger teljesen elfogvőv 
Rotterdamban is, a hol még kapható magasabban fizettetik 
A havrei, hamburgi és lvndom piaczokroi szilárdabb árakat 
és elég jó keresletet jelentenek. Németországban a vámok 
miatt újra és nagy vásárlásokat teltek, miéit is ott az arak 
nyomottak. Ausztria-Magyarországban, hol a készlet még igen 
nagy, a vásárlások csak egyes elfogyott fajok beszerzésére 
szorítkoznak. Arak : Java 150—155 frt, Portorieo 175— 
180 frt, Jamayka 190 frt, Ceyla 198 frt per 100 kiló.

Marh»¥Äsfr.

Nagyvárad, jul. 9. Felhajtatott. Hízott s e r t és 160
db. felhúzott 680 db, sovány 950 db. süldő 720 db, m 3 _ 

1 a c z 910 db, hízott m a r h a 85 db, j á r m a s ö k d r 410 
db, fejős tehén 305 db, bor j n 260 db, bivalv 
00 darab, j u h 670 darab, ló 680 darab. — Az arak 
következők 1 pár első rendű jár mos ökör 36u 
forint, 1 pár másodrendű 280 —. 1 pár harmadrendű 172.— i 
pár fejős tehén 175.—. 1 db 250 kilós vágó ók "óv 
123 — , 1 db 150 kilós vágó tehén 72.—. 1 db vere=- 
borjú lü. — . 1 db fél éves borjú 27,—. 1 db egy éves 
veres borjú 33.-, 1 db kétéves 44.— , Ddb k jl 
zott sertés 47.50, 1 pár f é 1 é v e s s e r t é e 20. 1
pár egy éves 30 —, 1 pár k é t é v e e 10.—. J db i g a ä
i ó 115.—, 1 pár ökorbör 
22 —, 1 pár borjubőr 16. 
— kr.

*4.—, 1 pár tehénbőr 
-> e8.v pár ló b ö r 8 forint

N * e s K.
Bécs. julius 10. A gabnapiaezon uralkodó határidőn 

a hausse a szeszüzletre is befolyást gvakorolt és kész 
áru több tételben 29.25-29 50 írton edatott el és 29 50 
írton zárul is.

Páris, jul 9. a kedvezőtlen időjárás befolyása a szesz­
üzlet forgalmában is érezhetővé tette magát. Jóllehet a for 
galom még mérsékelt, de az árfolyamok július és augusztusra 
1 frankkal emelkedtek.

A későbbi határidőkre nézve nagy a bizonytalanság 
és az utolsó négy hónapra az árfolyamok csak 55 entimes 
mai emelkedtek.

Arad, jul. 10. Kész áru nagyban 27 frt hordó nélkül 
részletben 27.50 kr hordó nélkül" 30 forint 25 kr hordós­
tul pr. 100 liter °/0.

Temesvár,julius 11. Szesz 'nyers, hordó nélkül szi­
lárd, 10,000 lt. % 28.50—29.50 frt. Finomított, hordó nél­
kül szilárd, 10.000 1., °/„ 31.50—32 frt.

Baja, jul. 9. A kereslet valemivel élénkebb lett. Jegv- 
zünk: nagyban 26.50, részletben 27.

Kézmüárn.
A második félév kezdete óta az üzlet menete barátsá­

gosabb jelleget öltött. A megrendelések száma már is elég 
nagy, sok oly oldalról is történtek megrendelések hol hóna­
pok óta tartózkodó állást foglaltak el.

Az aratási kilátások eddig ugyancsak egyes vidékeken 
kedvezők, de tekintve azt, hogy általában még sem lesz rnsz 
a termés, jó őszi üzletet remélhetünk. E felfogásnak megfe- 
lelőleg már is több kötés történt teli árura.

Az üzlet most is az ország minden részébe kiküldött 
utazók által lesz közvetítve és mondhatni, hogy eddig az uta­
zók működése kielégítőnek mondható. Örvendetes tény két le. 
hét felemlíteni, hogy az árvizek által szenvedett vidékeken, 
melyekben az üzlet hosszabb idény pangott, most újra élénk 
forgalom uralkodik. Számos megrendelés érkezik az említett 
vidékekről, és ez természetes, mert e vidékeken most sok- 
pénz hozatik forgalomba és a különféle és nagyszámú mun­
kásoknak árura van szükségek.

Nyári ezikkekben most sem mutatkozik forgalom és 
vidéki kereskedők csak a legszükségesebb czikkek vásárlásira 
szorítkoznak. A kedvezőtlen időjárás igen rósz befolyással 
volt a nyári üzletre és különösen sokat szenvedett a detail- 
üzlet. Hogy a kedvezőtlen időjárás nem idézett elő nagyobb 
zavarokat az csak egyedül a kereskedők nagy óvatosságának 
köszönhető, kik keveset rendeltek meg és nagyon kerülték 
a túl. megterhelést.

A mi az őszi áruforgalmat illeti, azt lehet mondani, 
hogy a kereslet kiterjed minden egyes czikkre, csak a se­
lyem áru elhanyagolt, a mi elég különös, ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy ez áru nagyon drágul. Különféle kék áruban 
igen élénk a forgalom és a készletek minősége kielégíti k a 
vevők kívánságait.

Az ineasso kedvezően folyt le. Korábbi restancziák 
törlesztettek és az esedékes váltók kiegyenlítettek. A jelen 
körülmények közt még elég kedvezőnek mondható az ügvek 
ilynemű lebonyolítása is. Újabb bukás kevés fordult elő. a 
mi azonban nem zárja ki egyesek olynemü bukásait, melyek- . 
kel a hitelezők megcsalattak.

Sajnos, hogy a kedvező conjuncturák mellett is sokan 
oly könnyelműen szüntetik be fizetéseiket s tagadhatatlan, 
hogy czéljukat nagyobbára el tudják érni.

V l-piaczok,
N.-Várad, jul. 9. A julius 8-án tartott hetivásáron 

kővetkező árak jegyeztettek: Tiszta búza hk. 5.85—5,32 
— 5 OOiKétszeres búza hkl. 4.02—3.60—3.20. Rozs hkl. 3.02 
—2.52—2.30. a ipa hkl. 3.20—2.80—2.61. Zab hkl. 2 20 
—2 UO -1.80. Tengeri hkl. 3.26 —2.96 - 2.70. Borsó 
hkl. 8.50. Lencse hkl. 8.50. Bah hkl. 580. Köles ká- ’ 
s a hkl. 10 forint. Burgonya hkl. 2.50. L á n g l i s z t 

19 forint. Zsemlyeliszt 18 irt. Fehér kenyér­
liszt 16 frt. Barna kény ér liszt 14.50. 100 ki­
logrammonként,

Pozsony, jul. 11. Búza 7.31-8.13 frt. á r p a 3.33 
frt 3.74 frt, zab 3-3.25 • frt, te n ge r i 4 forint 63 kr. ’ 
hkliterenként.

Temesvár, jul. 11. (Temesvári Llovd.i Búza 73 k 
6-60-6.70 frt, 74 k. 6,80-6.90 frt, 75 k. 7.50-7.60 fit" 
76 k. 8.10—8.20 frt, rozs 4.70—4.80 frt, árpa 5.10— ' 
5.21 forint, z a b 4.40—4.50 frt, tengeri 4.55 —4.60 fo­
rint, repeze 10.50—10 60 frt.

Baja, jul. 9. A mai piaezra az aratás következtében 
úgy szólván semmi behozatal sem volt , a mi kevés búza 
bejött, azt a múlt heti árakon molnáraink vették. Arak mmá- 
zsánként): Tiszta búza 8.50—8.60, Rozs 5.40—5.50. Zab 
4.60 - 4.65. Árpa 4.80—4.85. Kukorieza 4.30—4.40. 
Bab 7. Köles 46Ő—4.65.

Lisztárak:
dara 0 sz. 1 sz. 2 sz. 3 sz. 4 sz. 5 i

22.50, 21.50, 21.-, 20.-
_________ _______(• 6—, 7 sz.
19.50, 18.50, 17.50, 16"il—

8 sz. 8'I, 8V* sz,
12.50, 10.50, 8.50,

Rozsliszt I II IH 
_ 14— 12W 10—.

Köleskása 1 H
9L50 8%—

Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 50 kr kö- 
lasondor _1 frt 50 kr. 100 krgronként.

Győr, jul. 11. (Győri Lloyd.) Búzában tegnap es 
ma kévés kötés történt, tulajdonosok a külföldi szilárd iranv- 
zat folytán nem hajlandók eladásra és magasabb árakat kö­
vetelnek. Eladatott: kb. 3000 mm. és pedig: Győri 72 81 
—74.66 k. 8.80—9 frt. 75—76.49 k. 9.20—9.60 frt, dun a- 
vidéki 74- 74.50 k. 9-9 10 frt 1000 mm 75 k 9 frt 
bánáti 76.20—77.50 k. 10—10.40 frt. Rozs szilárd 71.03 
—73.75 k. 6.10—6.25. Zab csatorna löOiiO mm 5 20—5 4- > 
frt, rostált 5.70—5.80 frt. Tengeri csendes, bácskai 
5.10—5.15 frt.

Vegyes közlemények.
# A budapesti áru és értéktőzsde gabona 

vásári bizottságától a következő hirdetményt vet­
tük : Az alólirt bizottság ezennel közhirró teszi: 
bogy a budapesti VI-ik nemzetközi gabona- és 
magvásár a folyó évben augusztus 27-én (szer­
dán) meg log tartatni. A további ide vonatkozó 
intézkedések legközelebb fognak a t. ez. vásárlá­
togató közönség tudomására hozatni. A budapesti 
áru és értéktőzsde gabonavásári bizottság.

I A Szentes városát védő körgátak kiépíté­
sére vonatkozó tervek és költségvetések felülbírá­
lás és jóváhagyás végett fel lettek terjesztve a 
közi. miniszterhez. A védgátak nagy megrongálá­
sokat szenvedtek, s helyreállításuk igen szükséges. 
A költségvetések_ még eddig nincsenek tüzetesen 
megállapítva, mivel a legújabb körgát-épitkezések 
magán-tulajdonokat is igénybe fognak venni, s 
igy kisajátítási eljárás is fog felmerülni.

f. \ budapesti értéktőzsdéről. Az összes
külföldi tőzsdék tartós tétlensége s lanyha for­
galma gyakorolta befolyását a lefolyt héten a mi 
tőzsdénkre is. Hozzájárultak ehhez a hét elején 
mutatkozott realisacziók, melyek ugyan nagvobh 
mérveket nem öltöttek, de az "általános tartózkodó 
es kedvetlen hangulat közepeit hozzájárultak ahhoz, 
hogy a tőzsdén az üzlet ellanybuljon. A lefolyt 
hétben az árak meglehetősen szilárdak voltak 

de a forgalom vajmi kevés volt. Szépen 
halad az üzlet a helyi értékekben, melyek nem­
csak, hogy múlt heti jegyzéseiket megtartották, 
hanem némelyek még magasabb árjegyzéssel fejez- 
tek be a hetet. Kedvelt papírok vohak még a 
záloglevelek, melyek nevezetes előhaladást tettek. 
Vasutak csökkenő, malmok ingadozó, takarékpénz­
tárak majdnem változatlan jegyzéseket tüntetnek 
fel. Búza- és lisztexportban történt tetemes köté­

sek hirel 
bál- a fij 
renték í 
értékek 
még a 
csekély . 
egyelőre! 
leg olyal 
nem rój 
Hozzad 
emelkedj

lók szaki 
6 órákul 
Tárgyak! 
ad'reudf
Gáb 
borának| 
mutatás 
gő husid 
bemutat!

a keresi! 
szólított^ 
vid idő I 
bortőzs 
dályok I 
és legez 
lyok. Ej 
a bortö 
lesz a 
zetben 
naponkii

* I
tanügyi
tárgyáig 
tas pún; 
pénziigv 
noveml:^ 
tás ..exi 
cjuées ál 
tel a raj 
könnyi 
hogy a 
szabályi 
pénzügyi 
9 én 1H| 
(1854. 
párisi 
nyekr-e 
kivitt 
szánt ti 
szabálvd

Ál
határidői 
zetik kij 
zöltetik.l

tos czini 
sz. a. 
mely nzl 
sus ellel 
lalni. Aj 
egylet 
tetése el 
gának 
rosokat. |

szölőned 
horhi (fl 
mészetej 
litert pr 
..javitott| 
Schwan 
miatti
birs ágra!

~ *$
nem rég 
melyber 
lenben 
érdeklőd 
egylet 
Igazgat! 
Az egylf 
ezután 
nagyobtj

hau for 
közli:

■
a d
Te

I bánsági

ifdhdr

Göaiöm

Ma|yi|

ls'i-iil
1872-ill
lETB-rll 
167 4-iie

I fi#

Al

[ B*reiiál

I Gerne fi 
AlltmjJ
Osstr- r 

I Arany j

B. F|

Rnko Dl 
OslfrLfljCsrintm
Morvaol Ale* I 
Éeleő-al 
3»:eb;i«

Kroctyi
3»íjero|
T Troli 
remeeil



|í baisee nem fog 
leljesen elfogyott 
libban fizetteti!, 
■tzibirdabb árakat 
pgban a vámok 
í-t is ott az afá! 
I Készlet még igen 
";ofc beszerzésére

Portorieo 175_
100 kiló.

főtt «értés 160 
V-20 db. in,. 

1 a s o kó r 410 
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sek hire a hét végén felelevenítette a tőzsdét, s 
bár a forgalom nem öltött nagyobb mérveket, de 
renték s játékpapirok, nemkülömben némely helyi 
értékek kevéssel emelkedtek. Említést érdemel 
még a váltóárfolyam, nem külömben a valuták 
csekély csökkenése. Nagyobb mérvű hausse-ra 
egyelőre nincs kilátás; a tőzsde hangulata jelen­
leg olyan, hogy kedvezőtlen politikai események 
nem ronthatják meg azt, ellenben mi sem akadá­
lyozza; hogy kedvező hatányok befolyása alatt 
emelkedő irányiadnak induljon.

$ A magy. orsz. iparegyesület szesze» ita­
lok szakosztálya hétfőn f. évi julius 14-én d. u. 
6 órakor az egyesület helyiségében ülést tart. 
Tárgyak: 1. Diviaczky János inditványa a regale 
adórendszer megváltoztatása tárgyában. 2. Parragh 
Gábor tokaji borának, Löffelmann Vilmos pezsgő­
borának és Fromm Antal champagni borának be­
mutatása. 3. Berger, Holezmann és Muziczkypezs­
gő husitü italainak golyózáratu palaczkokban való 
bemutatása.

I Bortözsde. Mint biztos íor/ásból értesülünk 
a kereskedelmi minisztérium már hivatalosan fel­
szólította a tözsdebizoftságot, hogy lehetőleg rö­
vid idő alatt adjon felvilágosítást arról, hogy a 
vortőzsde felállításának és megnyitásának mily aka­
dályok állattak eddig és állanak jelenleg is útjában 
es legezélszerübben mint kiizdhetők le ez akadá­
lyok. Ezzel tehát egy lépéssel közelebb jutottunk 
a bortőzsde létesítéséhez, s ha minden részről meg 
lesz a kellő buzgalom, rövid idő alatt azon hely­
zetben leszünk, hogy a magyar borok árfolyamait 
naponkint közölhetjük.

t A Párisban jul. 24-én tartandó ípar- 
tanüayi kiállításra ki viendő tárgyak vámkezelése 
tárgyában, következő körrendeletét intézte az alat- 
ías pénzügyigazgatóságok és vámhivatalokhoz a 
pénzügyminiszter: Parisban f. évi julius hó 24-től 
november hó 25-ig nemzetközi ipartanügyi kiállí­
tás „exposition internationale des sciences appli- 
quées a l industrie“ rendeztetvén, hogy a részvé­
tel a magyarországi kiállítóknak lehetőleg meg­
könnyítessék, utasittatnak a kir. vámhivatalok, 
hogy a kiviendő tárgyakra nézve lényegében azon 
szabályok szerint járjanak el, melyek a cs. kir. 
pénzügyminisztériumnak 1854. évi november hó 
9 én lffőUl. F. M. sz. a. kiadott körrendeletében 
11854. évi rendeleti lap 83. szám) az 1855. évi 
párisi gazdasági és iparkiáilitásra szánt küldemé­
nyekre nézve foglaltatnak: az említett kiállításra 
kivitt tárgyak tehát, mint bizonytalan eladásra 
szánt tárgyak az előjegyzési eljárás szerint (Vám­
szabályok 577. §.) kezelendők.

A kivitt áruk vámmentes vis^zahozatalára 
határidőül 4880. évi február hó utolsó napja tű­
zetik ki. Mi a közönség tájékozására ezennel kö- 
zöltetik.

I ..Hazai kisiparosak egyesülete1 hangza­
tos czim alatt fog alakulni holnap az Istvántér 1 i. 
sí. a. Kutscherafóle kerthelyiségben egy egylet, 
mely az orsz. iparegyesület, a II. iparos kongres- 
sns elleneben kíván a kisipar védelmére állást fog­
lalni. Az alakuló gyűlés d. u. 4 órakor lesz. Az 
egylet czélja : egyéni a m b i c z i ó k ér vény esi t- 
retése és egy pár szerepelni akaró iparos hiúsá­
gának legyezgetése. Óvjuk tőle a tisztességes ipa­
rosokat.

$ Bőrgyártás. Nem mindenütt oly elnézök a 
szőlőnedv sokszorosítása iránt, mint nálunk. A 
horbi (Baden) Sehwarcz testvérek 5772 liter ter­
mészetes borból a „javító“ mauipulaczíó utján 8823 
litert produkáltak. A vendéglősök azonban, kik e 
..javított“ bort megvették, beperelték a ezéget és a 

Si-hwarcz testvérek közönséges csalás 
miatt három havi börtön és 1500 márka pénz­
bírságra Ítéltetett.

t Az orsz. kertészeti egyesület, mely csak 
nem rég alakult meg, felszóllitást bocsátott ki, 
melyben tudatja, hogy az egylet megalakult, je­
lenben 64 taggal hir, s felhívja a kertészet iránt 
érdeklődőket, hogy az egyletbe belépjenek. Az 
egylet jelenlegi elnöke: br. Buteani Géza. 
Igazgatója, az ügy buzgó. L u k á c s y Sándor. — 
Az egylet a kertészet valódi terjesztése czéljából 
ezután évenként vándorgyűléseket fog az ország 
nagyobb városaiban tartani.

I A kamatozó m. kir. pénztári jegyek jun. 
havi forgalmáról a B. K. a következő kimutatást 
közli: Forgalomban maradt jun. hó végén 474 db.

100 Mos, 4681 db. ezer Mos és 1907 db. 10,000 
frtos, összesen 23.798,400 frt. értékben. Junius 
hóban kibocsáttatott 11 db. 100 frtos, 25 db. ezer 
frtos és 140 db. 10,000 frtos 1.066,100 frt érték­
ben. Junius hóban beváltatott 63 db. 100 forin­
tos, li23 db. ezer frtos 1,129,300 frt értékben. 
Forgalomban maradt tehát június hó végén 422 
db. 100 frtos, 3583 db. ezer frtos és 2011 db. 
10.000 frtos; összesen 23.735,200 Irt értékben, 
ami 63,20!) Irtnyi csökkenést tesz.

I Az osztrák-magyar bank állása. 1879. évi julius 
7-kéröl. (Az osztrák-mégyar b.ark alapszabályainak 104-dik 
ezikke szerint.) Követelések : Ererkészlet 154,571.658 forint 
77 krajezár jirc-zboii fizetendő váltók 19.029,826 forint 39 
krajezár. Leszámítolt váltok és értékpapírok: Béesben 48,223 
ezer 894 forint 76 krajezár, az osztrák fiókintézetekben 
26,516.352 frt 575 kr, Budapesten 21,126.997 fit 45 forint a 
magyar fiókintézetekben 3,176.917 forint 58 krajezár, összesen 
99,(43.442 forint 365 kr. Kölcsönök kézi zálogra: Béesben 
10,872.500 frt, az osztrák fiókintézetekben 8,143.7f0 frt — 
kr, Budapesten 3,756.400 frt — kr, a magyar fiókintézetekben 
1,656.01.0 frt — kr, összesen 24,428.600 frt — kr. Osztrák 
és magyar állami és országos kölcsönök beváltott lejárt köt­
vényei és szelvényei 2,039.818. forint 745 kr. üllamjegyek 
1,847.459 frt — kr. A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államkormányának kölesönadóssága az 
1878-ik évi junins 27-diki törvény szerint (bírod. törv. lap 
65-ik szám) 79,748.918 forint 78 kr. Jelzálog kölcsönök 
1 6,015.946 frt 38 kr. A banknak tözsdeszerüen megvett zá­
loglevelei 5,725.054 frt 90 kr. n tartalékalap értékpapírjai 
17,274.360 frt 47 kr. A folyó jövedelmekből vett értékpapí­
rok 1,3()U.O;0 frt — kr. A nyugdíj alapértékpapirjai 2,902.884 
frt 65 kr. Épületek Béesben és Budapesten, valamint az ösz- 
szes fnndus instructus 2,895.700 forint 32 krajezár. Kiadások
l, 5? 7.742 frt 60’’ kr. Egyéb követelések 449.981 frt 83 kr. 
Összesen 518,781.422 frt 205 kr. Tartozások: Bankalap 
9v,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,104.461 forint 52 kr. 
Bankjegy forgalom; 292,218.79»» frt. A cs. és kir. állampénz­
ügyigazgatásnak a bizományi üzletből való követelése (mely közt 
790.652 ft ezüst) 2.893.8U0 forint Forgatmányi (giro) betétek 
519.966 frt 69 kr. Más, azonnal lejáró tartozások 4,553.049 
frt —5 kr. Záloglevelek forgalomban, 103,920.615 frt — kr. 
Nyugdíjalap 2,903.066 frt 90 kr. Átvitelek az 1878-dik év­
ből, folyó jövedelmek és bevételek a záloglevelek kamatolásá- 
ra 2.405,464 frt 51 kr. Egyéb tartozások 262,208 frt 58 kr. 
vsszesen 518,781.422 frt 2U:‘ kr.

Bankkamatláb 1879. évi május 9 ike óta: Minden 
osztályzatú váltókért 4 száztól!. Kölcsöuökért kézi zálogra 5 
és fél száztóli.

** A budai hegypályának a szükségessé vált átalakí­
tása végett, a forgalom f. hó 14-én, hétfőn este csak 9 óráig, 
ettől kezdve pedig naponként reggel 8 órától esti 9 óráig fog 
tartani.

Figyelmeztetés. Cs. kir. szab. osztrák állam- 
vasut-társulat. Német-osztrák-magyar kötelék. Kü­
lönleges díjtáblázat a spiritus és az üresen vissza­
térő hordok szállítására. Folyó évi julius 20-án a 
spiritusnak egyfelől Arad, Gzegléd, Lugos, Nagy- 
Várad, Szeged és Temesvár állomások, másfelől 
Teschen, KoliuJ Pardubitz és Prága közötti teljes 
kocsirakományban való szállítására egy különleges 
díjtáblázat lépend életbe. Példányok betekintése 
végett az illető igazgatóságok és állomásokon van­
nak, s azok által, mint szinte az osztrák áll am- 
vasúttársaság forgalmi igazgatóságánál Becs, Pes- 
talozzi-Gasse 8, meg is szerezhetők.

Folyó évi julius hó 15-től kezdve a bócs-ver- 
ciorovai vonal futárvonatai a Karansebes és Orsóvá 
között fekvő Teregova állomáson is meg fognak 
esetleg áliani, ha ott utasok volnának felveendők 
vagy kiszállandók. Teregováról Véreiorovára az el­
indulás reggeli 7 óra 46 perczkor történik s 
Budapest- illetőleg Bécsre esteli 8 óra 56 perczkor.

Napirend julius 13-án.
Naptár. Vasárnap. Kath. : Legsz. magv. Prot.: Jenő. Görög- 

Orosz: Julius 1. G. b. Nap kél 4 óra 19 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 52 perczkor.

Milieus.ba» nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
a. 1 óráig.

Észtérházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Munkásgyiilés a Beleznay-féle kertben d. u. »/,3 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati zene­

társulat, az alsó vendéglőben a katonai zenekar 
játszik.

Orsz. képzőművészét! csarnok d. e. 9 órától d. a. 5 óráig 
nyitva.

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. a. 2
—4 órák közt nyitva.

Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius II én.
A főváros Duna balpartján a kbv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Neuschloss Károly 24 talpja 500 m. deszkával Komárom­
ból. Luezenbaeher Pál mh. 660 m. tűzifával Plavnáról. 
Veindl Mór „Viktória“ nevű mh. 3100 mm. búzával Szivacz- 
ról. Vallenfeld Károly mh. 500 fejkövei Bogdányból. Győri 
gőzhajótársaság uszályhajója 1230 mm. kukoricza és 1390 
mm. zabhal Pécskáról. Győri gözhajótársaság uszályhajója 
3030 mm. kukoriezával Pécskáról. Foltram Márton mh. 56
m. falkővel Promontórból. Simon János dereglyéje 20 mm.

gyümölcs és 20mm. agyaggal Vácza-ól. Simon József dereg­
lyéje 35 mm. gyümölcsösei Vácüról. Cséry Mihály dereglyéje 
20 mm. gyümölcscsel Szent-Endréről Hatz Anna mh. 31.000 
gb téglával Sződrákosról. Győri gözhajótársaság uszály hajója 
«534 mm. kukoriezával Szefterin bői. Luezenbaeher Pál mh. 
3200 mm. kőszénnel Táthról. Lírtitá Miklós mh. 2700 mm. 
kukoriezával Nagy-Becskerekről.

Kivonat a hivatalos lap jo lius 12-iki számából.
Árverés a fővárosban. Kolocher Jánosné 53,291 frt. 

b. ingatl. bpesti tszéknél, aug. 1.
árverések a vidéken. Uzin Péter 1329 frt. b. ingatl. 

O-Bessenyőn (n.-szt.-miklósi jbir.). aug. 5, szept. 4. Németh 
Ferencz 2030 frt. b. ingatl. Várhon (szombathelyi tszék), 
aug. 11, szept. 10. Emheeht üti Ülné 9100 frt. b. ingatl 
Sz -Fehérváréit jul. 21, Jó István 1250 írtra b. ingatl. 1250 
írtra b. ingatl. Tapolezán jul. 28., szept. 1. Hanekker István 
1200 írtra b. ingatl. Sz.-Fehérvánott jul. 17. Simoncsis Jó­
zsef 1623 írtra b. ingatl. Bolcsáizon (n.-szombati jbir.) jul. 
30. Oprea Tódor 2271 írtra b. ingatl. Kolosmonostoron (ko- 
losvári tszék) jul. 30. Goláez József 1660 írtra b. ingatl. 
Inczéden (kőszegi jbir.) ang. 6., szept. 5. Schummer Margit 
2072 írtra b. ingatl. Német-Bencseken (vingai jbjr.) aug. 4., 
szept. 9. Molnár János 7140 írtra b. ingati. Cséescnyben 
(győri tszék) jul. 2). Schiiffer Kontrád 3624 írtra b. ingatl. 
Lieblingen (csákovári jbir.) jul. 26'., aug. 29. Früh]ich”Jó- 
zsefné 4788 írtra b ingatl. B.-Gyulán jul. 26., aug. 26 
Horváth Ferencz 2800 írtra b. ingatl. Páliban (soproni 
tszék) aug. 1., szept. 1 Tömöndy János 3350 írtra b. ingatl. 
Saródon (soproni tszék) aug. 16., saept. 16. Grauer Ignáez" 
7065 írtra b. ingatl. Makón aug. 11., szept. 12. Kelemen Já­
nos 7875 írtra b. ingatl. Bicskén ^sz.-fehérvári tszék) jul. 
25. Mikljon István és neje 3096 * írtra 1>. ingatl. Buttkán 
ít.-szt.-mártoni jbir.) aug. 12., szept. 12. Deák Gergelyné 
5027 írtra b. ingatl. Kolozsvárott aug. 19., szept. 19 Ká- 
gerbauer József 6067 írtra b. ingatl. Abrudbányán jul. 30. 
uug. 30. Holczreiter Márton 3350 írtra b. ingatl. N.-Tályáii 
(egri tszék) jul. 30. Schneider János 3261 írtra h. ingatl. 
Szakálházán (temesvári tszék) jul. 30., aug. 30. Bakits 
MikhSs 6235 írtra b. ingatl. Szt.-Endrén szent. 16, okt. 16. 
Deutsch Lajos 3315 írtra b. ingatl. L.-TÚgáron (losónczi 
jbir.) jul. 29., aug. 29. Torkos Ida 229.754 írtra b. ingatl 
Gárdonyon (b.-gyarmathi tszék) aug. 22., okt. 23. Millakov 
Száva 1884 írtra b. ingatl. Verseezen jul. 23. Újlak közsé»- 
28.1! 0 írtra b. ingatl. Újlakon (buziási jbir. ) jul. 22. Berko 
János 8122 írtra b. ingatl. Kassán jul. 23. Ferenezi István 
7500 írtra b. ingatl. M.-Vásárhelytt aug. 18. ngh Imre 8000 
írtra b ingatl. Kassán ang. 5.

Csödmegsziintetés. Stcmbach Amália temesvári és 
Sziits Ferencz szegedi lakos javára.

Pályázatok. Pénztári ellenőri állásra a n.-bányai fö- 
erdőhivatalhoz 6 h. a. Telekkönyvvezetői állásra a s.-szt.- 
györgyi jbiróSághoz 4 h. a.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hív 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig."
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkoraié- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1—2 óráig.

Pénzügymlnisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

FÖidmiv. ipar s keresk. minlszíerium Budapesten Fe- j 
renez Józscf-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. I 
5—6 óráig. ]

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. ez. Hív. ! 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminlszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A kis lotto húzása:

utolsó vonat Bákospalotáiól Pestre 10 órakor indul. Jó éte­
lekről frissítő italokról és gyors felszolgálatról gondoskodva 
van. Szamos látogatásért esd

Ott Adolf,
rákospalotai parkvendéglős.

Az osztrák államvaspálya pesti indóházától minden 
ünnep- és vasárnapon délután 4 óra 5 perczkor* ---- --------- ”X -X VI OU tJ JIClGia

külön krjvonat
közlekedik

Pestiéi Riíktes- Palotáig
honnan a visszatérés esteli 8 óra 54 perczkor történik. 

Egy személyjegy oda és vissza: TI. oszt. 50 kr. 111. 
oszt. 38 kr. A visszatérésre Palotán minden osztályú jegyek 
adatnak ki

A Idvonatn-vasut közlekedik reggeli 5 órától 
kezdve minden negyed, a gőzhaj d minden félóránként.

Az utolsó lóvasúti vonat Bákos-Palotáról Pestre esteli 
10 órakor,

Édesknty L
magyar k. udvari ásványviz-szállitó

Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám.
Természetes ásványvizek és forrástermények telepe.

Moralistára,:

Adelheid, Bártfa, Bikszád, Bilin, Borszék, Budai ke- 
serüviz-források, Buziás, Carlsbad, Czigelka, Csíz, 
Franzensbad, Élőpatak, Ems, Friedrichshall, Füred, 
Giesshübl, Gleicdienberg, Hali, Igmánd, Johannisbrunn, 
lyánda, Kissing, Klausen, Koritnieza, Krondorfi, Le- 
vicoi, Lipik, Lipócz, Lubloi, Luhi, Luháesovitz, Marien­
bad, Német Kereszturi-Budolf-forrás, Olenyova, Párád, 
Prebla, Püllna, Pyrmont, Badein, Bohitsch, Börner,

Tftsiit közlekedési utmutaiő.

Saidschitz, Schwaíbach, Sedlitzi, Selters, Spa, Szántói,
Stainzi, Suliguli, Szliács, Szólva, Szulin, Taraspi, Viehi 

és Wildungeni forrásoknak.
Ezen régi ezég, valamint az orvos urak, úgy a 

t. ez. közönségek bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak 
örvend, minek folytán azon helyzetben van, minden­
kor friss töltésű vizekkel szolgálhatni.

Az ásványvizek valódisága és frissesége tekin­
teteben, a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá 
vannak helyezve.
Árjegyzékek kívánatra, ingyen szolgáltatnak ki.

StSS?" Ásványviz-ivoda.
A közelfekvő kellemes sétány és üzletemben 

tett készület nagy alkalmat nyujtand az ásványvíz 
gyogyhasználatára.
Marienbadi, seltersi, luhi, koritniczai, bu­
dai lceserüviz és carlsbadi (ezen utóbbi me­

legítve) pohárszámra is szolgáltatnak ki.

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

háztbói
• uij.«pestről) Váci, Esztergom, Pozsony^ 

Béos felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

‘1 * pestről Czegléd, Si eged. Tomes- í 
vár, Orsóvá féld I

Lt:.; -! strűl Czegldden keresztül,Szol­
nok, Arad, Temesvár 
féld

u.iapestról Czegleden kuresztül Piís- 
pök-Ladúny, N.-Várad 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Lasoucz, Knttka, I 

Oderberg felé \
Budapestről Hatvan, Miskolc«, Kasse, 

Lemberg feie 
iapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházábó
Budapestről, SzVkesfchérvár, Kanizs.t, f 

Tragerhof'Trieszt felé ) 
Budapestről, Székesfehérvár. Veszprcni 

Szombathely, Grátz fele 
Budai-estről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- j 

Szőny felé }
Budapestről Kauizváig

Budapest 51 21 75 8 68
Lincz 22 20 26 74 47
Trieszt 66 64 73 75 38

CSÁYOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

rEBiad sipssti sainlapols,
Vasárnap, julius 13-án.

A nemzeti színház zárva.

Újházi Ede és Vízvári Gyula urak, a nemzeti színház tag­
jai mint vendégek.

A színésznő férje.
Bohózat dalokkal, 4 felv. írták H. Meilhac és L. Halévy; 

fordította Fáy J. Béla. — Személyek :

2ST57-ilt-tér_ 

Közvetlen forrásból.
Sfllnn-0*flrilÍílirÁlr a legújabb minták (Benais- 
paiuil gdl IJllUian sanee-Styl) nagy választék-
ban kaphatok üzletemben ; az árak, mivel magam vagyok a 
készítőjük, a lehető legolcsóbbak, és vevőim által megredelt 
munkában levők mindig megtekinthetők. Műtermem & váczi 
boulevard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel Karner József, kárpitos mester.

RÁKOSPALOTAI

park-ven eléglő
HflP**

úgy minden ünnep- és vasárnapon
Kecskeméty I.

nemzeti zenekara fogja a t. ez. közönséget válogatott zene­
müvekkel mulattatni.

A t. közönség kényelmére szolgál a lóvonatu- 
vasut a rákos-palotai parkig vagy a gőzhajó Lljpestig. Az

I Nina 
j Kapiténné 
i Lambertyié 

Eszkarbonnié 
Sándazüür 
Maraszkén 
Berta

Bákosi Sz. 
Pártényiné 
Eőry 
Újházi E. 
Együd 
Horváth 
H. Dancz N. 

Kezdete

Margit 
I Mcndezir 

Biszkára 
Broké 
Matőren 
Bernás 
Maltblen 

,8 órakor.

Komáromi M.
Vízvári Gy.
Egri
Bakonyi
Pártényi
Jány
Sánta

Vízállás és Időjárás.
1

g
NévszerínttSí

M é t
0

fölött 1

e r

alatt
Változik: Időjárás

12 Budapesten . . 3.80 apadt tiszta
12 Pozsony . . . 3.94 áradt száraz
12 M.-Szigeten . . 0.87 1 — apadt
12 Szatmáron . . 1.28 __ ”
12 Tokajban . . , 4.07 __ áradt
12 Szolnokon . . 4.55 — száraz
12 Szegeden . . . 6.08 apadt felhős
11 Aradon . . . __ 1 0.01 áradt száraz
11 Nagy-Beeskereken 0.88 — apadt felhős
11, Bezdánnál . . . 1.34 —a. __
11 Verbászon . . . 1.79 __ felhős
12 Eszéken . . , 3.34 ! — száraz
12 Barcson . , . 2.98 __ fel hős
—I Mitrovitzon , . __
—í Zi monyban . . — ' __
12 Sziszeken . , 0.40 — áradt felhősi2 u-Orso’áa , . 3 81 apadt tiszta

A vonat megérkezik.
Az osztrák áüamvasut indó- 

bázába

Cos, Pozsony, Esztergom, Vőuz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosrél
OrsóVD, Temesvár, Szeged, Kecskemét i 

felől a {
Kolozsvár. Nögy-Várad, Ptispök-La * 

dáay felől

CzeglédrŐl

A magyar áüamvasut (losonczi) 
imióhizába.

Oderberg. Rutlka, Losoncé felfii j
l.emberg, Szerencs, Miskoláz, Hetvan I 

felől <

A déli vasút (budai) indőház ába,
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe- I 

hérvár felől i
űratz. Szombathely, Veszprém felől \ 

Uj-Szőny, Győr, Pápa, K!s-Ceeli felől 
Kanizsáról

A vonatok
Indulási idő

minősége

gyors vonat 8 óra 1U p. rogg.
szem. vonat 9 óra 20 p. d e.

9 óra 30 p. este
vegyes von. 11 óra 35 p. J e.

4 óra 55 p d u.
futár, vonat iO óra 5 p e-‘p

6 óra 0 5 p éi'«*i
, ven. 6 óra 55 p. regg

szem. vona.,7 óra v.sp. _
n » 6 óra 3 p. n. a.

szcui. vonat .7 óra 30 p. regg.
8 óra 3 p. d. u.

vegyes von 2 óra 45 p. d. n

Sborsvonat 6 óra — p. regg.
vegyes von. 3 óra 10 p. d. c.

szvm. vonat 7 óra 42 p r«^z
vegyes von. 11 ura u p. este-
helyi vonat 5 óra 47 p. d. u.

szem. vonat 7 óra lép. regg.
9 óra 85 p. este

szem. vonat 7 óra JO p regg.
vegyes xou. 11 óra — p. d e.

0 0 7 óra 10 p.regg.
vegyes von. 11 óra —. p. j. e.

A vonatok Megérkezési
minősége. idő.

gyorsvonat 9 óra 45 p. est-
személy von 6 óra 38 p. d u.
vegyes von.. 6 óra 7 p. rcrrg.

„ 12 óra 20 p. (j. e,
8 óra 47 p. regg.

gyorsvonat 7 óra 30 p. regg.
szem. vonat 8 óra 45 p. este
1 egyes von. 6 óra 31 p. este

• ■ 8 óra 45 p. regg.
6 óra 35 p. regg.

" * 11 era 54 p. d. e.

gyorsvonat H óra 2 p. este
vegyes von. 12 óra 4 p. d.e.
szem. vonat 7 d'a 6S p. este
vegyes von. 6 óra 14 p. regg.

pósta vonat 6 óra 16 p. regg.;
8 óra 36 p. este

szem. vonat 8 óra 36 p. este
vegyes von. 8 óra 13 p. d. u.

8 óra 86 p. este
• » 3 óra 18 p. d.u.

GSzhajd közlekedési utmutatd.
Budapestről indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 o 

Mohács és Z i m o n y r a vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsó vár a-Galaczig vasárnap, kedd-
péntek e. 11 ó. U j-S z ő n y r e naponkint d. u. 2 ó. D ö
m ö s i g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Heiyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényről
íudul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 6., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó„ 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 o. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologlal jegyzetek.
A metcorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirat 

jelentései 1879. évi julius 12-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési á$ ívül ti*

Lé
gn
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­
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 m 
m
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őm
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­
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kl

et
0« Szél Felhőzet

iránya erősség
Öregeii* 765.2 - -11.8 DK 1 borultPrága 762:7 - -11.9 DNy 1 derültBécs 763.6 - -13.0 Ny 2 felhősSopron , 763.3 - -14.4 . É 1 derültM&gyar-Óvár 763.9 - -16 0 ENv 2
Ttenesen 761.1 - -13.0 Nv 1 borult
Beszterezebánya 762.2-f 11.9 É 2 felhős
Budapest 762.7- -13.2 .Ny 3
Szolnok 761.6 -F 14 4 ENy 3 derült
Debreezen 762.7 - -16.8 ÉNy 1 felhősUngvár 760 3- -15.7 K 3 derült
Sz&íhmár 761.9- -13.6 D 1 felhős
Nagy-Szeben 761.0- -15.8 K 1
Orsóvá 760.61-F21.4 ÉNy 2 derültTemesvár 764.4;- -17.4 ENy 2 felhősSzeged 762.1- -15.7 ENv 1
Csáktornya 762.6-{-15.3 í 2
Zágráb
Fi nme

763 3-F 14.5 É 1 borult
Pola 761.8-F21.0 É 1 borultLesina 760.9 -F 20.6

A megelőző 24 óra alatti tünemények A 1 é g nyo­
ma s mindenütt emelkedett, Prágában 6.3 mm.-rel. A ho­
rn é r s é k nagyobbrészt kevéssel sülyedett. M.-Óvárt 3.5 
fokkal. Eső: Bregenz 9, Ungvár 1, Szeged 1. Csáktornya 
(égi háb.) 1 mm. Ozon Budapesten nappal_6, éjjel 7. A 
tenger Pola mellett fodros, Lesina mellett ccendes.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydóval) julius 12

Termény -2 ín
5 -2

Búb
Ibácsági . . .

|ti8Z»v ddkl. . . . »

gpentvl kJ ... . ,

Voár • tjei . . . I

Ibar 5Rt.i............................

lészakmagyarorícégf t

nj : sziláid | 74
7«
7330
74
76
75
Rfi
74
76
73
«0
74 
76
73
3D
74 
76
73 
60
74 
76 
78

j . Lr
1 100 kilogramm.

•f "o
11 

E a

Ár
100 kilogramm.

! frtól Írtig frtól írtig

76 8.75 ».95
9 05 3.15 77 9.-? 5 9.40
9.6í 9.75 79 ——

81
75

3.85 9.55 >7 9.80 10—
10.15 10.35 79 1040 10,50
10.55 10 65 81

75
3.90 9— 71 9.05 9.15
9.30 9»ő 7? 9 55 9.70

! 9.60 9.90 SÍ
15

9. - 915 77 9 25 9 85
9.50 9.65 79 9.90 10—

81
76

—— —— 77 ——
íj — —.— 1?

81
75

8 55 «.70 ; 77 8.75 3.S5
:! 9- 9.20 1 79 9.25 9 35

Osztal. Utoisú árkalot OsztalÉrtékpapírok1878-ra 1878-ra

Termény fránya** p»i
Minőség

íi heotollterenk.

$029
Árpa

Zab . .
Tengeti .

Köles ! ! 
Kendermag

lanyha
csendes

szilárd

szilárd
szilárd

I takarmány
II égetnivalő

sdrfőadel

bánsági
máenemű
káposzta
bánsági

70—72 
60— 62
62-64
64-66
86-40

75
73

nélkül

Ár
1 100 kilogrammonként
1 Írttól írtig

6.75 6.10

5.45 6.65
fi 06 5.10
495 5.05

íi % 11.7/9
11— H'/a

j —- —-

tusa . .

ress . ,

j te. /aszra
szilár d i ősire a „

8 5
JJ X)

10 20-
-£?
ííH «

tengeri . lanyha | jalias—aúguszt. 6.15- fi 5
cab . . tavaszra * r.

rerozo. . 
bánáti. .

szilárd 1 őszre
» j ang—szept,

3 S 6 Sit­
ii'/, 
11.Va

S U

10.25 - 

5.20 - 

5.65-
12 S/q

n.he

Értékpapírok
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön.....................................befizet. 120 frt
Göaiori ál lám vasúti záloglev. . . e 100 frt
Magy. keleti vasat I. kib....................................... , 300 frt

» » r n. kih....................................... , 200 frt
Magy. ke!, vasúti államkütv. ar....................................
Magy. nyeremény-kölcsör 100 frt .

t sorsjegy-kölcsön 50 frt .
1-71-iki magy. áliamk.-kölcson v. strl f. ez. 5% .
1372- ik) v , v. strl. f. ez. 5°/c .
1373- iki n r gy. kir. kincstári ntalv. f. ez. (P/0
■ ' 4-JKi % rt 9 » f* 62- ®°/o
Magy. aranjjáiadék 6ti/0 adómentes

s fcldtehetzoentesitcsi kötvények .
» , g 1867. záradékkal

^Ctoleó árkeiet
pen? I ám

no7/* m.-
72.- 
83.75 
74 75 
lf 3.25 
ll>2.-

72.26 
84 25 
75 — 

103 76 
103.—

93.85 
! 17.-

85.

Szilva szilárd bosn. hord. p. —.— á, —zsák. p. —á.- 
Szesz lanyha régi módú élesztő, h. n. p. 29.50 ára 30.—. 

n B nj módú és burgonya, p. 27.— , á. 27..'0

•— szerb. p. 16.— á. 16.50

Értékpapírok |í Utolsó árkelet

Magy. földtehermentesitési kötvények temesi 
9 n „ 1867. záradékkal

9 „ erdélyi
Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. fi00 frt) 6% . 
Szőlodézama váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6°/0 ....

n n ezüst kamat jan.—jul. 5% .
r » 0 » apr.—okt.5% .

Osztrák aranyjárade'k .......
0 « kisorsolással 1860-ból á 500 frt.
0 0 a 1860-ból á 100 frt.
»0 n 1864-ből á 100 frt.

_ ■» 0 • s 1864-ből á 50 frt,
rest város kölcsöne 1370-ből 6»/0.....................................

ISTt-ből, 5. 6\

83.50 
83-50 
81.5 0

84.50
84—
85.-

200...eo.-
10.^.

IW4
24—

4—

8—
45.-

200.—

Biztosító társulatok.
EIsfi magy. bizt társ. . befiz. «00 frt 
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... n 100 „
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

Vasutak.
Alföld-fiumei..................... „ 200 „
Arad-körösvölgy................... n ioo »
Dáttaszék-dombóvári . . w 200 „
Péli vasút.......................... „ 200 ”
Ejszakkeleti vasat ... n 200 B
Erdélyi vasat..................... „ 200 B
Kassa-oderbergi vasat . . „ 200 B
Osztrák államvasat . . 200
Pécs-barcsi vasút ... ” 200 "
Tiszavidéki.......................... m 200 ”
Vágvölgyi vasút .... " 200
Osztr. dunagőzhaj. társ. . „ 500 ”
Budai hegypálya .... 100
Pesti közúti vaspálya . . n 200 „

Bankok.
Alt. m. municip. hitelb. . n 200 „

0 0 hitelbank ... „ 200 .
Anglo-osztrák bank ... n 120
Bihari keresk. bank . . B 140 ”
Dettai tak. és hitel-egylet „ 100 ”
Horvát leszámitoló-bank . „ 200 ”
Iparbank, budapesti . . v 100 ”
Kisbirt. földh. intézete • „ 80 ”
Lipótv. bank rész.-tájs. . „ 100 ”
Magy. ált. földh. részv. ts. ” 140 *
Magy. jelzálog hitelb. . . 60 *
Osztr. hitelintézet ... 160 ”
Osztrák-magyar bank . . ” 60Q ”
I. magy. iparbank . . 200 *
Pesti keresked. bank . . ” 500 ”
Pest-budai kézm. bank . ” 100 ”
Sziszeki hitelbank ... ” 100 ”
„Union" bank .... ” 100 J

Takarékpénztárak.
Országos központi . . . 100
Pesti első hazai .... ” xooo *

51820 —

I
2*30 -

790— 800—
119— 120.—

1 163.- 156 -

j 136.- 136 60

í 119— S 120!-

I 127.50 128 —
1 lu4— 105—1 11(26 114.50

27S 50 279.50

213.50 21050

90.- 92 —
281 - $82—

255.55 ’ 55 7 5j 125. - 126—

1 45.
; 32— 34—

j; 38— 39—

248.25 268.60I 8*>2.— 8?4—
j 140— 142—

1 7°-- 72—

j 36— 87.’—

1 104.50 105 —
2706- j 2716—

30.- 
4 - 

10.-

6
IS

3
4 
4

7

Értékpapírok

Pest-budai fővárosi . . . 200
Pesti külvárosi .... ' 150
Pakrac-daruvár-kntinjai . 50
Vas-zalamegyei első . . % 100

Gőzmalmok.

Utolsó árkelot

Concordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Lujza.....................
Molnárok és sütők

Pannónia
Viktoria

III. kib.

befiz. 500 frt 
v 500 „
0 200 „
0 500 *
0 160 „
0 200 ,
99 120 n
0 1000 „

Értékpapírok Utolsó árke

Pénz

Különféle vállalatok,
Alagnt .............................. „ 105
Ganz és társ. vasöntöde . „ 400
Gschwindt-féle szeszgyár. „ 200
Gyapjúm, és biz. t. első m. „ 200
Keresked. test. épülete . „ 210
Könyvnyom. „Athenaeum“ B 2 00

0 Pesti részv. t. n 500
0 Franklin . . , 150

Kőszén és téglagyár . . „ 200
Rima-murányi vasmű . . — _
Salgó-tarjáni kőszén b. . . „ 100

„ „ vasöntöde . n 100
Schlick-féle vasöntöde . „ 200
Serfőzde első magy. . . n 500
Sertéshizlaló..................... n 2 00
Sóskúti kőbánya .... n 200
Spodinm és csontlisztgyár n 200
Szálloda részvénytársaság n 200
Tégla és mészégető, újlaki B 200
Téglagyár, kőbányai . . „200

Záloglevelek,
Magy. földhit. iát. papír drtdk . yy 

» »00 0 • 5(
0 0 » arany v. eziist »,(
„ jelzálogbank......................... (

„ ált. földh. részv. társ. . . <•<

£64 - j 
1500.- j 
290,— ! 
815— ; 
295— I 
840 - I

1510 - 
490—

101— 
290— 
27« —

669 —

sooi-
825 — 
300— 
344 —

1520—

390— 
5ó0.— i 600— 
105— ! 110—
65— i 65.60

102.50 ! 103 50 
9J— ! ——
65.— I 70 — 

478 — 482 —
150.- I 155 -

229 -

Osztr.-magyar bank 0. 6. . .
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vasút . . . befiz, 
Dunagőzh. társ. ... z 300

300

„ » » ar. 5°/o „
Magy. galioz. vasp. . 5% „
I. erdélyi vaspálya . 5% „
Győr-sopron-ubenf. vas. 6»/0 „ 
Kassa-oderb. vasút . 5% „
Vágvölgyi vasút . . 5% „

T, 0 részk.íf/g0/,) „
Budapesti lanezhid . 6’V0 „ 
Kőszén és téglagy. köt. 6% „
Lloyd és tőzsdeépület 5% „
Stiriai-Horvát fényez én 

bányászati-társulat 6% 9

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

300
500
200
200
200
200
200
100
100
100

200

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Török arany lira....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok iOO mark. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel 100 frankért . . . .
Páris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

5'/0 101,50 102__
60/0 99.75 100. -
7% 96.60 1 97__
6% 86.50 87.60

1

6% 69.75 70.25
55J/0
frt 74 51 75 —
0

n 72- 73 -
frt
* 80 ro 81 —

", 96 75 97 25
87—
82— 82 60

. . 167— 165—

5.46 fi. 48
9.22-

; 9.20 — 9.22-

66 7.5 1 f6 80

3%
3%

2 */,%
2”/n 
»% 
3\
n,

66 85 I 
91.76 i

45 70 ' 
46.5.> I 
45.55 

115.60!

56.5 5 
96.-

45.^0
<6j65
45.6 j 

116—

Pénz Áru

i 66,80 66.95
íj 66.80 66.95j| 68.25 68.40

68.25 68.40

jj 116.75 117.25
126— 126.60
129 25 129.75
15775 158.25

tőzsde Julius 11,

A. Áilaeadssesg 100 frt.
I 8evséges jiravfk. jegy. taáj—nov. 

■ mm kb.—aug-
• „ estist. j*n—jnlf.
, „ w ápr—okt.

I »»rsoiisesl, 1839-ból ege is so/sj. vv 
0 1839-bői ötöd e ,
. 1854-bő« 250 ft e .
. 1860-ból 500 ft 9 .
, 1830-ból 10« ft „ „
w 1864-100 ft „

Lemo iiredék 42 líra........................
I Aiiarojóssági jeíiáioglewel ISO h . 
j Os*t/. kincstári jagi ok 1W ft • . 
I Arsny rente......................................

8. Földiekerm, k. 100 frt yp:
->ehcroságt ........................................ ftúf0
Rckovin*l fi
Oklír’f»!...............................  .... fi
<Brintbf* ........................................ ......
Rrrvátonságl . , .................... fi

•...................................... fi
no0zf rial . .............................. fi

releő-nai-trial ........ A
8a;zh;irgi ............................................. fi.............................. fi
'■nc.yi .... .................... fi
M&jerorazágl |
Tfrolí..................... ..... fi
Temesi bánság..............................   . fi

* 1837-iki sorsolási záradék, ft
y»6>*r.................................................. 5

• "1867-üti sorsolási záradék. 5

27—
14L50
100.85
78.50

102.Í0
86.25 
90— 
96.60
85.50 

102.— 
104.75 ! 
101- I

96— !
96.50 I
83.26 
99.76 
99— 
83.75
83.50 
66.— 
84—

103.50 
86.75
90.60
97.60 
87.-

103—
106.25
102—
97—

84—
100^0

84.50 
84—
86.50
84.50

C. Más k8zk5?CB5nök.
Dunsstabályosás 100 frtos .
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 bo.- 
Magyar aranyrente adómentes ) 
Magg. nyeremény 100 írt . . . . 

» ssőlődéssma-váltság 100 frt •
• kölcsön 1871. 30 millió . .
• , 1873. 64 millió . .

„s kincstári atalv. 1874. . . .
Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . .
0»gT- áilMBköL (keleti vasat) 1871 
■»ey- .il.inl kBtv. 187«. ar.
OÄmSri záloglevél 1Í9 frt ... . 
Béos városi kölcsön ..... 
Bécs városi kölcsön vise. fi». , * 
Pestvároel kölcsön 100 frt ,
Töröli vasét! kölcsön 400 frt . . .

D. Bukek részvényei.
Angol osztr. bank 200 ftos . UO frt bet, 
Magy. foldb. részv. t. 200 ft©» .... 
Osztr. , Intéz. 200 ftos . . . 4%

, hitelintézet 160 ftos.........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi gíró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jel sál. bank 200 frt. bef. J5°/0 . . 
Magy. ált. mnnfolp. 200 frt bet 40e/„ . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 Irt..................... ....
Forgalmi bank ált. 140 frt.........................
Eéosi bankt ’’et 100 írt.........................

Pénz Áru

108.80 103.60
1 110.30 111 70

<>3.60 93.70
! 103.10 103.30
1 88.25 88.74

i 71,90 72 20
1 t-3.76 84—

74.60 76—

111.'6 112—
09.76 100—

20.90 21.30

124.75 126—

267.25 267.50
264.75 265—
796— 8f6—

1231.— 232—

150.—
822.— 824—
86.26 86.60

116— 117—
119.50 120—

E. Közlekedési vállalatok réazv,
Albrecht pálya 200 frt ......
AlfÖld-flamel pálya 200 Ifi ....
Báttaszék-dcmbavárf. ......
Oietr. donagőzhajóxásl társ. 860 frt . 
Brssébet pálya 200 Irt p. p. . . , , e 

» LInes-Bndwels 300 frt . . . 
Rpeqes-tarnovl (magy. réssv.) ... * 
Ferdtnánd északi pálya 1009 frt p. p. * 
Fetenos-Jdzsef-pálya 200 frt ezüst . . * 
Pécs-barosI pálya 200 frt ezüst ... *
Károly-Lajos pálya 200 frt................... •
Kassa-oderbeigI pálya 200 frt . . . • 
Lemberg-ezemoviozi-jassif pályalOO frt* 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . .
Osztiák-északnyugati 200 frt...................
Rudolf pálya 200 frt estist ......
Első erdélyi pálya 200 frt........................
Osstrák álUmvasut-társaság 200 frt . ,
Déli pálya 200 frt......................................
Dél-éssaknemet össsekötó pálya 200 frt, 
Tinái pálya 200 frt ........
Bécsi Tramway 200 frt........................ ....
Magyar-gáesersságl pálya 200 frt . . . 

» északkeleti első 200 frt esőst . . 
• nyugati ssékesfeh^gráesl 990 frt

F. Ipar ét keresk. villái részv.
Ontrák ált épltítánuág IHM . . .
Béorf ópItátáMMág KW írt........................
Patti építőtárséiig 160 frt «•/, bafla. . 
lnnerbergl bánystárs. 100 Irt .... .
Uetingi aOrfőida 100 frt........................
Sslgd-Urjánl kőiiénbány» 100 Irt . . .

Pénz Áru

136.26 135.76
118.— 119 —
677 - 67 8 —
1792b 179 76

J2őf60 126.60
2173— *178__
144— 144.25

233.75 234-26
1)3.50 113.76
134.26 134 25
684— 686. -
126.60 126.76
133.50 183.76
108.75 104.26

|277 60 2/8—
86.- 86.50
86.— 99—

217.60 218—
187.- 187.60
103.50 104—
127— 127.75
123 60 124—

Párti wgkw- .Sl.nrftai* t] 
P.gyT.rgyál I

MOH IS Hl . 
táti. *4* M

msem . .

■. ZilspleveM.
Qhrtták HUdhlteUnl. Hit «•/, Mlrt . .
_ » ' . . • *» ívet «tMMl PUH«teleti b*ak p. p. .

. . á. «. !•/,..................
lutrik J*liátegb..k »•/,........................
5“ *M~,íík*rí<p- F/|7i M év . . . 
Hagy« KMklt.llnt 6»/,»/, . ....

e , . „• aranyba« .... 
■ ty^ebank F/A........................
• «eUMtrt réMTényiiH 
. kkbirtakMák kit.itat ¥i, m

N. Eltlbbtéal kltvéeyek,
albfeeht pálya «00 Irt Pl,...................
ÄlfSld-finmel pálya 100 frt. ... *
Báttauék-domb.-iákány! 100 Irt . „ • 
Danagílhajőtóii tánaiág *00 frt Pl,
erűébe*pálya 100 frt «•/, Aflat V'. - 
Eruébet pálya 1863-kl kibooaátv. Pl. .r 
Eperje»-tarnovl pálya 100 frt . . . . 
Ferdtoáni éuakl pálya 100 frt p. p. . '

» » » 100 frt o. é. . •
• » • » 100 frt ft0/« es. •

Ferenezi ^ssef pály* 300 frt es. . . . 
Pécs-baro*i pálya 200 frt estist ....
Károly Lajos pálya 300 frt................... .....
Kassa-oderbergi pálya 200 frt e®/e . . ,

Ténz Ära

115.60 
100—
101*56
100.60 
104,60
99.75

110.25
87.59

77.60
81.76 
69—

100-
106—
96—
96.76 
76—

104.60 
98.26

104— 
93.8 o 
91.75

102.60 
79.90

116—
100.25

101.70

104 80
100.

88.25

86*60

78— 
82— 
69 60 

101—
96Í50
96.25
76.60

105—
98.76

104.60
94.-

íosl—
80.20

wmberg-eiefn.-jassy! pálya I. kib. 1866. 
• w u • II* I 1867 •

» V 9 9 9 ni. , 1868
Osztrák észak-nyugati pálya 800 frt es 
Bndolf-pálya 800 frt
Brdélyl-pálya 200 frt.............................*
Allaopálya 609 frank

9 1874. klboosátv.....................*
Déli pálya 600 frank.............................*

9 » 200 frt 5*/» es. 400 frt e. é. *
Del-v5isaknémet össsek.-pálya 100 frt fi8/* 

,» » es. 100 frt fi0/3
Tissa vidéki pálya 6—............................
Magyar-gáesorss. pálya 300 frt fi*/» es. • 
Magyar-éssakkeleti pálya 800 frt 8®/» .
Magyar-nyugati pálya 800 frt fi*/, . . .

I Segíeterejegyek.
Hite Unióiét 100 frt ..... .
Clary 40 irt p. p,................... ....
Dunagőzkajózási 100 frt p. p.. , 
Innsbruck városi 30 frt e. é.
Keglevioh 10 frt p. p.....................
Krakkói sersjegy-kölosön 20 frt e. 
Buda vé áss kölcsöne 40 frt e. á.
Pálffy e frt p. ................................
Budolf alapítvány 10 frt o. á.. •
8alm 40 frt p. .................................
Salzburgi dijsorsjegy 80 frt fb á. 
SL-Geneis 40 frt p. p.. , . , , 
Stanfslau városi 30 frt s. á. • . 
Trleal város 100 frt p. p. ...

• . M frt a. á. . . w

Pénz Áru
cj.7b 83.—
80.75 86.26
79.60 79.80
95.26 96.75
86.60 85.80
72.76 73—

166.60 167—
164— I66-
119,60 119.80
100.60 100.90
90— 91—
88— 89—
92. 92.40

173.50 74—
74.76 76—
78—

167.50
(37.60
102,75
22—
16—
17—

[34-

163—
38.26 

103.76
23—
16.50
18—
35—
36.26 
17,60 
46.75 
21.— 
38—
25.26 

120. - 
63—

Waldstefi fü frt p. p. . . 
Wfndlsehgrlts 89 frt p. p..

Vitték (8 köre.)
A Hiteiden»» 100 heL irt , ,
Brfin.il 100 (rk........................
Kémet benkplasiek 100 nt . , 
Landen 10 Iont étért ....
Miláné 100 lire........................
Mereolllel 00 Irk....................
Perl» 100 Irk. ......
serien 100 Hk..........................
Peturét 1M mb.1 . . . . .

A vetoták árfolyamé,
00. Meny . ................................. ...
j . recede ................... ...
Ofitrák-megyer 8 Irt. nreny . . , 
*0 franko« arany .......
«0 márk, darabja . .......................
Orou imperiale.................................
Sovereign...........................................
TfirSk arany Ura.................................
Márta Toréit» tallér ......
Egyleti tallér......................................
Ezfiet . . ..........
Kenet r-ntc .............................................
Mnojet bit. h.nkingy..........................
Orou papír rebel....................... .

a

j — — j gí._ H
1 82.60 33.50 1

j 95.80
95.95 ■

1 66.40 66.66 ■
I 116.90 lKT.f’ ■

jj 4Mo‘
45ÍS5 ■

6.488- 6.50 ■
6 496 6. 0 ■

9.206
11.35- 11 87- ■

9^0» 9.61° ■
11.68 11.62 ■
10.64 10 66 ■

K80 66 85 ■
L14* L14* ■
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gazdasági gépgyárosok GAINSBOROUGH (Angliában)
B ID1PEST, váczi-körut 72. uj, 33. régi szám.

Tisztelettel meghívják raktáruknak, u. m.
finymnvHnnvaili nagyobbitott tüzszekrénynyel, szabadalmazott Expansiv-Excenterrel, előmelegítő vei, 
öviIIIUÍUUliycIIK^ szabadalmazott szalmafütési készülékkel, vagy anélkül; legújabb szerkezetű
í'cÁnlnnánoilf előkészítő müvei és az eddigi minden tekintetben czélszerünek bizonyult s általában 
Ubv|IIUy v|lvlK kitűnőnek elismert iiszögtisztitó-készülékkel, őrlőmalmaik stb. megtekintésére.

Marshall Sons dk Comp. Lmtd.
a t. ez. közönséget mielőbbi megrendelésre felkéri, hogy a közelgő cséplési idényre minden kívánságnak ponto­
san megfelelhessenek.

ZKZépes árjegrjrizélsels ki-vána-tia, ingben. és ‘toérmentv-e.

BUDAPESTEN,
ŰllSi-ut 81. Hz. („Köztelek'* 

orsz. magy: gazd. egyesület.) Fehér Miklós
Ajánlja a világhírű

R. HORNSBY & SONS-féle gőzmozgonyo- 
kat és cséplőgépeket, melyek az Angol 
kir. gazil. egyesület“ által első dijakkal 
jutalmaztattak.

Továbbá eredeti John Baker rostáit, 
5 különböző fajta eredeti franczia konkoly- 
választóit és a legújabb

f BÉCSBEN,
III. Pragerstrasse Bí r. 13

„Hotel Hungária

legtökéletesebb járgányos tisztító cséplőgépeit 2-4 lóerőre, melyek könnyű járatuk és nagy 
munkaképességüknél fogva leginkább kitűnnek. 3 J 6

Azonkívül ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű és fajú gazdasági gépek és esz­
közök megszerzésére a legolcsóbb árak mellett. ^ 8 p

(Árjegyzékek kívánatra ingyen és bórmentve küldetnek.)

TUD Jl <9 '<9

BUDAPEST,
Deák-ierencz-ntcza 12, szám,

ajánlja legjobban berendezett raktárát mindennemű

fűszeráruk-, csemege- és borokból.
Főraktárhelyiségét

a jutalomdij nyertes Mocznik-féle mustárnak, nfoőrka, saláta sat.-nek.

Főraktárhelyiségét _ ^
a hírneves amerikai fogeseppek és szájvíznek (Elixir) Majeszky Hypolit-tól.

Raktárit
Jrülöxiféle valódi, franczia és angol illatszered, szap­

panok és pipeie-csikkeknek. *
jesittetnckgblZáS°k & SZabott árak mellett a legpontosabban s a leglelkiismeretesebben tel-

Borszéki fürdő-hirdetés.
Iv, ra,£rSZ^ m¥éb6n a LreS. fürdó' 7asas’,földes, égvényes, szénsavval telitett savanynvizeivel,
Í ’imf ^Kh!,j,a i gyógymód«! egyaránt a,ánltatik; nevezetesen a gyomor, bélcsatorna légző­
szervek vér szegénység, görvély, angolkor a hugy és nemzőszervek több bajaiban, a csuz és köszvényben, a máj
és mele^rfürdőfben 8 ™ ldegrendszer tobbfele bajaiban, van több szénsavval telitett hideg tükörfürdője, zuhany

, .. , A borNzéki savauyuviz, gyógyvíz és mint üdítő igen kellemes ital, magára úgy mint bor-
ral elvezetes reg ismeretes, s belőle mint egy 3 millió liter hozatott eddig évenként forgalomba.

A íurdo évad júniusban kezdődik es tart szeptember 15-ie: gondoskodva vaii szakértő fiirdőorvn^ ti
üSÄ'i. zonJ.SUeéSo^étfűf1^0“s4gr61’ ™ helji é?6g?8zerlira- P4*“- *

közölhetők ®^6z^etese^*5 értesítések vagy megrendelések az alattirt igazgatóság utján Borszéken minden időben esz-

i - i/ v^r^LrS4k6nQi|J^a”iyiMViZvÍJ?^ literes Paiaczkokba töltetik, 1 literesek 50 és 30 palaezkjá- 
val es U literesek 48 palaezkjával lesznek ládákba csomagolva és friss töltésben a kővetkező raktárakban min- 
denkor kapnátok:

Temesvárit: Propst Adolfnál. Segesvár: Misselbncher I. B.-nél.Budapesten: Lápossy F. és társánál.
Miskolezon: Mahr Károlynál.
N.-Varadon: Janky Antalnál. 
Debreczenben: Geréby Fillőpnél.

1

Aradon: Bistriczky Józsefnél.
Verseczen: Fuchs Jánosnál.
Soborsin; Blau Mór és fiainál.

Ép úgy minden jó hirü főszer és ásványvíz kereskedésben is kapható.

A borszéki gyójiy-infézet igazgatósága.

Szefoenben; Gmeint'r Gyulánál 
Borszéken : A forrásnál. 
Szegeden : Tóth Péternél.

Bi;'jr3A.:?ESTEisr, 
öllői-ut 18. sz.

ajánlja

Caxrett L fa fiai gízisozgonyait
fa- és szén-, valamint rszalmaftitésre, boltozott mennyezetű, leg­
nagyobb biztonságot n yujtó tüzszekrónyn yel legkevesebb tüzelő 
anyag felhasználása ma llett at névleges lóé rőnek kétszeresét ki­
fejteni képesek;

melyek sokan es tisztán dolgoznak üszögti sztitó készülékkel;
járgányeséplőke t, rostákat, Trieurs-öket, 
ttszögfisztitó rosi fákat és vetőgvpeket stb.

Előfizetési felhívás
Az

ír
iéé

képes politikai napilapra
és annak heti mellékletére a

„FRICZr
álczlapra,

Egy hóra Budapesten......................................... —.90
Negyedévre ............................................................... 2.50
Félévre ,..........................  5.—
Egész évre.............................................................. 10 —

A vidékre
Egy hóra...............................................................—.95
Negyedévre .......................................................... 2,75
Félévre.................................................................... 5.50
Egész évre..............................................................11 —

Teljes számú példányokkal szolgálhatunk.

ooeeoeeoooooeeoooeoo
O Ezer meg ezer ember köszöni egészségét Q 

e hires miknek:o

ttxeos

Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlen ség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

■WEISS T-,
gyík. ono- és szülész, az itteni es. k. katonai fókórház ban 
volt osztályorvos, több bel- é külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet s birtok sa.
, E ma annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

e> gyengült férfieró alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos élveken alapuló gyógy 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez meg könnyebb megérthetés 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek. Cl

A Kapható a szerző rendelő-intézeté- A
ben Budapesten, koronaherczeg (úri)- 2E 
utcza 8. sz. I. em. U

Ára 2 frt 50 kr. O

ooooooMooooooeeoseol

Nevelő-intézet.
Az „Országos köznevelési egyesület“

nevelő-intézetében
a magas kormány által nyilvánossági joggal felruházott 
S osztályú fógymnázia mmal, föreáliskoláeal és 
4 elemi osztályból álló előkészítő tanfolyamul..I.

Budapest, VI. kér. váczi körút 31. sz.
a jövő tanév September hó 10-én veszi kezdetét, 
melyre a beiratások augusztus hó 27-től szeptember 
végéig d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig történnek.

Az intézet növendékei lehetnek: 1. bennla­
kók, kiket a t. szülők vagy gyámok egész ellátásra 
adnak az intézetbe ; 2. félkosztosok, kik, hogy ott­
hon nélkülözhessék a házi nevelőt, egész nap az 
intézetben maradnak a rendes felügyelet alatt s 
ebéddel és uzsorával is elláttatnak; 3. bejárók, kik 
a rendes tanórákon az oktatásban részesülnek.

Az intézet növendékei államérvényes érett­
ségi és osztály-bizonyitványokat kapnak.

Az intézet tanári karának legnagyobb része 
országosan ismert jele tanférfiakból, a fővárosi nyil­
vános állami középtanodák rendes tanáraiból áll. 
Tanügyi igazgató: Dr. Károly György Hugó. Ta­
nárok : Baranyovszhy Ignácz, Dr. Cherven Flóris, 
Dr. Corzán-Avendáno Gábor, Harrach József, 
Dr. Hoitsy Pál, Kovaliczky János. Köpesdy Sán­
dor, Névy László, Kovái; Lajos, Szavkay Ede, 
Ragé Lajos stb. Ezeken kívül benlakó lelkiismere­
tes ügyes nevelők vannak alkalmazva. Az intézet 
rendelő orvosa Dr. Mutschenbacher Béla mütő.

Az intézet helyisége a testi és szellemi nevelés min­
den igényeinek megfelelő ; gazdagon berendezett természet- 
tudományi és természetrajzi gyűjteményekkel, könyvtárral, 
tágas tantermekkel, nappali és hálószobákkal rendelkezik, 
melyek a szükséges kényelem eszközeivel teljesen el vsn- 
nak látva.

Az intézet növendékei a német, franczia, angol és 
olasz nyelvekben is alapos oktatást nyernek. A tornászat, 
táncz, zene, vívás, úszás és lovaglás külön mesterek által 
tanittatik.

Teljes programmal egyszerű levélben! megkeresésre az 
intézet igazgatója szolgál kivel a szünidő alatt előlegesen is 
értekezhetni az intézeti helyiségben.

László Mihály,
az „Országos köznevelési egyesü'et“ nyilvános középtanodá­

jának és nevelőintézetének tálajdonosa és igazgatója.

I

Poudre de Serail.
Soldos-Blaha Louiza művésznő kedvencz arezpora.

Ezen arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­
tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásától meg­
óvja, az arcznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legéle­
sebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatása ért Soldos-Blaha 
Loníza asszonyság következő sorokkal tüntette ki.
Tiszt. Müller J. L Vadász Ferenez őzt. utóda, illatszerész urnák Budapesten. 

A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan,
mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmat­
lansága által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle 
arczpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arezporomat 
kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért altalános 
elismerésnek fog örvendeni Tisztelettel

Soldos-Blaha Loniza.
Minden doboz POUDBE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegygyei van 
ellátva, ,60 kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségben csupán a feltalálónál 
VADÁSZ FEBENCÄ őzt. utddá-nál illatszerész a „Virág-királyné**
hoz Bnnapest, koronáiterczeg-utcza 8. szám kapható.

Budapest főváros törvényhatósága- a fővámház és a m. kir. 
államvasutaknak tervezett dunaparti teher-pályaudvara, illetőleg az 
ennek felső végén nyitandó körút között felállitatni szándékolt ele­
vátor terveinek és költségvetésének elkészítésére ezennel nyilvá­
nos pályázatot hirdet.

Pályázati feltétel a Ír:
1. A tervek a tervező vezeték- és keresztnevét, lakását tar­

talmazó zárt jeligés levél kíséretében f. é. október hó 15-ig a 
polgármesteri hivatalnál (ÍV. kér. régi városház 1. emelet) nyúj­
tandók be.

2. A helybeli viszonyokhoz mérve a legjobbnak talált terv ké­
szítője meg fog bízatni az építési művezetéssel, a művezetési díj 
mérve kölcsönös szerződés utján fogván megái lapittatni.

3. Ha a szerződés a művezetés tekintetében a főváros s a 
pályanyertes terv készítője között nem jönne létre, ez esetben ter­
vező a tervekért 3000 forint díjban részesittetik.

4. A beérkezendő terveket a közraktárak ügyében kiküldött 
bizottmány fogja megbírálni.

Végül megjegyeztetik, hogy a pályázni kívánók azon részle­
tes programmot, a mely szerint a fővárosi hatóság az elevátort 
építtetni kívánja, nemkülönben a közraktárak számára kijelölt 
hely tervrajzát a polgármesteri hivatalban naponkint d. e. 10 — 12 
óra közt megszerezhetik,

Kelt Budapesten, 1879. junius hó 30-án.

A fővárosi közraktári bizottmány.

Czim-nívtár lAtem-Seheial
Van szerencsénk a í. kézműves, kereskedő és ipartüző uraknak szives tudomására 

hozni, hogy

„ Ausztria-Magyarország, melléktartományai és a külföld­
ről szóló czim-névtárunk“

megjelent és bátorkodunk őket tisztelettel ezen műnek megvásárlásában! résztvételre felhívni.
Czim-néTtárnnk, mely két éTre az az 1879—1880. évre szól, hat részre 

van osztva, és annak első része Budapestet foglalja magában, második része 
Ausztrla-Magyarországot és a melléktartományokat, harmadik 
része Bécset, negyedik részé külföldet, ötödik része uraságokat, 
nagybirtokosokat gazdászokat, bortermelőket és borkereskedő­
ket, és hatodik része hirdetéseket tartalmaz.

A mü 1100 nagy nyolezadrét lapból áll, három hasábra van osztva és a helyek, sza­
kmák és nevek abc rendbe elrendezve, valamint a politikai bíróságok és utolsó postaállomá­
sok megjelölve vannak.

Ezen mü az Ausztria-Magyarország, melléktartományai és külföldi kézműves, keres­
kedő és ipartüző ezégeken kívül még különösen az uraságok, nagybirtoko 
sok, bortermelők és gazdászok czimeit is tartalmazza és nagy költséggel és fá­
radsággal hitelesen a legújabb adatok szerint Tan összéállltTa, melye­
ket mi ott helyben, részben személyesen, részben ügynökeink Által, kü­
lönösen azonban a eonsulatusok és azok tudósitől által szereztünk meg.

Azon tudatban, miután mi egy oly müvet állítottunk elő, mely tartalma és terjedelmé­
nél fogva az ezen irányban eddig nyujtottakat messze túlhaladja, azon biStos reményben va­
gyunk, hogy az minden irodában és kereskedésben mint szívesen látottnak nélkülözhetlennek 
fog bizonyulni.

Ára fűzve 6 frt 50 kr. Díszes kötésben 8 frt. 
Megrendelhető a szerkesztőség és kiadó hivatal saját ki­

adásában Budapest, VII. árok-uteza 10. sz.
Város 1-1 roda: VI. szereesen-üteza 7-9. szám alatt.

Mire vonatkozik a nevelés !
Szülők! A nevelés a gyermek lelki szépségére és öntudatos életére vonatkozik. Mennél inkább meg­

szépítettük, megnemesitettük a gyermek lelkét, annál inkább biztosítottuk é letét. A gyermekben létezik a 
láthatatlan lélek, de fel kell azt ébreszteni, ki kell képezni s működésbe hozni. Számtalan gyermek azért 

I mérges, indulatos, türelmetlen, ingerült, mivel egyedül anyagilag és öntudatlanul Tan 
I neTelTe, nem lát, nem ismer magában egyebet anyagnál. Még a tudomány is arra tanítja, hogy anyaga 
! él és gondolkodik. Millió és millió gyermek azért hal el oly korán, mivel a méreg felzavarja vérét, meg­

bénítja idegzetét és végkép tönkre teszi emésztő műszereit. így származik számtalan betegség, mely által 
az anyagi szervezet felbomlik s végre kialszik. Izmosithatjuk mi a húst, emelhetjük az anyagi erőt bár­
mily magas fokra: azért mégis lejárja az, leéli az magét gyakran a legszebb korban, ha a józan ész a 

, láthatatlan lélek istene nem őrködik felette. Hallgason a tudomány, ne beszéljen a nevelésről. A neve­
lésnek csak szellemi és morális értelme és értéke lehet, de anyagi nem soha. xx tudományos ember nagy 
része elébb degeneral mint a földmives, sőt irigyebb, dühösebb, zsarnokabb és mértéktelenebb ennél. «

A lelki szépség Ítél és határoz az ember felett, nem az anyagi. Még a gyermeknél is mennél ke­
vésbé anyagi az érzelem és sugalat; annál tisztább és állandóbb a lelki szeretet és vonzalom a szülők, a 
haza s az emberiség iránt. A gyermeket anyagának átadni, átengedni, annyi mint lelkét, isteni részét el­
veszteni. Még az állatvilág is lelkileg értékesíti magát saját faja számára, de nem anyagilag. Az anyag 
nem segít, nem segíthet rajtunk, még magán sem, mivel tehetetlen, sőt magáról sem tud semmit. Az auvag 
helyéből sem bírna kimozdulni szabad akaratunk nélkül. Tehát még is csak Tán független 
Tál őság, Iái ha ti an lélen és szellemi tényező az anyagban. „Cogitamos. 

j S11IUU8.*' Minden tan, hatalom, még a vallás is elveszett, mely a materialismus terére lépett.
I Mi élünk és gondolkodunk, nem az anyag. Én nem élek anyagom kegyelméből. Én materialists
I neía vagyok. Soha megőrülni, vagy öngyilkos lenni nem fogok, de még meghalni sem idő előtt. Félsza- 
* zad óta öntudatosan nevelem magamat, úgy mint mindazok, kik tiszteletreméltó kort értek el. Az 

en hitem, önbizalmam es lelkiismeretem több a tudománynál. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő, de 
azért én, az ész, a Ratio, a szellemi tényező sem beteg, sem gyáva, félénk, kislelkü, türelmetlen nem va­
gyok. A gyermeknek is lelkére kötöm, ha beteg, nyugodtan viselje magát, Így a betegség könnyebben át» 
vTl rajta, ellenkezőleg ha izgatott és türelmetlen vagy félénk, ez által idegzetét és eszének talaját ingerli 
(vibrálja), vérét felzaklatja s menthetlenül elvesz, még az orvosi tudomány sem segíthet rajta. Megmagya­
rázom a gyermeknek, miszerint anyaga nem más, mint háza, lakása, növényi szervezete, melyet az örök 
szellemi gondviselés azért bízott reá, hogy arra ügyeljen, úgy táplálja, úgy kezelje, hogy az elébb le ne 
jarja magat mint kell, ki ne hüljön, el ne vénüljön s fel ne bomoljék idő előtt. Ezért létezik Ó a láthat­
ón lelki valóság benne. Ezáltal átviszem életét a gondolatba: visszaadom őt magának, hogy magát ma­
gában felismerni és védelmezni merje és bírja. Hy gyermek sem irigy, sem rágalmazó, indulatos, türel­
metlen, de még hazug vagy könnyelmű, pazarló, gonosztevő sem lehet. Lenni, dolgozni, fáradni, küzdeni 
fog az elet ben, de csüggedni nem soha. Hy nevelés a józan ész legmagasabb gondolata, de nem szégyen, 
nem nevetséges mint ezt a megromlott és erkölcstelen emberek hiszik. Aminö az ember hite és nevelése 
annyit ér az élete. Ott hol az ész segít, az isten segít. De az anyagra hiába számítok, erről is magam­
nak kell gondoskodni. Az ilyen hit praktikus és érthető, tehát kivihető. Egy kanál bölcseség gyakran töb­
bet ér egy véka tudománynál. Már pedig minden ember élhet és gondolkodbatik bölcsen, ezt magából 
mentheti, de nem a tudomány adja.

Szülők ! Magam s nőm nevelése és gondviselése alá, ki velem együtt egész életét a házi s családi 
neveles terén tölté, elvállalok bármily kisebb korú gyermekeket 10—12 éves korukig, nem csupán neve­
lem de tanítom is, vagy nyilvánosan tanodába járatom. Negyvenkét év óta nevelő vagyok, sok ezer gyer­
meket neveltem hazámnak, ma is oly intézetem van, mely bármily úri, polgári család házi nevelésével" ki­
állja a versenyt, sőt nem tévedek, ha azt mondom: felül emelkedem rajta. Belenevelem, beleteremtem a 
gyermekbe mind azt, a mi bennem van, csupán adjon nekem valaki elég időt a nevelésre és tanításra, 
rrogrammal kívánatra minden úri, polgári családnak szolgálhatok.

Lakásom Budapest, Erzsébettér 3-ik szám, augusztus 10-től pedig 
Dóroti ya-uteza 9. szám fl X ■> X V m ■> «Görög Imre,

nevelő s tanintézet tulajdonos.

napi
Szol

pan, 
ki (I 
meri 
keni

itt.
tani

vők
várd
LajJ

páll
kikf
ves(

irati
szol
szőj
szál
héti
tön
tertj
üdv
tani
sújt
jüttl
mól
rosi
ten]
szál
doj
el

Írttá!
köt]
kinl
Titj
Azj

kir]
veti
rosi
hol]
és
leid
in el
Peí
köz
táti
séd
toil 
föl] 
bei 
rtlld 
P
Uil| 
a 
Sái 
tat] 
nis 
váll 
séd 
nel 
is
zed
hol
réti
ma
do]
tett
bi/

nál
tan
sái

Sz]
szfl
kői
[)l

Va
szí
feli
tea


